
ZIMA ..ODTEKA”DANES V KNJIŽNICI
N lendavski knjižnici bo danes zvečer prijetno srečanje z literati sosednje 

žalske županije. Predstavili bodo namreč antologijo VISSZHANG (ODMEV), v 
kateri so besedne stvaritve devetnajstih pisateljev in pesnikov. Obenem tečejo 
priprave na-i^lajo uspešnih literarnih zapisov pomurskih ustvarjalcev madžarske 
narodnosti. Dela naj bi izšla v Szombathelyu.

NASLOVJ

ŽITO ZA PŠENICO
SODELOVANJE MED SOZD ABC POMURKA IN DO ŽITO LJUBLJANArovskih 

štipendij 
kot lani

Učenci osnovnih in srednjih šoi v 
Pomurju, ki končujejo zadnji raz
red v tem šolskem letu, so prav go
tovo z velikim zanimanjem priča
kali razpis kadrovskih štipendij. 
Te bodo marsikomu omogočile 
nadaljevanje šolanja, iz razpisa pa 
so razvidne hkrati tudi možnosti za 
zaposlovanje po končani šoli.

Ce smo lani ob tem času ugota
vljali, da so vse pomurske občine 
razpisale manj kadrovskih štipen
dij kot leto poprej, pa je letos sta
nje ugodnejše. Temeljne organiza
cije združenega dela, samoupravne 
interesne skupnosti in druge usta
nove so namreč razpisale 599 šti
pendij, kar je za 43 več kot za to

POMURJE
šolsko leto. Vendar s stanjem ne 
moremo biti vsepovsod enako za
dovoljni. Da je skupno število šti
pendij v Pomurju večje, gre zaslu
ga izključno lendavski občini, kjer 
so delovne organizacije ponudile 
kar 70 štipendij več kot lani, pri 
vseh treh ostalih pomurskih obči
nah pa beležimo minus, največjega 
v radgonski, in sicer za 17.

Presenetljivo veliko zanimanje za 
štipendiste je pokazal predvsem 
TOZD Konstruktor-Gradbeništvo 
Murska Sobota (60), med ostalimi 
delovnimi kolektivi pa Panonija 
(45), Planika Turnišče (40), SOZD 
ABC Pomurka (35), Tehnostroj 
Ljutomer (22). Radenska (20) itd.

Ce štipendije razvrstimo po sku
pinah, ugotovimo, da jih je največ 
za delo v industriji in rudarstvu 
(363), gradbeništvu (127), kmetij
stvu (39) itd. Največje zanimanje 
pa je sicer za poklice v kovinsko
predelovalni usmeritvi (okrog 250).

Ker imata kmetijstvo in živilska 
industrija v Pomurju izredno po
membno vlogo pri nadaljnjem raz
voju regije, pa zaskrbljuje podatek 
nizkega števila štipendij (6,2 % 
oziroma le 3 %). Prav tako ne 
moremo biti zadovoljni z razpisom 
štipendij za tako imenovane 
terciarne dejavnosti (turizem, go
stinstvo, obrt), kjer naj bi se od
pirale večje možnosti za zapo
slovanje, na voljo pa je le 7 štipen
dij. Tudi 19 štipendij za tekstilno 
stroko najbrž ni odraz dejanskih 
možnosti te industrije, ki je naj
močnejša v Pomurju in število 
razpisanih štipendij ne pokrije niti 
normalne fluktuacije.

Nasploh so opazne dokajšnje 
razlike med razpisanimi štipendija
mi in razpisanimi prostimi mesti v 
pomurskih srednjih šolah usmerje
nega izobraževanja. To pomeni, 
da bo še vedno velik pritisk na šti
pendije iz zdri^enih sredstev (soli
darnostne), čeprav že nekaj let 
poudarjamo; da bi morale prevla
dovati kadrovske štipendije, kajti 
le-te so tudi odraz potreb združe
nega dela. Nekateri boste dejali, 
zakaj potem sploh imamo v Po
murju šole oziroma take programe 
usmerjenega izobraževanja, v ka
terih mladim po končanem izobra
ževanju ni zagotovljena zaposlitev 
(zdravstvo, trgovina, administra
tivna dejavnost idr.). Vendar, ka
korkoli je takšno šolanje in potem 
preusmerjanje drago, je še dražje 
imeti neizobražene ljudi.

Janko Votek 
Jože Graj

Sodelovanje med SOZD ABC 
Pomurka in delovno organizacijo 
Žito Ljubljana je v preteklih letih 
že dalo nekatere konkretne rezul
tate. Stekli so že celo razgovori, da 
bi se Žito vključilo v to sestavljeno 
organizacijo, ker pa ta ideja ni bila 
realizirana, so se odločili za 
postopno krepitev medsebojnega 
sodelovanja. Posledica tega je tudi 
podpis samoupravnega sporazuma 
o trajnem sodelovanju, na osnovi 
katerega bo Žito sovlagalo sredst
va v urejanje zemljišč za povečano 
proizvodnjo poljščin, Pomurka bo 
sovlagala sredstva v rekonstrukcijo 
tovarne čokolade, okrepili pa bodo 
tudi sodelovanje na zunanjetrgo
vinskem in finančnem področju ter 
pri razvijanju nekaterih skupnih 
razvojnih programov.

V okviru tega dolgoročnega 
sodelovanja so podpisali še 
konkretne sporazume, po katerih 
se Žito in Gospodarska banka 
Ljubljana obvezujeta, da bosta 
sovlagala sredstva v melioracije na 
območju Pomurja. Prvi sporazum 
predvideva melioracije na 622 hek
tarjih v vrednosti 118 milijonov 
dinarjev, pri njih pa bo Gospodar
ska banka Ljubljana sodelovala z 
nekaj manj kot 27 milijoni dinar
jev. Naslednji sporazum predvide
va melioracije 700 hektarjev zem
ljišč na območju Kmetijskega 
gospodarstva Rakičan v skupni 
vrednosti 175 milijonov dinarjev, 
od tega bo Žito prispevalo 17,5 
milijona dinarjev lastnih sredstev, 
Gospodarska banka Ljubljana pa 
še nadaljnjih 42 milijonov dinar
jev. Po tretjem sporazumu pa naj 

Avantgardnost na preizkušnji
VOLILNO-PROGRAMSKA SEJA OK ZKS M. SOBOTA

Nadrobnejša razčlemba raz- 
1 mer bi z gotovostjo razkrila, da 

delovni ljudje in občani mno- 
gokje ne samoupravljajo, kveč
jemu soodločajo, je bilo rečeno 
na sobotni volilno-programski 
konferenci občinske organiza- 

। cije Zveze komunistov Slovenije 
v Murski Soboti. Udeležil seje je 
tudi član predsedstva CK ZKJ

' Milan Kučan.
Na konferenci je kot rdeča nit 

prevladovala ocena, da ugled in 
zaupanje v ZK vse bolj upadata, 
za karje več razlogov. Najprej so 
pereče izredno zapletene gos
podarske razmere, ki bistveno 
ožijo manevrski prostor vpliva
nja avantgardne družbenopoli
tične organizacije na spremi
njanje razmer, sledi prepočasno 
uveljavljanje deiegatsko-skup- 
ščinskega sistema in nazadnje 
prenačelna modrovanja o 
odgovornosti, kar jč' zgolj voda 
na mlin stanju, ko nihče za nič 
več ni odgovoren. Soboški ko
munisti — prišlo jih je 114 iz 145 
osnovnih partijskih organizacij 
— so še posebej skrbno pretresli 
nekatera žarišča problemov v 
občini. Gre za delovne kolektive 
Blisk. Panonija, opekarna v Pu
concih. Gradbeništvo.Pomurje, 

1 Liv Rogašovci, Moravske topli
ce in nekateri drugi, kjer se 
ubadajo z izgubami ali veljajo 
začasni ukrepi družbenega var
stva ali je sicer moteno poslo
vanje. Zadržali so se tudi pri 
problematiki družbenih dejav-

bi meliorirali 6335 hektarjev 
kmetijskih površin na območju 
Kmetijske zadruge Križev
ci—Ljutomer. Vrednost teh del 
znaša 109 milijonov dinarjev, de
setino potrebnih sredstev bo 
prispevalo Žito, nekaj čez 26 mili
jonov dinarjev pa bo primaknila še 
gospodarska banka. Po vseh treh 
sporazumih naj bi tako Žito sovla
galo okrog 28,5 milijona dinarjev 
lastnih sredstev in Gospodarska 
banka Ljubljana okrog 80 milijo
nov dinarjev, v zameno pa bo Žito 
dobivalo s tega območja pšenico. 
Tako bo že v tem letu dobilo 3 
tisoč ton pšenice, v naslednjem le
tu nadaljnjih 5.500 ton, 3 tisoč ton 
pa dobiva že iz naslova sovlaganj v 
lanskem letu. S skupno 11.500 
tonami pšenice letno bo tako ABC 
Pomurka drugi največji oskrbova
lec Žita, takoj za sistemom Servo 
Mihalj, ki mu zagotavlja okrog 18 
tisoč ton pšenice.

Sicer pa so blagovni tokovi med 
ABC Pomurko in Žitom potekali 
že tudi doslej, saj ABC Pomurka 
kupuje letno od Žita za okrog 500 
milijonov dinarjev blaga, Žito pa 
od Pomurke Za okoli 200 milijo
nov dinarjev. Poleg tega pa pred
stavlja ABC Pomurka še pomem
bnega oskrbovalca mesta Ljublja
ne, prav iz teh razlogov pa se je v 
sovlaganje vključila tudi 
gospodarska banka. Na ljubljan
sko tržišče plasira Pomurje letno 
za 1 milijardo 200 milijonov dinar
jev proizvodov, v zameno za to 
prisotnost pa Ljubljana omogoča 
kreditiranje naročene proizvodnje, 
prav tako pa so zabeležili že tudi 

nosti s poudarkom na zdravstvu 
ter vzgoji in izobraževanju, kjer 
jih iz leta v leto tare pomanjka
nje denaija in pri svobodni me
njavi dela ubirajo šele začetne 
korake'.

Da bi komunisti lahko spre
minjali razmere, je nujno po
trebna večja idejnopolitična 
usposobljenost, predvsem pa — 
kar je bilo večkrat naglašeno — 
idejna, organizacijska in akcij
ska enotnost, ki ne dopušča, da 
bi se enostavno podrejali dnevni 
politiki. Sicer paje političnodelo 
med ljudmi zdaj veliko težje kot 
kdajkoli, je v daljši razpravi 
menil član predsedstva CK ZKJ 
Milan Kučan in nadaljeval, daje 
prav gospodarstvo tisto glavno 
torišče, kjer se izkaže ali pade 
avantgardnost partije. Podobno 
velja za odgovornost, ki je, če 
kdaj, potlej ravno v zdajšnjih 
razmerah na velikem izpitu. '

Milan Kučan je v nadaljeva
nju razprave dejal, da. bi. na- 
droonejša analiza stanja za
nesljivo odkrila, da delavci 
še vse preveč soodločajo in 
premalo samoupravljajo, kar je 
vsekakor treba preseči. To pa ne 
bdšlo z danes naj utri, marveč bo 
trajalo dalj časa in postopoma. šnjemu Alojzu Šeli opravljal 

ZK ima toliko ugleda, kolikor j0£e vuj jz Pomurskega tiska,
ga ima vsak komunist posebej in 
vsi skupaj. Ko je govoril o ures
ničevanju resolucijskih nalog, je 
Kučan menil, da noben bistven 
cilj iz resolucij ni bil dosežen, kar 
velja tudi za področje kmetij- 

nekatere rezultate pri sovlaganjih. 
Tako so bila že realizirana sovla
ganja v prašičerejsko farmo na 
Nemščaku, v teku so sovlaganja v 
podobno farmo na Cvenu, 
dogovarjajo pa se še za sovlaganja 
v govedorejsko proizvodnjo. Tako 
naj bi Ljubljana v gradnjo govejih 
hlevov že letos sovlagala 15 milijo
nov dinarjev, naslednje leto pa še 
nadaljnjih 10 milijonov dinarjev.

L. Kovač

SODELOVANJE Z MADŽARSKO

Ugodno, a še neizkoriščene

Obmejno gospodarsko sodelova
nje Slovenije z Madžarsko, ki se je 
lani odvijalo v okviru sporazuma 
med ABC Pomurko in Konsume- 
xom iz Budimpešte (oskrbovanje 
blagovnice Borostyankb v Szom- 
bathelyu), sejemske kompenzacij
ske menjave in nekaterih višjih ob
lik (kooperacije) sodelovanja de
lovnih organizacij z obeh strani 
meje, se dokaj ugodno razvija, 
vendar še niso izkoriščene vse 
možnosti. Lani je znašala obmejna 
blagovna menjava okrog 5,5 mili
jona dolarjev v vsako smer. Za nas 
je bila dokaj ugodna, ker na

stva. V svoji razpravi se je 
obširneje dotaknil smeri nadalj
njega razvoja političnega siste
ma socialističnega samouprav
ljanja, razčlenil močno izraženo, 
razredno protislovje med delom 
in upravljanjem, kjer je še vedno 
v vlogi posrednika država, in 
omenil nekatere razprave, ki 
zadevajo spremembe oz. dopol
nitve političnega sistema. Veliko 
odločitev.se sprejema v nelegi
timnih centrih — v centrih moči 
— kot so denimo vsakovrstni 
politični aktivi, kar je povsem 
nesprejemljivo. Ob koncu je 
ugledni gost ostro pograjal ce
novno politiko: »Kar se je de
cembra in januarja dogajalo na 
področju cen, je dokaz več za 
nemoč, ki jo moramo, hoteli ali 
ne. premagovati, z državnimi, 
administrativnimi posegi in 
ukrepi. Takšnih, kompromiti
ranj sebe, sistema in partije pa si 
prav gotovo ne bi smeli več pri
voščiti.« je pribil Milan Kučan.

Na sobotni večurni volilno- 
programski konferenci občinske 
organizacije ZKS v Murski So
boti so tudi izvoli li novo vodstvo.
Funkcijo predsednika bo po iz
teku dvojnega mandata doslej-

vnovično zaupnico pa sta dobila 
■dozdajšnji sekretar komiteja 
Stanko Erjavec in izvršna se
kretarka Anica Karba.

B. Žunec

Neobičajno dolga zima se končno le poslavlja. Čeprav je 
do uradnega začetka pomladi le mršav teden, so v času, ko je 
'nastala naša fotografija, že cveteli zvončki, vse polno je bilo 
še umazano rjavega snega in veliko kilometrov »razcvete- 
nih« cest. Medtem, ko smo časnik natisnili, so ceste še bolj 
»zacvetele«, voznikom seje dvignila »temperatura«, le cestar 
Josip Gomboc v Beznovcih je ostal miren: Pomlad zagotovo 
pride! Še vedno je prišla. On jo že dvanajsto leto pričakuje na 
— cesti, foto: J. Stolnik

možnosti
Madžarsko izvažamo v večji meri 
gotove industrijske izdelke in bla
go široke potrošnje (orodje, obu
tev, zavese, pivo, topli pod, sedež
ne garniture, ribje konzerve, zobna 
pasta, pletenine idr.), od tam pa 
uvažamo precej repromateriala in 
surovin za našo industrijo (žive 
kokoši, ajda, proso, pivske stekle
nice, melasa, žarnice, moltopren, 
pena, sir, tkanine, deli za obutev, 
svinjske glave itd).

Teh nekaj ugotovitev smo povzeli 
na posvetu, ki ga je pretekli pone
deljek v Murski Soboti pripravil 
Pomurski medobčinski svet sociali
stične zveze, udeležili pa so se ga 
tudi Uroš Markič, Rudi Čačinovič 
in Jože Hartman, torej predstavni
ki Gospodarske zbornice Sloveni
je, RK SZDL in izvršnega sveta 
SRS, kakor tudi predstavniki 
MGZ za Pomurje, družbenopoliti
čnih organizacij in skupnosti Po
murja ter nekaterih pomurskih de
lovnih organizacij.
Žal pa, kot so prav tako ugota

vljali, še ni prišlo do tesnejšega so
delovanja z delovnimi organizaci
jami v Porabju oziroma Monoštru 
(Tovarna svile, Tovarna kos idr.), 
kar bi se v pozitivni meri odražalo 
tudi pri izboljševanju položaja pri
padnikov narodnosti na obeh stra
neh meje.

številni in dokaj plodni pa so sti
ki med političnimi organizacijami, 
zlasti med predstavniki županij- 
skega sveta in Domovinske ljudske 
fronte Železne županije ter Izvr
šnega^ sveta in Socialistične zveze 
Slovenije. Ob takšnih priložnostih 
je vedno v ospredju tudi narodno
stno vprašanje in naša stran si med 

PROGRAMI ZA DELO
p#

Na seji komiteja zveze komunistov v Lendavi so razpravljali o 
pripravah na programsko-volilno konferenco občinske organizacije in 
ugotovili, da so se nanjo v vseh 56 osnovnih organizacijah dobro pripravili. 
Komunisti so sprejeli akcijske programe za bodoče delovanje, v progra
mih pa je dan poseben poudarek uresničevanju stabilizacijske politike, 
idejnopolitičnemu usposabljanju in izobraževanju komunistov ter večji 
odgovornosti slehernega komunista in osnovne organizacije. Člani zveze 
komunistov morajo postati aktivnejši tudi pri razvoju lokalne samouprave 
v krajevnih skupnostih in društvih. Člani komiteja so na seji strnili tudi 
raznravo o uveliavlianiu inovacijske dejavnosti, ki je tekla v '»snovnih 
organizacijah. Inovacijska dejavnost v občini se je bolj razvila v večjih 
delovnih organizacijah, kot so INA-Natta, Gorenje Varstroj, Elma in 
Primat, manj pa je to pomembno dejavnost opaziti v manjših delovnih 
organizacijah. V bodoče bodo morali komunisti o inovacijski dejavnosti 
več razmišljati, zlasti pa spodbujati delavce. Občinska programsko-vo- 
lilna konferenca bo 16. marca, na njej pa bodo obravnavali delovanje 
komiteja in njegovih organov v preteklem obdobju, sprejeli programsko 
usmeritev za delovanje do naslednjega leta ter izvolili vodstvo komiteja ter 
predsedstvo komiteja ZKS.

Jani D.

drugim prizadeva, da bi prišlo do 
odprtja maloobmeineza prehoda 
Martinje—Gornji Senik (ljudje bi 
se lahko kar peš obiskovali) in da 
postopno ukinjali obvezno menja
vo dinarjev v forinte pri prestopu 
meje, kakor tudi omejenih osmih 
potovanj letno v maloobmejnem 
prometu.

Na posvetu so se tudi zavzeli, da 
za obmejno blagovno menjavo ne 
bi smelo biti odtegljajev deviznega 
značaja, saj ta poteka v razmerju 
1:1, in tudi ne omejenih kvot (se
daj 15 % od skupne menjave) in 
da bi bilo zelo koristno, če bi uve
dli poseben račun za poslovanje 
v maloobmejnem blagovnem pro
metu.

Nenazadnje so pripisali velik po
men tudi gostovanju porabskih 
Slovencev v Cankarjevem domu v 
Ljubljani. Ta petek bodo namreč 
tamkaj odprli razstavo Iz ljudske
ga izročila Slovencev na Madžar
skem in pripravili okroglo mizo o 
življenju manjšin na Madžarskem.
V soboto ob 20.00 pa bo osrednja 
prireditev — kulturni večer, ime
novan Življenje ob Rabi — na ka
terem bodo sodelovali pevski zbor 
Avgust Pavel iz Gornjega Senika, 
sakalovska folklorna skupina, 
otroška FS OŠ Gornji Senik, pev
ski zbor z OŠ Monošter, Ženski 
kvartet iz Slovenske vesi ob sprem
ljavi orkestra Ladislava Korpiča 
in literarni krožek z visoke učitelj
ske šole v Szombathelyu. Priredi
tve se bodo udeležili tudi predstav
niki madžarske narodnosti iz Po
murja.

JOŽE GRAJ

odlo%25c4%258ditev.se


aktualno doma in po svetu

Tudi letošnji 8. marec — dan žena je odmeval po vsem svetu. Na naši sliki je prizor iz Čila. 
Maria Asuncion Busto, predsednica protivladne ženske organizacije Mujeres de Chile (Žene 
Čila) je hotela pred vlado palačo zapeti narodno himno. Policija je njeno namero preprečila

ZVIŠEVANJE TEMPERATURE 
NA KOROŠKEM

Napredna demokratična 
javnost na avstrijskem Ko-

Prestiž 
v obliki 

počitniške 
hiše 

na grobu 
Hiša ali počitniška hiša, 

zgrajena iz najfinejših grad
benih materialov. Opremljena 
je s pohištvom, televizijskim 
sprejemnikom, posterjem 
Sabana Sauliča. V omari sta 
servis za čaj in kavo, na mizi 
pa sveže cvetje. Edini pro
blem je, da hiša ni namenjena 
temu ampak posmrtnemu 
življenju. To je ena izmed scen 
iz filma »Z druge strani«, na

OGLEDALO
TEDNA

osnovi katerega je srbska 
akademija znanosti in umet
nosti organizirala razpravo o 
vaških nagrobnih spomeni
kih, piše Borba.

Današnji čas kaže sodob
nega kmeta, »gastarbatjerja« 
ali nekaj vmes, brez estetskih 
in etičnih vrlin in veliko kupno 
močjo, katere cilj je kvazi 
prestiž. Največji paradoks je, 
da takšni spomeniki rastejo 
kot gobe po dežju, na drugi 
strani pa propadajo spome
niki in skulpture eminentnih 
umetnikov, ki jih nagriza zob 
časa. Pravijo, da se kultura 
nekega naroda prepozna tudi 
po nagrobnih spomenikih. Če 
je temu tako, je čas, da se 
vprašamo, po čem nas bodo 
prepoznala bodoča pokole- 
nja. Zidanje hiš je zelo neva
ren subkulturni virus, ki se širi 
že dvajset let. Toda kako ga 
izkoreniniti? Ali ne bi bilo 
bolj dostojanstveno da se 
spoštovanje ao umrlega iz
razi z vlaganjem denarja v 
izgradnjo objektov za potre
be družbene skupnosti, ne pa 

0/ zidanje hišic — nagrobnih 
spomenikov (vrednih 200 
starih milijonov in več).

Obstaja še ena možnost. 
Nekoč se umetnik ni sramoval 
klesanja nagrobnega spome
nika, saj je to bil pomemben 
del njegovega ustvarjanja. 
Tudi danes bi morali razmiš
ljati o tej možnosti, če že mo
rajo stati tako dragi spome
niki. 

roškem se vse bolj glasno 
opredeljuje proti predlogu 
voditelja koroške svobod
njaške stranke Jbrga Heiderja 
(pred leti je prišel na Koroško 
iz Zgornje Avstrije), da naj bi 
ukinili dvojezično šolstvo in 
tiste otroke, ki se želijo šolati v 
slovenščini, potisnili v ne
kakšne ločene šole. Heiderjev 
predlog podpira heimatdienst 
ki zahteva v tej zvezi poseben 
referendum.

Vodstvo obeh slovenskih 
organizacij označuje položaj 
na^Koroškem kot napet in 
dramatičen, zato so se Slo
venci na avstrijskem Koroš
kem obrnili neposredno na 
demokratično avstrijsko jav
nost, naj prepreči nacionalis
tom, da bi odpravili dvo
jezične šole na južnem Ko
roškem.

Konec februarja so na 
zborovanju zaupnikov zveze 
slovenskih organizacij, na
rodnega sveta in dvojezičnih 
učiteljev v Celovcu prejeli 
posebno resolucijo v kateri je 
rečeno, da bi ločitev šol za 
vedno onemogočila enako
pravno in mirno sožitje obeh 
narodnih skupnosti na juž
nem Koroškem. Člani kluba 
slovenskih študentov na Du-

NE SAMO LJUDJE AMPAK TUDI 
OKOLIŠČINE

V Poljski je v povojnih 
krizah prevladovalo dvoje 
prepričanj: s spremembo vo
dstva bo avtomatski prišlo do 
sprememb v partiji in državi; 
nujno je izkoreniniti vzroke, 
ki so privedli do tega, da no
bena vodilna politična 
struktura ni odšla s politične 
scene s slavo in hvalo. Poljska 
skuša najti pot iz tega in sicer z 
oceno delovanja posameznih 
osebnosti v sedemdesetih le
tih ter z zagotovitvijo, da se 
odločitve občega interesa ne 
sprejemajo v ozkem krogu, 
kar se je dogajalo v pretek- , 
losti.

Dokaz je odločitev Sejma, 
da pred Državnim tribunalom 
odgovaijajo bivši predsednik 
vlade Piotr Jaroszewicz in 
njegov namestnik Wrzasz- 
czyk. Prvi je odgovoren za 
menjavanje letnih planov 
družbeno-ekonomskega raz
voja države, ki so povzročile 
težke posledice pri uresniče- 

naju so pričeli zbirati podpise 
k pozivu zvezni vladi, da naj 
izpolni svoje obveznosti do 
slovenske narodne skupnosti.
Poziv so podpisale številne 
pomembne avstrijske oseb
nosti. med njimi tudi znani 
»lovec na naciste« Simon 
\Viesenthal.

Nedavno izvoljeni zvezni 
predsednik socialistične mla
dine Avstrije Alfred Gusen- 
bauer je pred dnevi na nekem 
sestanku v Beljaku o namerah 
koroških nacionalistov dejal, 
daje to korak nazaj pri pra
vicah do svoboščin in ne
razumljiv poskus uničiti neko 
manjšino.

O položaju, slovenske 
manjšine na Koroškem ie 
prejšnji petek razpravljal 
tudi zvezni parlament. Šte
vilni poslanci vladnih in 
opozicijske stranke so 
opozarjali, da manjšinsko 
vprašanje ne sme biti predmet 
razprav v volilnem boju pred 
koroškimi deželnimi volitva
mi. ki bodo septembra. Prav 
tako so sodili, da se o manj
šinskem šolstvu ne more 
odločati z referendumom na 
nivoju dežele, ker sodi to' 
vprašanje v zvezno avstrijsko 
pristojnost.

vanju ' petletnih planov. 
Odgovoren je tudi za preko
merno zadolževanje države, 
rušenje osnov investicijske 
politike ter za omejevanje in
formacij o stvarnem stanju v 
gospodarstvu. Drugi, zado
lžen za plan in razvoj države, 
je obdolžen za prekomerno 
zadolževanje v tujini, one
mogočal je. da Sejnyin vlada 
nista dobivala popolne ana
lize o stanju gospodarstva, kar 
je še posebej prizadelo gos
podarstvo, ter za manipulaci
je s statističnimi podatki.

Po oceni komisije Sejma za 
ustavno odgo.vornost se pred 
Državnim tribunalom ni po
trebno zagovarjati dvema 
podpredsednikoma vlade in 
prvemu sekretarju Poljske 
združene delavske partije 
Edvardu Giereku. Po mnenju 
komisije le-ti niso kršili 
ustavnih načel in zakonov na 
osnovi katerih bi morali 
ustavno odgovarjati. Pod-

PO 42 MESECIH globus
VOJNE

Vedno glasnejša opozorila ZDA, Velike Britanije in 
Francije, da utegnejo posredovati v iraško-iranski vojni, če bi 
1 ran poskušal zapreti Hormuško ožino in tako onemogočiti izvoz 
nafte iz Perzijskega zaliva, so spodbudila mrzlično diplomatsko 
akcijo zalivskih držav. Saudska Arabija, Kuvajt, Oman, Katar, 
Združeni arabski emirati in Bahrein so v prvih dveh letih močno 
podpirale Irak proti Iranu, zadnje čase pa je ta pomoč nekoliko 
splahnela predvsem zaradi iranske grožnje o zapori morske poti 
iz Zaliva. Iran namreč napoveduje novo veliko ofenzivo, ki naj 
bi bila še hujša od one, ki seje začela 22. februarja. Po poročilih 
Reuterja naj bi Iran za to ofenzivo pripravil pol milijona voja
kov.

Že omenjene države ob Zalivu si sedaj postavljajo vprašanje, 
kaj bi bilo, če bi res posegli vmes Američani in drugi. Vso zadelo 
ob Zalivu zapleta tudi iraška odločenost, da bo proti Iranu 
uporabil vsa razpoložljiva sredstva. Ta trditev je obkrožila svet 
pred iraško uporabo bojnih strupov (iperit in takoimenovani 
Rumeni dež, kot je ugotovil belgijski toksikološki inštitut v 
Gentu). Uporabo bojnih plinov so obsodili poleg OZN in ZDA 
tudi v Sovjetski zvezi in v Franciji, ki sta glavni dobaviteljici 
orožja Iraku.

Na kratko opisana napetost v Perzijskem zalivu in že 42 
mesecev trajajoča vojna med Irakom in Iranom je šest držav 
Zaliva -prisilila k posvetovanju o tem, kako posredovati za 
prekinitev ognja med obema vojskujočima se državama. Na
povedujejo, da bo v vojnem sporu najbrž posredovala tudi 
Libija oziroma njen voditelj Gadafi.

KATASTROFALNA 
NEURJA - 

POTRESI
V Srbiji, na Kopaoniku, 

vladajo že teden dni izredne 
razmere. Snežni meteži, do 
dva metra visoki zameti, po
tresni sunki, ki so poškodovali 
še tisto, kar je prej ostalo. 
Najhuje je prizadeto območje 
Krive Reke v občini Brus. V 
šestih naseljih je bilo še v po
nedeljek od sv^ta odrezanih 
okoli tisoč ljudi, ki so se z 
vsemi razpoložljivimi sredstvi 
upirali zimi in viharju; na pol 
podrta bivališča šo oblagali s 
slamo, papirjem, deskami, se 
greli pri živini. Poleg Krive 
Reke je na Kopaoniku 
odrezanih od sveta še okoli 5 
tisoč ljudi v šestih občinah.

Snežni meteži so omrtvičili 
tudi nekatere kraje v Liki, 
Gorskem kotaru, Hrvatskem 
primorju in Dalmaciji. Ob 
obali je pihala močna burja, v 
notranjosti pa je zapadlo ve
liko snega. Cesta Zagreb — 

vrženi so le politični 
odgovornosti, za kar so jim že 
izrečene kazni. Tako tisti, ki so 
se zavzemali za kazenski pre
gon in kaznovanje odgovor
nih za krizo v državi so razo
čarani. ker so prepričani, daje 
pobudnik politike sedemde
setih let bil Gierek. Predsed
nik komisije z: ustavno 
odgovornost Sochcki trdi, da 
se partijska in državna 
odgovornost ne ■ moreta me
šati.

Na zadnji seji Sejma je bilo 
rečeno, da ni treba soditi 
samo ljudem, ampak tudi 
okoliščinam, ki so omogočile 
njihovo delovanje. Da bi 
preprečili vrnitev na »staro« je' 
potrebno postopati v skladu z 
zakonskimi pravili. Iskati 
poti, da se odpravijo slabosti, 
ki so omogočale napačne po
teze bivških voditeljev in 
pripeljale državo v težko gos
podarsko krizo.

(po Dan as) 

Rijeka je bila zametena s se
dem metrov visokimi snežni
mi zameti.

Nekaj pred 13. uro je v ne
deljo stresel potres pobočja 
Gorjancev. Bila sta dva po
tresna sunka, ki so ju zaznali 
tudi v Brežicah, Metliki, 
Črnomlju ih v Karlovcu. S 
streh je padala opeka, popo
kale so stene, porušili so se 
trije dimniki in to v Kosta
njevici, kije bila najbliže sre
dišču potresa. *

PRVA LETOŠNJA 
POSOJILA

Po dolgotrajnih, več kot tri mesecev trajajočih pogajanjih je 
Jugoslavija končno sklenila sporazum z mednarodnim denar
nim skladom o posojilu v višini 370 milijonov dolarjev. Na 
osnovi tega sporazuma bomo lahko prišli do ostalih posojil pri 
različnih vladah in bankah. Vsega skupaj naj bi letos najeli 
posojil v višini 3,4 milijarde dolarjev, kar je vendar dve milijardi 
dolarjev manj kot lansko leto. Ne glede, da so postavljali trde 
pogoje, ne bi kazalo tarnati nad nekakšnim izsiljevanjem, kajti 
oživitev gospodarstva je prva naloga in čeprav moramo pri tem 
ugrizniti tudi v nepriljubljene ukrepe. V vsakem primeru mo
ramo plačati pretekle napake, in to tako da si sposodimo denar 
in z njim vendar oživimo gospodarstvo, ali pa začnemo brez 
posojil tako zategovati pas, da se bomo znašli na robu socialne 
varnosti brez oživljanja gospodarstva. Vse predolgo smo brskali 
po preteklih napakah in po odgovornosti, ne da bi pri tem 
pomanjkljivosti sploh odpravljali. Neštetokratsmo ugotovili, da 
smo si ustvarili lažno moralo, češ preživeli smo že hujše čase in 
zatobomo tudfsedanje. Življenje je pokazalo, da gre tokrat zelo 
zares za odpravljanje razlik med ustvarjenim in porabljenim. 
Vsakdo, ki živi preko možnosti, mora lepega dne plačati račun za 
vse tisto, česar ni ustvaril.

Kakšni so ti trdi pogoji mednarodnega denarnega sklada, 
zaradi katerih se bo nujno poslabšal položaj delovnih ljudi. 
Osnovni pogoj je ta, da porabimo le toliko, kolikor ustvarimo, 
ker pa smo prezadolženi, pomeni, da moramo porabiti še manj, 
kol ustvarimo. Pogoji za takšno osnovno usmeritev, namreč da 
manj porabimo kot ustvarimo so trdi — pristati na drseči tečaj 
dinarja, da bi tako zmanjševali inflacijo, odmrzniti cene, kar 
posredno pomeni znižanje standarda in zmanjševanje porabe 
ter tretji pogoj, zviševanje obrestnih mer od 23 na 29 odstotkov. 
Tudi ta ukrep je namenjen zniževanju inflacijske stopnje. Vse 

skupaj je namenjeno temu, da pridemo končnc^do realnega 
stanja v našem gospodarstvu, namreč da bomo živeli le od 
tistega, kar bomo ustvarili.

Na koncu pa vendar nekaj bolj spodbudnega. Tudi v tujini 
nam priznavajo, da smo pri stabiliziranju gospodarstva zelo 
prizadevni in da smo vestni pri odplačevanju dolgov. Če bomo - 
pri vsem tem uspeli zvišati proizvodnjo, povečati izvoz in 
zmanjšati porabo, so pred nami prve svetle zarje, med drugim 
tudi zalo, ker so tukaj že prvi znanilci oživljanja svetovnega 
gospodarstva in preseganje dolgoletne krize, kajti če je kriza 
pospeševala krizo pri nas. bo tudi oživljanje prispevalo svoj 
pozitivni del.

MIRKO ČEPIČ

BONN — Že lani jeseni je name
raval vzhodnonemški predsednik 
Honecker obiskati ZR Nemčijo, 
vendar so zaradi zaostrenih politi
čnih odnosov med Nemčijama 
obisk odložili. Sedaj trdijo v Bon
nu, da bo Honecker obiskal ZRN 
najpozneje do konca junija.

BUKAREŠTA — Romunija je 
predlagala, naj bi v obeh vojaških 
blokih pričeli omejevati izdatke za 
vojaške proračune.

MOSKVA — SZ je lani na sve
tovnem tržišču prodala okoli 60 
ton zlata, prejšnja leta je ta proda
ja znašala okoli 300 ton letno.
Prodaja zlata naj bi se zmanjšala 
zaradi povečanega izvoza zemelj
skega plina.

RIO DE JANEIRO — V leto
šnjih karnevalskih praznovanjih je 
bilo v Braziliji 35 mrtvih. Zaradi 
velike prometne zmešnjave pa je 
izgubilo življenje še nadaljnjih 180 
ljudi.

BRUSELJ — Zaradi nesoglasij v 
kmetijski politiki utegne priti do 
preložitve sestanka voditeljev dr
žav EGS, ki je sklican za 19. ma
rec. Za zajamčene cene kmetijskih 
pridelkov in za izvozne subvencije 
imajo na razpolago 16 milijard do
larjev, kar pa je premalo.

LJUBLJANA — Na Gospodar
skem razstavišču se je v nedeljo 
zbralo preko tri tisoč članov sindi
katov iz Slovenije, Furlanije-Julij- 
ske pokrajine in avstrijske Koro
ške. Sekretariatu stockholmske 
konference p sodelovanju v Evropi 
so poslali posebno izjavo v kateri 
zahtevajo ,,mir—sožitje—razoro
žitev”.

ATENE — Pet turških rušilcev je 
v Egejskem morju streljalo na ne
ko grško vojno ladjo. V Atenah so 
dejanje označili kot premišljeno 
opozorilo. Turška stran dejanje 
zanika.

BUDIMPEŠTA — Madžarsko je 
lani obiskalo 6,5 milijona tujih tu
ristov, 13 odst, več kot leto prej.. 
NSjveč so iztržili od turistov iz 
vzhodnoevropskih držav, od turi
stov s konvertibilnega področja pa 
za 10 milijonov dolarjev manj kot 
leto poprej.
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odjedna “ ZDRAVSTVO

MURSKA SOBOTA— Na prvi seji sveta za kmetijska vprašanja 
pri občinski konferenci socialistične zveze so poleg osnutka novega 
zakona o zdravstvenem varstvu živali največ pozornosti namenili pri
pravam na spomladansko setev. Aktivnosti na tem področju so stekle 
tudi v soboški občini, zato med samo setvijo do večjih težav ne bi 
smelo priti. Nekoliko se zatika le pri sklepanju pogodb za setev sla- 
dkore pese, kjer zlasti zlasti zaostajajo v zasebnem sektorju. Tu tudi 
ni moč pričakovati, da bi izpolnili planske obveznosti. Oskrba s se
meni, gnojili in zaščitnimi sredstvi je zadovoljiva, lahko pa nastopijo 
težave pri oskrbi s pogonskim gorivom in rezervnimi deli, problemati
čno pa je predvsem nomanjkanje traktorskih gum.

LENDAVA — Na seji izvršnega sveta skupščine občine so 
razpravljali o stanju in problematiki prometne dejavnosti v občini ter 
pripravah na sprejetje dolgoročnega družbenega plana za obdobje od 
1986 do 1990. Sprejeli so tudi delovni načrt zborov občinske skupščine 
za drugo trimesečje. Stanje prometne dejavnosti v občini ni zadovolji
vo, še vedno je premalo prizadevanj na področju prometne preventi
ve, zato pa je čedalje več prometnih nezgod, tudi tistih najtežjih. Neka
tere ukrepe s tega področja bo potrebno poostriti.

MURSKA SOBOTA — Ob koncu tedna je bila seja sekretariata 
medobčinskega sveta ZSMS za Pomurje, ki se je je udeležil tudi sekre
tar republiške konference ZSMS Bojan Žlender. Na seji je bil govor 
predvsem o nekaterih kadrovskih spremembah v mladinski organiza
ciji in o pripravah na programske konference občinskih mladinskih 
organizacij v Pomurju, ki bodo meseca aprila. Kot je dogovorjeno, 
bo v drugi polovici letošnjega oktobra volilno-programska konferenca 
medobčinskega sveta zveze socialistične mladine za Pomurjg, na kateri 
bodo izvolili novo vodstvo. Na seji sekretariata MS ZSMS pa so spre
govorili še o nekaterih drugih aktualnih nalogah mladinske organiza
cije v letošnjem letu. —še

LENDAVA
Te dni so bile v lendavski občini končane priprave na volilno sejo 

občinskega sveta zveze sindikatov. Seje so bile v vseh osnovnih orga
nizacijah. Na njih so razpravljali o najbolj pomembnih vprašanjih 
uresničevanja gospodarske stabilizacije. Nova vodstva, ki so bila izvo
ljena, so dobila zaupnico članstva. Upati je, da bodo z novimi meto
dami dela in predvsem z vsebinskimi pristopi do posameznih pro
blemov uspeli zainteresirati vse članstvo za premagovanje težav. Na 
volilni seji občinskega sveta zveze sindikatov občine Lendava, ta bo 
19. marca, bodo razpravljali o delovanju sveta in njegovih organov v 
pretekelem mandatnem obdobju,, sprejeli pa bodo tudi programsko 
usmeritev za delo v prihodnjem obdobju. Na dnevnem redu seje bo 
tudi razprava o problematiki zaposlovanja v občini. Člani občinskega 
sveta bodo izvolili tudi novo vodstvo, ki bo, kot kaže, dokaj pomlaje
no.

ENKRAT VEČJA IZGUBA
Pomurske občinske zdravstve

ne skupnosti so lanskoletno po
slovanje sklenile z 18,826.000 di
narji izgube, kar je enkrat več kot 
leto poprej, ko je znašala izguba 
9,092.000 dinarjev. Če pa še 
upoštevamo, da je občinska zd
ravstvena skupnost Murska So
bota. ki je naj večja, lansko leto 
sklenila s pozitivno razliko 
4,584.000 dinarjev, potem je go
tovo da so se ostale tri občinske 
zdravstvene skupnosti znašle v 
nezavidljivem položaju.

Največjo izgubo ima občinska 
zdravstvena skupnost v Gornji 
Radgoni, in sicer 12,258.000 di
narjev, lendavska 9,102,000 in 
ljutomerska2,050.000dinarjev. V 
najtežjem položaju je vsekakor 
občinska zdravstvena skupnost v 
Gornji Radgoni, ki že tri leta za
pored posluj e z izgubo. V zrok zato 
so nižji prihodki od pomurskega 
poprečja za 3,5 odstotka in visoke 
denarne dajatve z indeksom 150,5 
odstotka. Obseg zdravstvenega 
varstva seje povečal za 27,1, bol
niški stalež pa za 9,9 odstotka, bolj 
kot zagotovljena sredstva pa so se 
povečali tudi osebni dohodki. Iz
guba v občinski zdravstveni 
skupnosti Lendava pa je nastala 
zaradi pokrivanja izgube v letu 
1982, višjih odhodkov za zdrav
stveno varstvo, nadomestil de
narnih dajatev in povečanja bol
niškega staleža v primerjavi s 
prejšnjim letom.

Občinska zdravstvena skup
nost v Ljutomeru je le nekoliko 
prekoračila izdatke zaradi zd-

do tedna
----  MURSKA SOBOTA

Količine energetskih 
virov 

na lanski ravni
Kot kažejo podatki, ki sojih zbrali na komiteju za družbeno 

planiranje in družbenoekonomski razvoj občine Murska So
bota. je bila oskrba z energetskimi viri v lanskem letu dokaj 
zadovoljiva. Preskrbovalne organizacije, kot so Petrol, veletr
govina Potrošnik in TOZD Elektro, so storile maksimalne na
pore za redno zagotavljanje količin posameznih energetskih 
virov. Iz podatkov je razvidno, da je bila prodaja premoga in 
električne energije večja, kot so načrtovali, medtem, ko se je 
poraba plina in naftnih derivatov v tem obdobju zmanjšala. 
Tako so prodali 35.000 ton premoga (načrtovali 30.000 ton), 
410 000 kilogramov plina (650.000 kilogramov), 1,090.693 ki
logramov navadnega bencina (1,779.000 kilogramov), 4,598.165 
kilogramov super bencina (6,430.000 kilogramov), kurilnega 
olja [6 708 825 kilogramov namesto predvidenih 19,600.000 
kilogramov, medtem koje bilo elektrike porabljeno 126,149.376 
kilovatnih ur, načrtovali pa so 91,300.000 kwh.

Zato omenjene preskrbovalne organizacije za letošnje leto ne 
dajejo nobenih zagotovil, da bodo lahko dobavile vse potrebne 
količine energetskih virov, ker nimajo sklenjenih pogodb. Po
godbe na osnovi sovlaganja so namreč sklenjene le za 11.000 ton 
lignita Menijo pa, če ne bo večjih motenj v oskrbi, da bodo 
porabnikom lahko zagotovile vsaj takšne količine energetskih 
virov kot v minulem letu. To pomeni, da bodo med drugim 
pokrile potrebe po 35.000 tonah premoga, 410.000 kilogramih 
plina 16 700 tonah kurilnega olja, 4.600 tonah super bencina in 
136 milijonih kilovatnih ur električne energije.

Milan Jerše

Zložba 
v Pincah

V katastrski občini Pince na 
120 ha zemljišč opravljajo 
komasacijo, ki naj bi bila 
končana čez dober mesec dni. 
Do tega posega je prišlo po 
dolgoletnihskrbnih pripravah 
kmetijske zemljiške skupnosti 
in kmetijskih delovnih 
organizacij. Upajo, da bodo 
kmetovalci spomladanske 
posevke že lahko sejali na 
urejenih površinah. Komasa
cijo bodo nadaljevali v ka
tastrskih občinah Dolina in 
Čentiba.

GOSTJE PRIHAJAJO . . .

KOMISIJA ZA ODLIKOVANJA IN PRIZNANJA OF 
PRI OBČINSKI KONFERENCI SZDL MURSKA 
SOBOTA

POZIVA
krajevne organizacije SZDL, delovne in druge organiza
cije, samoupravne skupnosti in občane, da predlagajo po
sameznike ter družbenopolitične in druge organizacije za 
dobitnike PRIZNANJ OSVOBODILNE FRONTE SLO
VENSKEGA LJUDSTVA v občini M. Sobota za leto 
1984.
Priznanje se podeljuje za posebne družbenopolitične in 
organizacijske dosežke pri razvijanju in krepitvi socialisti
čnih samoupravnih družbenih odnosov.

Predloge pošljite na posebnem obrazcu, ki ga dobite pri 
občinski konferenci SZDL Murska Sobota, najpozneje do 
30. marca 1984 občinski konferenci SZDL Murska Sobota.

OBČINSKA KONFERENCA SZDL 
MURSKA SOBOTA

VESTNIK, 15. MAREC 1984

Beseda turist'je sicer francos
kega izvora, s tem pa ni rečeno, da 
je tisti, ki tega jezika ne razume, 
»oproščen« nalog, ki mu gredo kot 
delavcu v določeni organizaciji, 
krajevni skupnosti. Turistu po 
domače lahko rečemo: izletnik, 
popotnik . . . Turizem je potova- 

> nje in začasno bivanje v »tujih« 
krajih zaradi oddiha in drugih 
razlogov. V Pomurju, na primer, 
imamo vse možnosti za razvoj 
zdraviliškega, izletniškega, kopa- 
liško-rekreacijskega, lovnega, 
poslovnega in verjetno še kake 
druge vrste turizma. Torej morajo 
biti na področju naših turističnih 
prizadevanj angažirani številni 
»činitelji«, ne le gostinci, ki dru
gače nosijo največjo težo nalog. 
Turizem namreč vpliva na vse 
druge gospodarske dejavnosti.

Na področju turizma in gos
tinstva ter drugih dejavnosti, kijih 
lahko uvrstimo sem, s smo v Po
murju veliko naredili. Tako pre
nočitvene zmogljivosti niso več 
vrzel, saj imamo v treh občinskih 

središčih (Ljutomer, Murska So- 
oota, Lendava) sodobne hotele, 
prav tako pa smo zgradili hotelske 
objekte v Radencih in Moravcih. 
Zdaj si je seveda treba prizadevati 
za čim boljšo izkoriščenost teh 
objektov. Vsega skupajje več kot 2 
tisoč postelj! Ce bomo, kar zadeva 
prenočitve, dosegali tak porast, 
kot smo ga v prejšnjih letih, bomo 
lahko nadvse zadovoljni, saj je 
dosedanji odstotek povečevanja 
prenočitev v Pomurju višjrkot v 
Sloveniji kot celoti.

Drugo, s firner se lahko po
hvalimo. je združitev družbenih 
gostinskih , in zdraviliških 
oraanizacii v okviru delovne 
organizacije Radenska. Njeni 
tozdi so v Moravcih. Murski So
boti. Ljutomeru, Radencih, 
Radgoni . . . Družbeni sektor 
gostinstva in turizma lendavske 
občine pa je organiziran v okviru 
Golf turista, TOZD Naravno zd
ravilišče Lendava. Tozdi Raden
ske nadvse, uspešno sodelujejo, 
zdaj pa je potrebno navezali pri

ravstvenega varstva, izločila pa je 
sredstva za nakup opreme (RTG), 
in sicer dva milijona dinarjev, ni 
pa zbrala vseh načrtovanih pri
hodkov, Občinska zdravstvena 
skupnost Murska Sobota je imela 
najvišje prihodke (29,6), medtem 
ko so se odhodki v glavnem gibali 
v okviru načrtovanih, razen pri

ZA SOLIDARNOSTNO
FINANCIRANJE

TELEFONIJE!
Na področju ptt dejavnosti v Pomurju je bil v zadnjem času dosežen 

viden napredek, saj so uspeli uresničiti plan predvidenih telefonskih in 
telegrafskih storitev v minulem letu. V primerjavi z letom poprej so se 
namreč telegrafske storitve povečale kar za 16,3 odstotka; to pa je 
posledica v ključitve novih naročnikov v teleks promet, kakor tudi večje 
uporabe ostalih telegrafskih storitev. P, 'obno velja za porast telefonskih 
storitev, pri čemer je bila najpomembnejša pridobitev izgradnja prizidka 
k obstoječi zgradbi delovne organizacije za ptt promet v Murski Soboti. 
Z montažo glavne avtomatske telefonske centrale so namreč prihranili 
okrog 400 milijonov dinarjev, s čimer pa niso osiromašili razvoja telefo
nije. Velik dosežek pa je tudi koaksialni kabel med Mursko Soboto in 
Radenci.

To so med drugim ugoto
vili na zadnji skupščini območne 
SIS za PTT promet v 
Murski Soboti v tem sestavu, 
ko so delegati potrdili poro
čilo o uresničitvi plana za pre
teklo leto in soglašali s pred
videnimi deli v letošnjem letu. V 
razpravi je bilo med drugim tudi 
rečeno, da so poslovni finančni 
rezultati najugodnejši med ptt 
organizacijami v Sloveniji, saj so v 
primerjavi z letom poprej pove
čali čisti dohodek za 50 odstotkov, 
v sklade pa so namenili nad 60 
odstotkov več sredstev. Letos ra
čunajo na povezavo med glavno 
centralo v Murski Soboti in 
občinskimi poštami, za kar bodo 
potrebovali 170 milijonov dinar
jev; od tega je delovna organiza
cija za PTT promet že vložila 60 
milijonov dinarjev. Sicer pa so se 
zmogljivosti avtomatskih tele
fonskih central v Pomurju v letu 
1983 povečale za 767 priključkov 
in znašajo sedaj 10.247 krajevnih 
priključkov, veliko pa je bilo 
storjenega tudi na področju širitve 
krajevnih in medkrajevnih tele
fonskih omrežij. Znatno več pa 
nameravajo storiti tudi za izbolj
šanje kvalitetne dostave poštnih 
pošiljkdoslehernega uporabnika.

stne stike še z Lendavo. Morda, za 
začetek; pri pripravi gradiva in 
skupni izdaji prospekta Pomurja. 
Reklamnega materiala, kjer bi 
bila prikazana celotna gostinsko- 
turistična in zdraviliška ter še 
kaka d ruaa ponudba Pom uri a. žal 
nimamo, kar je seveda velika 
pomanjkljivost. Ce se bodo naše 
organizacije dobro organizirale in 
specializirale ponudbo, potem je 
bojazen, da bo kdo ob goste, 
odveč.

Sploh je potrebno širše sodelo
vanje. Pri tem ne smemo pozabiti 
tudi naših trgovskih organizacij: 
Potrošnika, Vesne, Sloge, Univer- 
zala... Nanje leti od nosilcev 
razvoja gostinstva veliko kritike, 
češ: namesfo, da bi skrbeli za za- 

loženost trgovin, se gredo gostin
sko dejavnost. Pa še res je! Če že 
ne pri vsaki stari .trgovini je za
gotovo ob vsaki novi — bife. Torej 
obrat, ki s sorazmerno malo vla
ganji prinese precej cvenka, 
medtem ko so gostinski obrati, ki 
jih.»prepuščajo« gostinskim pod
jetjem, manj donosni. Tu mislimo 
predvsem na restavracije in druge 
vrste lokalov, kjer je večja »reži
ja«. Dogovor, pri katerem naj bi 
imele odločilno besedo tudi 
skupščine občin, je nujen.

O pomenu turističnih društev v 
zadnjem obdobju veliko govori
mo in pišemo. V nekaterih krajih 
Pomurja so znova poprijeli. O tem 
poročajo iz Radenec, Veržeja, 
Ljutomera. Križevec, Lendave... 
Drugod pa bo treba turistična 
društva čimprej ustanoviti. Pri 
tem bo potrebna pomoč občinskih 
konferenc socialistične zveze, 
krajevnih skupnostih. . . Njihovo, 
angažiranje je toliko nujnejše, ker 
pač v Pomurju ne moremo in ne 
moremo znova obudili k življenju 
Pomurske turistične zveze — 
zveže vseh turističnih društev — 

denarnih dajatvah (32,9). Pre
sežek pa je nastal zaradi višjih 
prihodkov po prispevni stopnji, 
kot je bilo predvideno po planu 
soboške občine, vendar teh sred
stev niso smeli uporabiti v lan
skem letu, temveč sojih prenesli v 
letošnje leto.

Feri Maučec

Ob ugodni oceni dosedanjega 
dela vodstva skupščine SIS za 
PTT promet pa so delegati 
opozorili tudi na vprašanje na
črtnejšega reševanja problemati
ke telefonije v regiji, ki mora po
tekati v skladu s planom komu
nalne in stanovanjske skupnosti. 
V naslednjem srednjeročnem 
obdobju bi naj vse krajevne 
skupnosti povezali s telefonskim 
omrežjem, kar terja enoten sistem 
planiranja investilorskih del. Ker 
gre za zelo zahtevno nalogo, ki bo 
omogočila tudi enakopravnejši 
položaj pri možnostih pridobi
vanja telefonskih priključkov tudi 
na manj razvitih območjih, so se 
zavzeli za uveljavitev načela soli
darnosti pri takšnem načinu fi
nanciranja. Prav solidarnosti bi 
naj v prihodnje v Pomurju na
menili več pozornosti, da bi lahko 
uresničili že načrtovane naloge pri 
hitrejšem razvoju telefonije, kjer 
še vedno močno zaostajamo za 
slovenskim povprečjem. Zato je 
naletela na ugoden odziv pobuda, 
po kateri bi se naj znotraj cene 
telefonskega impulza zbirala tudi 
sredstva za razširjeno reproduk
cijo.

Milan Jerše

kakršno smo nekoč že imeli, ven
dar za njeno delovanje potem, ko 
smo »očistili« občinske proraču
ne, nismo zagotovili nadomestnih 
sredstev. Oživela pa tudi ni po
slovna skupnost za turizem, za 
katero so nekateri menili, da bo 
med drugim opravljala tudi na
logo zveze turističnih organizacij. 
Za ustanovitev Pomurske turis
tične zveze so zdaj določeni po
murski medobčinski svet SZDL in 
občinske konference, tudi me
dobčinska gospodarska zbornica 
si po svoje prizadeva za njeno 
ustanovitev, zato lahko upamo, 
da bo prej ali slej prišlo do 
ustanovitve. Upamo tudi, da se bo 
našel človek, kot je bil prejšnji 
tajnik Bela Sever, katerega delo v 
turističnih prizadevanjih še ni 
pozabljeno.

Ker v Pomurju razvijamo več 
vrst turizma, jc potrebno priteg
niti vse, ki lahko kaj store, da bo 
naša goslinsko-turistična, trgov
ska, športna, kulturna, zdraviliš
ka. . . ponudba kar najbolj pestra 
indabomood tega imeli vsi korist. 
O tem bo tekla v kratkem beseda 
na posebnem pogovoru vseh 
»prizadetih«. Čas je že bil za tak 
sestanek (upamo seveda, da bo 
udeležba primerna), saj je stanje, 
kakršnoje zdaj, včasih nevzdržno: 
nekaleri si prizadevajo za goste, 
drugih pa jih »kradejo« (privab
ljajo v svoje lokale itd). Še huje pa 
je. kadar gost ni zadovoljen in 
zaradi naše malomarnosti do 
okolja, zavoljo negostoljubnosti, 
neprimernih navad. . . predčasno 
odide, se ne vrne več in naredi 
prolipropagando. Od tega, kako 
so naši obiskovalci zadovoljni, je 
odvisno, ali. bomo imeli dovolj 
gostov tudi v prihodnje. Vsak nov 
gost namreč mora pripeljati dru
gega gosta. Šele, če je temu tako, 
potem lahko priznamo, da smo 
naredili dovolj.

Poletna , turistična sezona je 
pred vrati. Bodimo vendar dobri 
gostitelji!

Š,.SOBOČAN

Slovenija 
naj se 
odpre

Porabju
V Mariboru in Pomurju 

sta se prejšnji teden mudili 
delegaciji Železne županije. 
Po sprejemu pri medobčin
skem sekretarju ZK Francu 
Kolariču so se odposlanci 
domovinske ljudske fronte iz 
Szombathelya, vodil jih je 
županijski sekretar Imre 
Meszaros, v Lendavi pogo
varjali s predstavniki pomur
ske socialistične zveze, ka
tere je vodil Boris Prejac.

Vsakoletni pogovor dveh 
frontnih organizacij — so
cialistične zveze Pomurja in 
domovinske ljudske fronte 
Železne županije je tudi to
krat minil v zadovoljstvo 
obojih. Znova so namreč 
ugotovili, da obmejni po
krajini povezuje desetine 
drobnih vezi, ki sojih spletla 
najrazličnejša društva in 
ustanove, da še vedno na
stajajo nova prijateljstva, 
nove vezi tvornega povezo
vanja. Kratko malo, sodelo
vanje med Pomurjem in Že
lezno županijo je pestro po 
oblikah in bogato po vsebi
ni. Temelji na zdaj že tradi
cionalno dobrih političnih 
stikih, ki sta jih zastavila 
zveza komunistov in ma
džarska socialistična delav
ska partija, zlasti obe frontni 
organizaciji pa sta na tej 
osnovi stike popestrili in 
vsebinsko obogatili. Nekako 
v zaostanku so povezave na 
»oblastni« ravni, čeravno je 
že več let govor o prijatelj
skem sodelovanju Murske 
Sobote in Kormenda ter 
Lendave in Monoštra. Kaže, 
da so bile ovire v madžarski 
upravi, kije do lani imela še 
okraje kot nekakšno vmesno 
instanco med občinami in 
županijo, ki pa ni imela kaj 
prida pristojnosti, obenem 
pa je preprečevala, da bi jih 
dobile občine. Upravna re
forma je Madžarom prinesla 
tako imenovana okrožja — 
skupnost več občin, ki se po 
vsebini razlikujejo od prej 
šnjih okrajev, in za katere 
trdijo, da imajo določene 
pristojnosti v povezovanju 
čez mejo. Tako je moč pri
čakovati živahnejši promet 
med soboško občino in kor- 
mendskim okrožjem ter len
davsko občino in monoštr- 
skim okrožjem. Po zagoto
vilih odposlancev domovin
ske ljudske fronte iz Szom- 
bathelya se bodo vprašanja 
medsebojnega sodelovanja 
poslej reševala bolj nepos
redno. Take novosti v ma
džarski javni upravi se. Ve
selimo tudi Slovenci na tej in 
oni strani meje, saj je prav 
upravna togost, pa naj bo 
naša ali madžarska, dušila 
koristne pobude. Predstav
niki lendavske in monoštr- 
ske občine se bodo srečali v 
okvjru praznovanja letoš
njega narodnostnega dne 
Zelezhe županije (3. junija) 
in se podrobneje dogovorili o 
sodelovanju, Sobočani pa se 
bodo s prijatelji iz Kormen- 
da srečah že prej — II. 
aprila.

Relativno velika soboška 
občina bo tako poglobila 
stike s Kormendom in nje
govim okrožjem. Ker pa tam 
ni prebivalcev slovenske na- 
rodnosti, oziroma ker so po- 
rabski Slovenci v monoštr- 
skem okrožju, bi poslej vsa 
skrb za slovenski) narodnos
tno skupnost v Železni žu
paniji ležala na šibkih ra
menih lendavske občine.
Gotovo pa se soboška občina 
ne glede na dogovore o po- 
vezovanju ne more odreči 
skrbi za Slovence v Porab- 
bju. Take pripombe je bilo 
slišati na torkovem pogovo
ru v Lendavi in prav je, da se 
tako kot Szombathely in 
Železna županija čedalje. 
širše navezujeta na Maribor 
in notranjost Slovenije, Slo
venija odpre tudi Porabju.

J. Šabjan

STRAN 3

«



ZK 
o sebi 

■■■■■■■■■■
V zadnjih treh letih je 

opazna stagnacija pri spreje
manju v ZK. Prisotno je 
zapuščanje vrst zveze komu
nistov, pri čemer prevladuje
jo izstopi in črtanja, kar pa ni 
odraz kvalitativne diferencia
cije. Skrbi, da stagnira spre
jem delavcev ter zmanjševa
nje števila mladih do 27 let. 
Nepomemben je delež kme
tov v sestavi občinske organi
zacije, le 1,2 odstotka, kljub 
temu, da je v občini še 35 
odstotkov kmečkega prebi
valstva. Zato mora sprejem v 
vrste ZK skrbeti, so ugotovili 
na seji občinskega komiteja 
zveze komunistov v Murski 
Soboti, ki je bila v ponede
ljek. Osnovne vzroke za takš
no stanje je potrebno iskati v 
zmanjševanju prisotnosti in 
vpliva zveze komunistov pri 
razreševanju družbenih pro
blemov ter nedosledno ures
ničevanje stališč in sklepov, 
kar se odraža v njeni neučin
kovitosti in informacijski 
zaprtosti. Z drugimi beseda
mi kriza pogojuje stanje v 
zvezi komunistov, kar se tudi 
odraža pri sprejemanju in 
izstopih.

Zveza komunistov bi mo
rala izkoreniniti nepravilnosti 
v svoji organizaciji. Predvsem 
bi moral zaživeti dialog in 
učinkovito vključevanje v 
razreševanje družbenih pro
blemov. Zavzeli so se za večjo 
fleksibilnost in večjo odprtost 
do problemov mladih. Do
sledneje je treba razvijati 
socialistično-ekonomske od
nose na vasi in hitrejše vklju
čevanje kmetov v kmetijske 
zadruge, kar bo vplivalo na 
večjo odzivnost kmetov za 
sprejem v zvezo komunistov. 
Skratka doseči bo potrebno, 
da se bodo komunisti obnaša
li povsod kot komunisti in ne 
samo na sestankih, kot je 
ilustrativno ugotovil eden 
izmed razpravljalcev. Aktiv
nost za kadrovsko rast osnov
nih organizacij je potrebno 
vključiti v vsak akcijski pro
gram OO ZK, saj še povsod 
obstajajo rezerve, razen 
Uprave za notranje zadeve, 
kjer so izkoristili optimalne 
možnosti za sprejem v vrste 
zveze komunistov.

J. V.

IS SO GORNJA RADGONA

PRIPRAVE NA SPOMLADANSKO 
SETEV POTEKAJO DOBRO

Člani občinskega izvršnega sveta 
so dali vso podporo poročilu 
skupnosti za pospeševanje kmetij
stva o lanskoletnem delu, saj so 
bila zbrana sredstva iz osebnih 
dohodkov delavcev kot tudi na 
osnovi posebnega samoupravnega 
sporazuma o pospeševanju kmetij
stva v občini porabljena namensko 
in so tako prispevala delež k do
brim rezultatom. poljedelske in 
živinorejske proizvodnje in še 
učinkovitejši pospeševalni službi. 
Ta se je v občini prav po zaslugi 
teh sredstev okrepila za šest delav
cev. Zatem pa so menili, da v ob
čini dobro potekajo tudi priprave 
na spomladansko setev. Ze jesen
sko setev so kmetje in kmetijske 
organizacije . izpolnili v celoti, 
družbeni sektor pa je slednjič tudi 
uskladil svoje načrte o setvenih 
površinah za sladkorno peso z 
republiškim komitejem. Ker vz
trajanje pri visokih načrtih ne bi 
dalo pričakovanih rezultatov, bo
do KK in VG peso zasejali na 326 
hektarih, kmetje pa v družbeno 
organizirani proizvodnji skupno 
na 224 hektarih. Setev koruze pa je 
načrtovana na 700 hektarih 
družbenega in 1.800 hektarih 
zasebnega sektorja. Ker načrti 
izhajajo iz programov kmetijskih 
organizacij, ni bojazni, da bi ne 
bili uresničeni. Zaenkrat tudi v ob
čini pri pripravah na setev ni prob
lemov pri oskrbi z reprodukcijskim 
materialom, nekoliko težje pa jez 
umetnimi in zaščitnimi gnojili; 
Obojega pa bo za kmete 
kooperante dovolj. V okviru 
možnosti so načrtovali tudi 
živinorejci, plan pa bodo gotovo 
uresničili s pomočjo ukrepov in 
sredstev, ki jih morata zagotoviti 
republiški sklad za intervencije in

Ugodna ocena občnih zborov
Že same priprave na izvedbo 

občnih zborov osnovnih orga
nizacij zveze sindikatov v soboški 
občini dokazujejo, da so bile 
aktivnosti zares dobro zastavljene. 
To velja tako za angažiranost 
občinskega aktiva, sestavljenega iz 
članov občinskega sindikalnega 
sveta in njegovih organov, ki so 
nudili pomoč posameznim osnov
nim organizacijam, kakor tudi za 
izvršne odbore kot nosilce kadrov
skih priprav. Zato je spodbudno, 
da so v soboški občini že v decem
bru lanskega leta opravili več kot 
polovico občnih zborov, do 
dogovorjenega roka v mesecu ja
nuarju pa je bilo 132 občnih zbo
rov, kar pomeni, da jih je opravilo 
93 odstotkov vseh osnovnih sindi
kalnih organizacij. Velja omeniti, 
da je .v tem času ustanovljena nova 
OO ZSS v obratu siincralno-vita- 
ipinskih mešanic TOZD Kemije 
Mengeš DO Lek v Lipovcih, kar je 
narekovala velika oddaljenost od 
matične delovne organizacije.

Sicer pa so na občnih zborih 
izvolili 92 novih predsednikov OO 
ZSS in konference ali 59 odstotkov 
od skupnega števila, ostali pa sb 
bili ponovno izvoljeni še za eno 
mandatno obdobje. Pri tem ugo- 

LENDAVA

Predsedniki 
hišnih svetov 

opozarjajo
Na področju stanovanjske .politike in ogrevanja stanovanj nekaj ni 

v redu, zato so v zadnjih dneh bila izrečena različna mnenja, ena s 
strani stanovanske skupnosti druga pa s strani predsednikov hišnih 
svetov. Zakaj gre? Za primer vzemimo hišni blok v Krajščevi, v 
katerem stanuje 42 družin. Predsednik hišnega sveta Slavko Hadžič 
pravi, da stanovalci niso zadovoljni s takšnim odnosom do te zgradbe. 
Nekatera stanovanja so nesolidno izvedena, v gornjih nadstropjih pa je 
v tem času bolj mrzlo kot toplo. Slabe so tudi izolacije, da o okolici 
stanovanjskega bloka ne govorimo. Kljub večkratnem opozorilu niso 
naredili ničesar, zato so stanovalci razburjeni, in to povsem 
upravičeno. Stanarine in kurjava so menda v lendavski občini najdra
žje. Do največjih nesoglasij pa je prišlo pred nedavnim, ko naj bi 
stanovalci plačali dokaj zajetne zneske za akontacijo za ogrevanje. Ti 
zneski so ponekod skoraj miljon starih dinarjev mesečno. 
Stanovanjska skupnost je sklicala kurilni odbor, na katerem so se 
predsedniki vseh hišnih svetov izrekli proti tako visokim akontacijam. 
Opozorili so tudi na to, da v bodoče ne bodo prevzemali kurilnega olja, 
če bo le-to točeno v rezervoarje brez tega, da bi cisterne imele števce. 
Tako, so dejali, nihče ne ve, koliko olja je v rezervoarjih in koliko ga 
pokurijo posamezni bloki. Razmejiti bi bilo potrebno tudi količine na 
vsako stanovanjsko enoto, posebej tam, kjer je na eno kotlovnico 
vezanih več stanovanjskih blokov. Izhod bo v bodoče potrebno 
poiskati v izgradnji toplarne, so menili člani kurilnega odbora, posebej 
sedaj, ko se pripravlja odprtje rudnika premoga v tem kraju.

Jani D.

občinska skupnost za pospeševanje 
kmetijstva.

Na seji IS SO so spregovorili tudi 
o novih davčnih osnovah za kme- 

PO OBČNIH ZBORIH V RADGONSKI OBČINI?

| Sindikalni delavci | 
। demantirali pesimiste .
“ V veliki večini osnovnih sindikalnih organizacij v občini so 

občne zbore sklenili že v decembru, v ostalih pa v januarju (doslej

I
tega zaradi reorganizacije niso storili le v eni osnovni organizaciji), g 
Kar izpričuje zavzetost sindikalnih delavcev, pa je podatek, da so H 
bili povsod sklepčni. Na zadnji, seji občinskega sindikalnega sveta B 
pa je bila podana soglasna ocena, da so zbori uresničili svoj

I
 namen. Seveda še vedno ne povsod dovolj Vsebinsko, vendarle pa M 

tako zadovoljivo in prepričljivo, da so ob tej akciji demantirali vse H 
preveč posplošeno oceno, da ta družbenopolitična organizacija ni g 
več tisto, kar bi morala biti.

Se posebej so se izkazali delavci osnovne organizacije tozda

I
Moda, čeprav je potrebno v isti sapi dodati, da za njim — kar ■ 
se tiče izvedbe zborov po delegatskem principu — niso zaostajali B 
tudi v večini delovnih organizacij radgonskega združenega dela B
(Elrad in Radenska). Vendar pa so bili v Modi delavci še posebej

I
 kritični in ne kritizerski, kot se vse prepogosteje dogaja. Sicer pa n 

velja ocena, da žal tudi ob tej akciji ni bilo dovolj slišati mnenj in B 
pobud delavcev in so v razpravah prednjačili vodilni in vodstveni 1 
delavci, občinski sindikalni svet pa zameri tudi neudeležbo članom 
republiškega sindikalnega sveta. _

Po vsebini pa so- bila v večini v ospredu vprašanja R 
B gospodarjenja, (ne)uresničevanja delitve po delu in rezultatih dela g 
B in socialna varnost delavcev. Sami zbori pa so opozorili, da se B 

mora sindikat še bolj angažirati na področju zaposlovanja, iskanja

I
poti do višje produktivnosti ter sprotnega spremljanja delitve ® 
dohodka in osebnih dohodkov. To in ostalo pa bodo poskusili B 
uresničiti ob še tesnejši povezavi z osnovnimi organizacijami na ■ 
občinskem sindikalnem svetu s kolektivnim delom.

L
 V. PAVEO H

■M M» TW muh ansi bkJ

tavljajo, da je bila večina občnih 
zborov, tako z organizacijskega 
vsebinskega vidika, zelo dobro pri
pravljenih, o čemer pričajo vsebin
sko bogate, objektivne, kritične in 
predvsem samokritične razprave 
do razmer^ v lastnih okoljih. Prav 
tako niso zabeležili nobenega 
primera nesklepčnosti občnega 
zbora. Med vsebinskimi vprašanji, 
ki so jih omenjali delavci, izsto
pajo ocene lastnih stabilizacijskih 
prizadevanj, uresničevanja plan
skih ciljev na področju zagotavlja
nja večje proizvodnje, izvoza, 
boljšega izkoriščanja raz- 
noložliivih zmogljivosti Vakor 
tudi glede amotrne delitve do
hodka. Ob tem pa veje spoznanje, 
da se delavci v večji meri zavedajo 
in analizirajo tudi lastne napake in 
slabosti, pri čemer se ne izgo
varjajo zgolj na zunanje vplive in 
vzroke za morebitne slabše rezul
tate gospodarjenja. Za večino raz
prav na občnih .zborih je značilna 
tudi kritična analiza delovne disci
pline dela, izkoriščenosti delovne
ga časa, preskrbe s surovinami in 
reprodukcijskim materialom, izpo
stavljene pa so tudi naloge pri 
nadaljnjem povezovanju v repro
dukcijskih verigah, še posebej na 

te, na uvedbo katerih se v kmetij
skih organizacijah in na upravi za 
družbene prihodke že pripravljajo.

V. Paveo

mala anketa
področju agroživilstva, grad
beništva, kovinske in lesne in
dustrije.

Razumljivo je, da so na občnih 
zborih veliko pozornost namenili 
tudi nagrajevanju po delu in 
delovnih rezultatih. Večkrat so 
omenili zahtevo po enakih merilih 
nagrajevanja za podobna dela in 
naloge, kajti zaradi indeksiranja so 
se razlike med osebnimi dohodki 
delavcev v posameznih dejavnostih 
še povečale. Na to se .zlasti 
opozorili v mnogih OZD s pod
ročja negospodarstva, predvsem 
pa tam, kjer pridobivajo večino 
dohodka s svobodno menjavo dela 
prek SIS družbenih dejavnosti; 
posebej v zdravstvu in šolstvu. 
Skoraj povsod ph so delavci ocenili 
tudi delovanje sindikata na 
področju družbenega standarda, 
kot je zagotavljanje organizirane 
prehrane med delom, organiziran 
oddih, skrb za lastno zdravje, var
stvo pri delu in še marsikaj.Vse to 
pa jim bo pomenilo izhodišče za 
pripravo takšnega programa dela 
v prihodnje, ki bo omogočil 
nadaljnjo krepitev vloge zveze 
sindikatov v soboški občini.

Milan Jerše

Brigadirji 
so se 

izkazali 
SHBMBKnMHUBK

Na 14. zimskih olimpijskih 
igrah v Sarajevu so se izkaza
li tudi nekateri mladi iz Po
murja. V času od 21. januar
ja do 20. februarja je namreč 
na olimpijskem prizorišču de
lala tudi mladinska delovna 
brigada iz Slovenije, ki je ’ 
imela precejšen delež pri or
ganiziranju raznih spremljajo
čih a nadvse pomembnih de
javnostih. Tako je bil Stanko 
Kerčmar, predsednik MS 
ZSMS za Pomurje, glavni 
koordinator MDB Slovenije 
in član štaba zvezne MDA 
,,Olimpiada 84", njegova na
mestnica Judita Zver, štu
dentka iz Beltinec, Marjan 
Jug z Vaneče, zaposlen v ho
telu Diana v Murski Soboti, 
Milan Gašpar iz Šulinec in 
Anton Smodiš od Grada pa 
so bili v času olimpiade na
takarji.

Stanko Kerčmar, glavni 
koordinator MDB Slovenije 
in član štaba zvezne MDA 
„Olimpiada 84", nam je po
vedal o brigadi: „Na mladin
ski delovni akciji je sodelo
valo 400 mladih natakarjev, 
kuharjev, receptorjev in so
baric iz celotne Jugoslavije, 
ki so bili organizirani v 8 
brigad; od tega 33 mladih iz 
naše republike. Brigadirji so 
delali skoraj v treh izmenah, 
včasih tudi po 10 in 12 ur 
dnevno, in sicer v objektih 
Zetra, Skenderija, Veliko in 
Malo polje, Trebevič, Igman, 
Jahorina in v novinarskem 
naselju Dobrinja. Zaradi spe
cifičnega dela so potekale in
teresne dejavnosti, kolikor je 
dopuščal čas, zlasti ob ogle
du športnih prireditev, gleda
liških in kino predstav. Tudi 
delo samoupravnih organov 
MDB je bilo otežkočeno, saj 
smo imeli npr. zbore briga
dirjev v zgodnjih jutranjih 
urah. V naselju je bila tudi 
telovadnica, na vsakem ho* 
dniku pa so bili postavljeni 
televizorji."

— In kakšen je pomen tak
šne akcije mladih?

„Ta akcija je nedvomno 
nova delovna zmaga mladih 
in kot takšna tudi začetni 
korak za organiziranje MDA 
tudi zunaj poletnih mesecev. 
Prišli smo do novih spoznanj, 
utrdili prijateljstvo, bratstvo 
in enotnost naših narodov in 
narodnosti, samoupravno 
zavest, delovne navade, us
tvarjalnost in solidarnost". 
Slovenska MDB je dobila tu
di trak akcije, vsak brigadir 
pa razen delovne opreme še 
spominsko plaketo olimpij
skega komiteja, spominčke 
in priznanja za udeležbo na 
tej specifični akciji.

Milan Jerše

REGISTRSKE

BLAGAJNE
Od prvega januarja dalje morajo zasebni gostilničar

ji, trgovci in mesarji evidentirati promet preko registrskih 
blagajn. Ker je republiška uprava za družbene prihodke 
izdala odločbo o tem okrog novega leta, praktično ni bilo 
mogoče uvesti blagajn že z novim letom, ampak je bil 
(neuraden) datum za to novost podaljšan. Skrajni rok je 
bil 1. marec. Od tega dne so torej v vseh gostilnah, zaseb
nih trgovinah in mesnicah registrske blagajne. In kaj 
pravijo o njih obrtniki?

MIRKO HANŽEKOVlC, mes
nica, Veržej: »Glede na to, da 
je kupna moč prebivalstva 
močno padla in je tako tudi 
manj prometa v naši mesnici, 
se mi zdi nakup registrske 
blagajne nepotreben strošek. 
Torej dodatna finančna obre
menitev. Registrske blagajne se 
tudi često pokvarijo, posebej 

pa, če so v glavnem prostoru, kot je to mesnica. No, zdaj 
je blagajna tu in preko nje evidentiram ves promet. Nad 
prihodki imam zdaj boljši pregled. Nekako sem se nanje 
že navadil.«

FRANC MAUČEC, gostišče, 
Martjanci: »Registrsko blagaj
no sem med prvimi vpeljal v 
gostišče. Omogoča lažji obra
čun z natakarji. Drugo pa je, 
kako so blagajno sprejeli gos
tje. Bloke odklanjajo. Z blagaj
no pa je tudi težko, kadar je v 
lokalu veliko gostov. Nov način 
vodenja poslovnih knjig nas 

gostincev ni razbremenil dela, saj je treba dnevno raz- 
književati zalogo na karticah in v točilni mizi. Zaradi 
vsega tega smo gostilničarji bolj zaposleni z administra
cijo in se tako ne moremo povsem posvetiti gostom.«

DANICA FERENCEK, zaseb
na trgovina, Mlajtinci: »Že dve 
leti sem zaposlena v zasebni 
trgovini Franca Žoharja. Šef je 
registrsko blagajno uvedel že 
na samam začetku poslovanja, 
torej, že pred tremi leti, čeprav 
tedaj še ni bilo obvezno regi
striranje prometa preko take 
blagajne. Pravzaprav si samo

postrežne trgovine, kot je ta, v kateri delam, ne morem 
predstavljati brez registrske blagajne. Tudi obračun 
denarja je lažji. Res pa je, da mora biti blagajna dobra, 
da šene pokvari.«

AVGUST MENCINGER, gos
tilna, Krajna: »Večina gostilni
čarjev je kupila najcenejše 
blagajne, ki so stale okrog 60 
tisoč dinatjev. Tudi v naši 
gostilni je taka. To pa so blagaj
ne, ki niso kvalitetne. Številni 
so komaj začeli poslovati preko 
teh blagajn, že so se pokvarile. 
Niti ni čudno, saj delavec za

točilno mizo ne toči le pijač, ampak tudi pomiva kozar
ce ... Natakar mora biti dober gostitelj, zato se mora 
tudi kaj pogovoriti z gostom ... Za to mu zdaj ne pre
ostane veliko časa.« *■

MILAN KOSI, gostilna, Rihta- 
rovci: »Obrtniki so bili premalo 
poučeni o novem načinu vode
nja poslovnih knjig in poslova
nju preko registrskih blagajn. 
No, jaz imam z blagajno že 
izkušnje, saj sem imel v Nemči
ji 11 let restavracijo in tam je 
bila taka blagajna obvezna. Ni 
pa bilo treba voditi skladiščne

kartoteke in tudi ostala evidenca je bila poenostavljena. 
Pri nas je drugače. Je pa res, da se bodo obrtniki Sčasoma 
na blagajne navadili, prav tako pa verjetno tudi gostje, ki 
jih zdaj zelo moti, ko dobe poleg brizganca še odrezek od 
traku v registrski blagajni.«

Š. SOBOČAN
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kulturna obzorja!
Nekaj misli o članku 

»Informativna 
dejavnost 

za porabske Slovence 
in o porabskih

Slovencih”

AKTURLNfiTEmfi

KULTURA MLADIH
Govorimo, da je bodočnost na mladih. Ta trditev bi morala držati 

tudi na. področju kulture. Mladina ima danes veliko možnosti za kulturno 
udejstvovanje, lastno in samostojno oblikovanje svojih kulturnih hotenj. 
Pričenja se že v vzgojno-varstvenih ustanovah — vrtcih, osnovnih šolah 
— v šolskih kulturnih društvih in pozneje tudi v drugih organizacijah, 
kjer se mladi zbirajo in delujejo. V soboški občini so povezani v klubu 
mladih. Seveda pa ne smemo pozabiti, da vsaka organizirana kulturna 
dejavnost mora spadati v okvir zveze kulturnih organizacij in le-ta mora 
usklajevati in prevzeti vlogo usmerjevalca. In kakšna je povezava med 
kulturo mladih in ZKO v soboški občini?

V 6. številki Dialogov sem z 
zanimanjem prebral prispevek 
ERNESTA RUŽIČA, v katerem je 
podal dokaj celovit pregled in
formativne dejavnosti za porabske 
Slovence in o njih. Strinjam se z 
večino ugotovitev in ocen, za
nekatere pa bi dejal, da so preveč 
subjektivno obarvane ali pa ne 
držijo.

Tako lahko na str. 59 beremo: 
,,Narodne novinc so med porab
skimi 'Slovenci dokaj razširje
ne . . .” Gre za tednik, ki ga izda
ja Demokratična zveza južnih 
Slovanov na Madžarskem in ki 
ima v Porabju le okrog 30 
posameznih naročnikov 
(samoplačnikov), skupaj okrog 50 
številk (OS, kulturni domovi idr.). 
Potemtakem nikakor ne bi mogli 
reči, da so Narodne novine dokaj 
razširjene v Porabju. Za primerja
vo naj navedem, da približno toli-

ko izvodov pošiljamo v Porabje 
tudi tednika Vestnik, ki izhaja v 
Murski Soboti.

Prav tam: ,,Radijske oddaje 
v slovenskem jeziku iz studia v 
Gydru so ta čas najbolj živa vez 
med porabskimi Slovenci.” Rekli 
bi lahko, da je to dokaj pretirana 
ugotovitev, ker ima oddaja še 
malo poslušalcev, vsekakor pa 
veliko manj kot oddaja Doma in 
onkraj meja na Radiu Murska So
bota, kar v nekem smislu potrjuje 
tudi sam avtor na str. 60.

Na strani 60 tudi beremo: 
,,Oddaja doma in onkraj meja, ki 
dopolnjuje radijske oddaje v stu- 

■ diu v Gyoru, bi morala postati še 
bolj, odprta . . .” Postavlja se 
vprašanje, v kakšnem smislu

Nekateri napovedujejo, da se
kulturno 
zelo širi, 
pripisati 
učiteljem 
manj pa

ustvarjanje med mladimi 
To ugotovitev bi morali 
predvsem pedagogom, 
na osnovnih, nekoliko 

na srednjih šolah. Pose-

KULTURNI 
NAGRAJENCI

ZLATA 
TEMLIN

Med letošnjimi nagrajenci občin
ske kulturne skupnosti v Murski 
Soboti je tudi Zlata Temlin, učite
ljica iz Puconec. Kot mlado učite
ljico jo je pot leta 1950 zanesla v 
Beltince, kjer je bilo zelo razgiba
no kulturno življenje. Vključila se 
je v kulturno društvo ter našla 
svoje mestb v dramski, recitacijski 
in folklorni dejavnosti. Tu si je 
pridobivala tudi potrebne izkušnje, 
hkrati pa se uveljavljala v družbe
nopolitičnem življenju. Z mladimi 
je prebila mnoge večere na vajah 
ali sestankih, ki se jih rada spomi
nja. V.spominu pa so ji zlasti osta
le uprizorjene igre v Beltincih Cvr- 

*■ ček za pečjo, Matiček še ženi, 
Županova Micka ter številne eno
dejanke. Po petih letih uspešnega 
dela v Beltincih se je zaposlila v 
Puconcih, kjer dela sedaj že devet
indvajseto leto. Nadaljevala je de
lo na kulturnem področju, najprej 
kot šepetalka, kasneje pa kot reži
serka. Iz puconskega kulturnega 
življenja se najraje spominja upri
zoritev Desetega brata in Prisege 
opolnoči. To sta bili predstavi, ki 
sta pritegnili veliko občinstva tudi 
s širše okolice. Igri pa so morah 
večkrat ponoviti. Sicer pa so v ča
su kulturnega udejstvovanja na
grajenke v Puconcih uprizorili ve
liko NušiČevih del: Doktor, Šolski 
nadzornik. Sumljiva oseba, Gumb 
itd.

Zla/a Temlin je imela veliko ve
selje do dela na kulturnem podro
čju, ki je bdo opazno tudi na šoli v 
Puconcih. Mnogim mladim je bila 
mentorica in jih je vzgojila v dobre 
kulturne delavce, ki se danes uve
ljavljajo v raznih okoljih. Veseli se 
njihovega uspešnega dela. Seveda 
pa je zelo vesela nagrade, ki jo je 
prežela od občinske kulturne skup
nosti v Murski Soboti ob letošnjem 
kulturnem prazniku in jo deli s 
,,svojimi” ljudmi, s katerimi Je 
delala in še danes dela na kultur
nem področju.

dopolnjuje.oddaje iz Gyora. Res 
pa je, da bi lahko bila oddaja 
Doma in onkraj meja še bolj odpr
ta, zato pričakujemo, da bo pono
vno v njej sodeloval tudi Ernest 
Ružič. Veseli smo in bomo sicer 
vseh sodelavcev, le premalo se 
oglašajo.

Pa še trditev na str. 61: 
,,Vestnik izhaja v isti hiši (Zavod 
za časopisno in radijsko dejavnost 
M. Sobota), kjer pripravljajo 
radijske oddaje, vendar spremlja 
dogajanje med porabskimi Sloven
ci dokaj neredno in površno 
(podčrtal avtor). V.pretežni meri se 
omejuje na protokolarne zadeve, 
ima pa tudi kratko rubriko o 
porabskih Slovencih. Po tej plati 
Vestnik krepko zaostaja recimo za 
koprskimi Primorskimi novicami, 
ki bi mu lahko služile za vzgled, 
kako je potrebno spremljati sožitje 
ob meji.” Najbrž je vseeno dru
gače, kot ugotavlja Ružič. Prej bi 
lahko rekli, da Vestnik dokaj red
ilo spremlja dogajanja v Porabju, 
ki pa jih je bolj malo. Ce je pisa
nje res površno, pa bi morali 
napraviti širšo oceno, ki ne bi 
temeljila le na ugotovitvi posamez
nika, ki dokaj subjektivno gleda 
na te stvari. Čudi me, kako lahko 
primerja Primorske novice in 
Vestnik, ko pa dobro ve, da s 
Porabjem še zdaleč ni takšnih 
obmejnih stikov, kot jih imamo s 
Slovenci v Italiji.

Kljub vsemu pa, kot omenjeno 
že uvodoma, je Ružičev zapis 
pomemben prispevek k poznava
nju informativne dejavnosti za 
porabske Slovence.

ben problem so osnovne organiza
cije zveze socialistične mladine, a o 
tem nekoliko pozneje.

Ce odštejemo šolska kulturna 
društva, je center kulturnega do
gajanja mladih v klubu mladih. 
Prav tu je nekako središče gledali
škega ustvarjanja, v zadnjem času 
pa tudi začetki filmske vzgoje v 
najrazličnejših oblikah. Da so 
uspešni, dokazuje že lanskoletni 
izbor za področno srečanje gledali
ških skupin,-Omenili smo samo 
dve dejavnosti kluba mladih, ker 
ravno ti najbolj spadata v pristoj
nost ZKO občine Murska Sobota 
in je povezava najbolj tesna.

Rekli smo, da je na soboških 
srednjih šolah čutiti nekoliko manj 
kulturnega gibanja ali ustvarjanja. 
S tem nikakor ne spodbijamo dej
stva, da kulturno življenje tam 
obstaja. Le organizacijsko ni po
vezano: na nobeni srednji šoli v 
občini Murska Sobota ni ustano
vljeno šolsko kulturno društvo.

Ne gre za neko tehnokratsko do-

mislico, nasprotno. Prav v društvu 
bi mladi lahko poleg intenzivnega 
kulturnega samoustvarjanja prido
bili Še nekaj: samovzgojo in 
spoznavanje osnov samoupravlja
nja. Ustanovitev društva ima sc 
neko drugo razsežnost, namreč ne
kako obvezo delovanja. Z zasta
vljenimi programi dela lahko v 
društvu tudi načrtno in dolgoročno 
ustvarja določeno kulturno klimo 
na šoli. ___________________

Drugačno stanje je na osnovnih 
šolah. V soboški občini je ustano
vljenih 10 šolskih kulturno-umet- 
niških društev. V letošnjem letu 
naj bi se jim pridružila še tri nova.

Ne smemo pozabiti tudi na os
novne organizacije zveze socialisti
čne mladine. Zal lahko ugotovimo, 
da v soboški občini čast mladinske 
organizacije rešujejo samo mladin
ci v Lipi. V okviru ZSMS Lipa de
luje organizirano gledališka skupi
na. Sicer pa so nasploh pri mladih 
iz Lipe opazna močna kulturna 
prizadevanja. V drugih osnovnih 
organizacijah ZSMS pa je kultura 
več ali manj samo kampanjsko gi- , 
banje — pred prazniki, ko morajo , 
pripraviti kakšen recital ali podob- ( 
ho. In prav na to dejstvo lahko in ] 
moramo opozoriti ZKO, kajti to

področje njihovega delovanja je še 
precej odprto in neizčrpen vir bo
dočega kulturniškega ustvarjanja.

Zavedati se moramo namreč te
ga, da je kultura zelo širok pojem, 
tudi ko gre za oblikovanje mladega 
človeka, ko mu poizkušamo prek 
izobraževalnega sistema vcepiti vse 
vrednote, ki jih bo potreboval kot 
izoblikovana osebnost. Kultura 
namreč dopušča mlademu človeku, 
da sam najde svoj lasten izraz, da 
si poišče tisto zvrst kulture, ki mu 
najbolj leži, kjer se počuti najbolj 
močnega. Kajti le na teh področjih 
sproščeno in brez prisile lahko iz
razi svoj lasten jaz, se osvobodi 
vseh pritiskov.

Ta področja pa so: ples, •gledali
šče, literatura, s poudarkom na 
pesništvu, glasba (nekoliko manj 
zborovska, kajti tam ni dosti 
možnosti za lastno ustvarjanje) in 
seveda slikarstvo.

Ce mentor (ali kdorkoli drug) 
najde pravilen pristop in način, 
kako sprostiti mladega človeka, da 
ustvaja, sooblikuje eno od naštetih 
področij, potem je uspeh že tu, 
kajti vsak bo potem lažje in samo
stojno lahko nadaljeval pričeto de
lo.

Zato še enkrat ponovimo, da. 
brez organizirane dejavnosti in po
moči zveze kulturnih organizacij 
ne gre, ko govorimo o kulturi mla
dih. In ne gre tudi takrat, ko 
poizkušamo na silo vcepiti nekaj, 
kar mlademu človeku ni po volji. 
Zato bi v prvi vrsti bilo potrebno 
prisluhniti potrebam mladega člo
veka in mu šele nato dati možnost, 
da v okviru obstoječega prične de
lovati.

Dušan Loparnik

ZAJMI HAJRULLAH v Muri. 
Likovni pedagog in slikar iz 
Djakovice, ki zadnjih pet let po
učuje na bakovski osnovni šoli, 
razstavlja svoja platna in akva
rele v tovarni Mura. Razstava je 
bila odprta v okviru osmega 
marca. Zajmi Hajrullah je štu
diral v Sarajevu in Prištini. Kot 
likovni pedagog dela že 20 let in 
je tudi pri oblikovanju mladih 
dosegel velike uspehe. Njegovi 
učenci so dobili zlato plaketo na 
mednarodnem natečaju na Ma
džarskem 1983. leta, leto poprej 
pa prav tako zlato plaketo v To
kiu.

Feri Maučec
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JOŽE GRAJ

Kultura
porabskih 
Slovencev 

v Ljubljani
V petek, 16. marca, in 

soboto, 17. marca, bo v 
ljubljanskem Cankarjevem 
domu predstavitev kulture 
porabskih Slovencev. V pe
tek bodo ob 18.00 uri v II. 
preddverju odprli etnograf
sko razstavo o življenju po
rabskih Slovencev, ki jo 
pripravlja Savaria muzeum 
iz Szombathelya, nato pa bo 
v'sejni dvorani razgovor o 
manjšinskih vprašanjih, ki 
ga organizira inštitut, za 
narodnostna vprašanja iz 
Ljubljane. V soboto bo v 
mali dvorani ob 10.00 uri 
lutkovna predstava skupine 
KUD- Lendava z igrico 
Rajka Stuparja Zlato ja
bolko v režiji avtorja, zvečer- 
ob 20. 00 uri pa bo osrednja 
prireditev, na kateri bodo 
nastopile kulturne skupine 
iz Porabja in posamezniki. z

PROSLAVA V 
RANKWEILLU
Kulturno društvo Mura iz Rankweilla na 

Predariberškem v Avstriji pripravlja tudi 
letos pod pokroviteljstvom občinske konfe
rence SZDL iz Lendave praznovanje dneva 
žena.

Prireditelji te prireditve so tudi tokrat 
povabili v goste ansambel Rdeči nageljni, ki 
je s svojim nastopom že lani navdušil obis
kovalce. Prireditev bo 17. marca, nanjo pa 
vabijo vse rojake, ki so zaposleni na Pred- 
arlberškem.

GLEDALIŠKI
Prihodnji teden pričenja Pomurski gledališki 

studio s četrtim sklopom tako imenovanega A 
programa. V torek in sredo bo gledališki igralec 
Peter Ternovšek vodil seminar z naslovom 
Beseda kot izrazno sredstvo, v četrtek zvečer in 
petek pa bo dramatik Bojan Štih pripravil sklop 
z nazivom Eden druginu ogenj dajmo.

O. L.

OMET ODPADA, 
SPOMIN BLEDI

Murska Sobota na polju med Muro in Ledavo 
ima težave z vodo. Zdrave pitne vode ji bo pri
manjkovalo zlasti v prihodnosti, medtem pa soje v 
preteklosti imeli velikokrat preveč. Leta 1925 je je 
bilo celo toliko, da so se po sedanji Titovi ulici vozili 
s koriti in vsakovrstnimi čolni. Do kod je segala 
voda, je bilo označeno na različnih koncih in stav
bah, tudi na hiši nekdanje hranilnicejužne Železne 
županije, v kateri danes domujejo trgovina Planike, 
naša uredništva in radijski studio ter seveda gostišče 
Central, je bila označba in med madžarsko okupa
cijo prav tako — ARV1Z-SZINT. Po osvoboditvi so 
označbo prenesli za vogal, vendar so jo ohranili. 
Zdaj pa ponovno grozi zob časa! Mar ni mogoče 
trajneje ohraniti spomin na povodnji, ki so toliko
krat v davni in bližnji preteklosti Sobočancem in 
prebivalcem drugih krajev ogrožale življenja in 
premoženja, foto: L. Klar

D. L.

Razstave 1

. Kaltii^Ki 
koledar
BUČKOVCI - V nedeljo 

18. marca bo v Bučkovcih 
gostovala gledališka skupina 
KUD Ivan Kaučič iz Ljuto
mera z grotesko v sedmih 
slikah Iva Brešana Smrt 
predsednika hišnega sveta. 
Režija: Stane Kralj.

GORNJA RADGONA -
Zveza kulturnih organizacij 
Gornja Radgona prireja v 
nedeljo 18. marca obisk opere 
Gaetana Donizettija Lucija 
Lammermoorska v Maribo
ru. Odhod avtobusa bo iz 
Gornje Radgone ob 14.30

MURSKA SOBOTA — V 
četrtek 15. marca bo ob 17.00 
uri javna produkcija slušate
ljev Pomurskega gledališkega 
studia v prostorih studia.

RADENCI — V petek 23. 
marca bo v kongresni dvorani 
hotela Radin skupni koncert 
moškega komornega zbora 
KUD. Ivan Kavčič iz Ljuto
mera in mešanega pevskega 
zbora Radenska iz Radeneci

LJUTOMER — V galeriji 
Ante Trstenjak v Ljutomeru ie 
na ogled razstava grafik in 
akvarelov Ivana Kosa ter 
razstava turističnih spomin
kov Prlekije.

MURSKA SOBOTA - V 
galeriji Kulturnega centra 
Mišo Kranjec bodo v četrtek 
22. jnarca odprli razstavo 
akademskega kiparja Gabrie
la Kolbiča. Razstavo posre
duje umetnostna galerija iz 
Maribora.

RADENCI — V razstav
nem salcnu je do 23. marca na 
ogled razstava olj akadem
skega slikarja Franca Godca 
iz Ljubljane.

KNJIŽNE USPEŠNICE v 
knjigarni Dobra knjiga

Kristina MERC—MAT
JAŠIČ: KUHAJMO PO 
DOMAČE (Mladinska knji
ga)

VARDJAN, CERMAK: 
SOBNE, OKENSKE IN 
BALKONSKE RASTLINE 
(Cankarjeva založba) •

Colleen MCCULLOUGH:
PESEM PTIC TRNOVK 
1—2 (Pomurska založba)

Priprave 
na 

obletnico 
rojstva 

Avgusta 
Pavla

IN 
MEM 
RIAM

Med nedavnim razgovorom 
predstavnikov pomurske so
cialistične zveze in domovinske 
ljudske fronte Železne županije 
je bila omenjena tudi proslava 
100-letnice rojstva dr. A vgusta 
Pavla, cankovskega rojaka, ki 
je postavil temeljni kamen za 
kulturni most med Slovenci in 
Madžari. V Železni županiji že 
oblikujejo organizacijsko telo, 
ki bo skrbelo za dostojno pro- ' 
slavljanje obletnice, vanj pa j 
bodo vključili tudi pred 'avnike \ 
soboške občine.
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NOVE PODRAŽITVE OGREVANJA 
DRUŽBENIH STANOVANJ!

WAGNERJEVO 
»DARILO” PRIMATU!

„V začetku leta 1983 smo uspeli od nemške Wagner, s katero imamo 
že več kot desetletje razvito proizvodno-tehnično kooperacijo, brezplačno 
oridobiti tehnično dokumentacijo.” (Iz gradiva Prijava za kreditna sred
stva za uvajanje tehnologije izdelave visokodvižnega regatnega viličarja z 
vrtljivo glavo ESX — 1000 Primatovega tozda Skladiščna oprema 
Lendava.)

Je nemški partner res tako radodaren ali ima kaj drugega za bregom? 
Recimo, da gre za zastarel proizvod, ki ga sploh več ne zanima in ga tudi 
tržišče ne sprejema? Ali pa se za domnevno brezplačnim odstopom 
dokumentacije skriva odvisnost — kar nikakor ne preseneča — po kateri 
bo moral lendavski tozd Primat od Nemca kupovati surovine ali reproma-
terial?
UTEMELJITVE

Najbolje bo, da se ,.držimo” 
uvodnega gradiva. ,,Za visoka 
skladišča nismo mogli ponuditi 
transportnega sredstva, niti ga ni 
bilo mogoče dobiti na domačem 
trgu. Zato so bili uporabniki oz. 
kupci primorani taka transportna 
sredstva uvažati. Po tržnih analizah 
je bilo treba letno uvoziti 40 do 50 
različnih tipov skladiščnih viličar
jev, vendar točnih podatkov ni na 
razpolago”.

Lendavski Primat navaja — 
dobesedno — naslednje utemelji
tve:

— proizvodnja takšnega izdelka 
pomeni prestrukturiranje in razširi
tev proizvodnega programa tozda 
Skladiščna oprema,

— izdelek zagotavlja možnost 
celovite ponudbe pri urejanju skla
diščenja v trgovini in industriji,

— glede na dosedanje rešitve 
omogoča neprimerno boljše 
izkoriščanje skladiščnega prostora 
tako po površini kot po višini 
(širina hodnikov med regali pri 
klasičnem viličarju znaša 3,5 metre, 
pri baterijskem viličarju naše proiz
vodnje 2,2 metra in pri ESX — 
1000 1,4 metra),

— s kompletno ponudbo bo mo
goče nastopiti tudi pri zunanjih 
kupcih, kajti zdaj izvažamo samo 
elemente skladišč,

— v Jugoslaviji bo mogoče v 
treh letih plasirati kakih sto 
tovrstnih viličarjev in

— pri izvedbi ESX — 1000 
bomo postopoma vključili jugoslo
vanske proizvajalce hidravlike in 
elektromotorjev.

Projekt osvajanja visokodvižne
ga viličarja je že dalj časa opre
deljen v razvojnem programu v 
okviru Primatovega tozda Marke
ting, a ga z lastnimi močmi niso 
uspeli izpeljati. Na ,.pomoč” jim je 
z ,,darilom” priskočil nemški part
ner.

V nadaljevanju se podpisani na 
gradivu — direktor tozda Anton 
Bensa — sklicuje na širši družbeni 
interes Pomurja, pred tem pa do
daja, da so po skladiščih širom 
Jugoslavije danes v obratovanju 
viličarji zlasti naslednjih proiz
vajalcev: Jungheinrich, Wag^er, 
Ketgen. BT in Krown in daje uvoz 
rezervnih delov in samih vozil vse 
bolj oviran. Spet povzemamo 
dobesedno!

Širši družbeni interes Pomurja 
se kaže v:

— uvedbi visoko zahtevnega 
proizvodnega programa in s tem 
prestrukturiranje proizvodnje od 
materialno intenzivne na delovno 
intenzivno,

— možnosti zaposlovanja vi
soko kvalificiranih delavcev,

— uporabljanju domačih 
materialov in vključevanju domače 
industrije,

— znatnem povečanju dohodka 
,n — nadomeščanju uvoza.

Sicer pa sodijo med proizvajalce 
v državi naslednji: Indos Ljubljana 
(motorni viličarji od 2 do 5 ton in 
baterijski štirikolesni viličarji), 
Litostroj Ljubljana (motorni vili
čarji nad 5 ton nosilnosti), MIN iz 
Niša (proizvodnja viličarjev po li
cenci Balkankar Sofija, sicer pa 
enak program kot Litostroj), 
Pobeda Novi Sad (motorni 
viličarji in ročni vozički) in Čelik 
Križevci (proizvodnja štiripotnih 
viličarjev, namenjenih predvsem 
lesni industriji in rečni paletni 
vozički).

Direktor Bensa zagotavlja: ,,Z 
nobenim od proizvajalcev pri pro
izvodnji ESX — 1000 se ne pokri
vamo.
SREDSTVA

Aktivnosti so se začele 1980 s 
tržnimi analizami in idejnim 
projektom, razgovori s poten
cialnimi kupci in plasmajem 10 
podobnih viličarjev na osnovi 
kooperacijske pogodbe, povsem 
določne pa so začeli izvajati aprila 
lani. Letos je predvideno, da bodo 
v lendavskem Primatu izdelali 15 
visokodvižnih regatnih viličarjev z 
vrtljivo glavo, v letu 1985 naj bi se 
proizvodnja podvojila, da bi v letu 
1986 znašala 55 proizvodov. Za 
poskusno proizvodnjo petih 
viličarjev bi rabili 12 milijonov 
dinarjev obratnih sredstev, ki 
vključujejo stroške delovne sile, 
nabavo materiala in pokrivanje 
ostalih stroškov. Vsi stroški pa se 
gibljejo blizu 40 milijonov dinar
jev.
ZAVRNITEV

Kljub vsem utemeljitvam in 
preglednemu prikazu sredstev je 
komisija za oceno inovacijskih 
dosežkov, ki so zreli za prenos v 
proizvodnjo, ki deluje pri območni 
gospodarski' zbornici v Murski 
Soboti, prijavo lendavskega tozda 
Primat za kreditiranje proizvodnje 
omenjenega viličarja zavrnila. 
Orazložitev: prijava (vloga) ni 
popolna, saj manjka finančni po
men uvajane tehnologije, podrob
nejša razčlemba -finančnega pred
računa in višina kreditnih sredstev 
za celoten projekt. Ko bo dopol
njena, jo bo komisija vnovič 
presodila in odločila ali bo len
davskim Primatovcem priskočila 
na pomoč s kreditom ali ne, če
ravno tudi tisto uvodoma zapisano 
ni povsem iz trte izvito.

Branko ŽUNEC

KMETIJSKO GOSPODARSTVO 
RAKIČAN, n. sol. o.
Rakičan

ABC Pomurka — Kmetijsko gospodarstvo Rakičan na podla
gi sklepa komisije za delovna razmerja pri TOZD Poljedelstvo 
in govedoreja Beltinci, & ,
OBJAVLJA
prosta dela in naloge
a.) živinorejca za nedoločen čas na ek. enoti Tešanovci 

in
b.) nočnega čuvaja za določen čas tudi na ek. enoti 

Tešanovci.
Kandidata morata poleg splošnih pogojev določenih z zako
nom izpolnjevati še naslednje: 
pod tč.a) 
— končana osnovna šola 
— 6 mesecev delovnih izkušenj 
pod tč. b) 
— končana osnovna šola 
— 6 mesec jv delovnih izkušenj.
Pismene prijave s p iloženimi dokazili o izpolnjevanju objavlje
nih pogojev naj kandidati pošljejo na naslov: 
Kadrovska služba
ABC Pomurka — KG Rakičan /
69000 MURSKA SOBOTA, /
v roku 15 dni od dneva objave tega oglasa. /

Lansko leto so vse kotlovnice za ogrevanje v Murski Soboti 
prevzeli v upravljanje delavci podjetja Sobota oziroma njegovega tozda 
Komunala. To je pri njih postala nova dejavnost, s katero seveda nimajo 
še dovolj izkušenj. Dosedanji rezultati pa vendarle jasno kažejo, da je 
bila takšna odločitev pravilna. Za plačevanje kurjave imajo postavljeno 
akontacijo, ki je izračunana na osnovi porabe kurilnega olja v pretekli 
kurilni sezoni in cen le-tega. Sicer pa bodo akontacijo v prihodnje 
dvigovali skladno z vsako podražitvijo kurilnega olja, ki predstavlja 
glavni delež stroškov pri celotni ceni ogrevanja stanovanj. Tako odpade 
na stroške kurilnega olja skoraj 90 odstotkov vseh stroškov, kar je 
gotovo ogromna številka. O tej akontaciji pripravi predlog podjetje 
Sobota za naslednjo kurilno sezono, kar zatem skupno obravnavajo s 
kurilnimi odbori oziroma predsedniki hišnih svetov.

Kot smo zvedeli, nameravajo v 
prihodnje sprejeti avtomatizem 
pri plačevanju ogrevanja družbe
nih stanovanj, kar pomeni, da 
bodo s podražitvijo kurilnega 
olja lahko tudi spremenili znesek 
akontacije. Če se bo ob koncu 
kurilne sezone ugotovilo, da je 
omenjena akontacija previsoka 
ali prenizka, se bo višek oziroma 
primanjkljaj denarnih sredstev 
prenesel v naslednjo kurilno 
sezono. Spodbudno je gotovo to, 
da doslej še ni bilo kakšnih 
bistvenih problemov glede posta
vljanja višine akontacije, saj

predsedniki hišnih svetov nadvse 
dobro vedo, kako se gibljejo cene 
kurilnega olja in ostalega. Pri 
tem je treba imeti pred očmi 
dejstvo, da se je v manj kot 
desetih mesecih preteklega leta 
kurilno olje podražilo celo za 75 
odstotkov. To je izredno velik 
indeks rasti cen kurilnega olja, 
kar seveda terja nenehno dvigo
vanje zneska akontacije.

Zato se lahko v kratkem obeta
jo dokajšnje podražitve pri plače
vanju ogrevanja v družbenih 
stanovanjih pomurskega sredi

šča, Že naslednji mesec bo na
mreč izračunan nov znesek za 
plačevanje kurjave, ki bo precej 
višji od dosedanjega. Če vemo, 
da so bile doslej cene od 30 do 35 
dinarjev za kvadratni meter sta
novanjske površine, potlej pa 
bodo kar od 45 do 50 dinarjev, je 
odstotek podražitve dokaj visok. 
Očitno pa se v tej situaciji druga
če sploh ne more iziti račun, saj 
so izdatki za posamezne kotlov
nice v Murski Soboti precejšnje. 
Treba je namreč računati na 
številne izdatke pri nabavi kuril
nega olja, njegovem prevozu, 
električni energiji, všteti pa so 
tudi osebni dohodki kurjačev, 
inkaso in stroški poslovanja 
TOZD Komunala podjetja So
bota. S predlagano podražitvijo 
pa bodo vsaj pokrili vse stroške iz 
kurilne sezone 1983/84, skozi vse 
leto zbrali potrebna finančna 
sredstva in hkrati napolnili vse 
razpoložljive zmogljivosti rezer- 
voaijev za novo kurilno sezono.

Milan Jerše

VODSTVO SOBOŠKEGA SINDIKATA *

,,Ustaviti proizvodnjo v Puconcih!”
Prerazporeditev za 38 puconskih opekarnarjev je nared, medtem ko 

za 8 režijcev iz opekarne še ni razčiščeno, kam z njimi. Nekaj delavcev se 
bo upokojilo, nekaj jih je odšlo drugam. Strokovnjaki Konstruktorjeve 
temeljne organizacije Gradbeništvo Pomurje v Murski Soboti, ki so 
predlog za prerazporeditev izdelali, navajajo ob imenih in priimkih tudi 
poprečne osebne dohodke, poprečno višje za tisoč do tri tisoč dinarjev.

»Delavci, ki so stari več kot 50 
let in ženske ne bodo razporejeni 
na terensko delo in bodo oprav
ljali dela in naloge na gradbiščih 
na območju Pomurja, kamor jim 
bosta omogočena vsakodnevni 
prihod in vrnitev z dela. Rok za 
nastop dela za nedoločen čas traja 
od 19. marca do 2. aprila, o njem 
pa se morajo delavci odločiti naj
kasneje do 15. marca. Vsem dru
gim, ki jih ni v predlogu o pre
razporeditvi, bo ponujeno 
ustrezno delo po uvedbi postopka 
redne likvidacije temeljne 
organizacije.«

Tako je črno na belem zapisano 
v predlogu o prerazporeditvi, kar 
z drugimi besedami pomeni, daje 
usoda Konstruktorjeve opekarne 
v Puconcih dokončno zapečatena.

Redna likvidacija j e prva te vrste v 
regiji in se bodo o njej — po 
razpletu dogodkov sodeč kar pri
trdilno! — z mnenjem (soglas
jem!) družbenopolitičnih 
organizacij in na predlog občin
skega izvršnega sveta izrekli de
legati vseh treh zborov soboške 
občinske skupščine. Pri tem pa je 
treba upoštevati strokovno ana
lizo, ki jo je izdelala posebna de
lovna skupina oz. komisija, pred
vsem pa, da bo razplet izpeljan po 
samoupravni poti, da bo delav
cem zagotovljena socialna var
nost in da bodo kar najsmotrneje 
izkoriščena obstoječa osnovna 
sredstva v Puconcih. Vodstvo so
boškega sindikata je na pone
deljkovem sestanku odločno 
zavrnilo vse mogoče spletke in ■

namigovanja, ki zdaj krožijo o 
minulih grehih, ki so jih bojda 
zagrešili v puconski opekami, in 
se zavzelo, naj družbenopolitične 
organizacije v kolektivu 
odgovorno spremljajo dogajanje 
do sklepnega dejanja — likvida
cije. Iskati »grešne kozle« za v 
preteklosti večkrat zavoženo po
slovno politiko in životarjenje 
puconskih »ciglenc« v zadnjih 
treh, štirih letih, ni smiselno, so 
pribijali razpravljalci. Ob vsem 
tem pa so se občinski sindikalni 
funkcionarji zaskrbljeno spraše
vali, kaj vse utegne potegniti za 
sabo zdajšnje pomanjkanje 
mazuta, ki je — mimogrede po
vedano v nekaterih, zlasti več
jih organizacijah združenega 
dela, že kritično. Tako denimo 
prav v puconski opekami zaradi 
pomanjkanja mazuta te dni 
ustavljajo proizvodnjo!

Branko Žunec

MORAVSKE TOPLICE

Mineralna 
topla voda 

tudi v 
radiatorjih

Te dni v Moravskih toplicah 
vse prostore in sanitarno vodo 
ogreva toplota iz zemeljske 
notranjosti. Iz vrtine MT-6 
prihaja mineralna voda, ki ima 
63 stopinj Celzija. Tolikšna 
toplota in 200 prostominskih 
metrov vode v uri ne pomenita 
le cenenega ogrevanja, ampak 
predstavljata tudi določen vi
šek termalne energije, ki jo 
kaže izkoristiti za ogrevanje 
rastlinjakov.

Direktor hotela Termal 
Mirko Čačinovič in »hišni 
energetik« inženir Jože 
Brdnik sta pred dnevi pove
dala novinarjem, daje za njimi 
šest mesečno poskusno 
obdobje, v katerem so post
opno uvajali gretje s toplo 
mineralno vodo. S prilagodit
vijo klasičnega centralnega 
gretja so uspeli, saj imajo v 
vseh objektih toplo (25°C) in 
to toploto bod brez težav vz
drževali vse do minus 10 sto
pinj C zunanje temperature; 
šele takrat bodo morali za 
kakšno uro dnevno vključiti 
gorilce dosedanje kotlovnice.

Ker na ta način ogrevajo 
poleg hotela tudi počitniške 
hišice, restavracijo, sanitarno 
vodo in sploh vse objekte zd
ravilišča, bodo prihranili tudi 
veliko električne energije (le 
za primer naj povemo,da po
rabijo dnevno tisoč kilovatov 
samo za ogrevanje sanitarne 
vode.). Skupni izračun kaže, 

'da bo prihranek (mazut in 
elektrika) okrogel5 milijonov 
dinarjev letno. Ce računamo, 
da jih je preureditev veljala 12 
milijonov dinarjev, potem je 
na dlani, da se bo naložba kaj 
kmalu povrnila.

Ker pa jim tople vode še 
preostaja, pripravljajo gradi
tev rastlinjakov, v katerih 
bodo pridelovali zelenjavo ali 
cvetje. Njihovi načrti zanima
jo tudi tujce in so pripravljeni 
sovlagati.

J. Š.

PRED 180-LETNICO OSNOVNEGA ŠOLSTVA V APAČAH

Priprave za. obeležitev 
jubileja

Septembra bodo s pričetkom novega šolskega leta v Apačah vstopili že 
v 181. leto osnovnega šolstva na tem koncu radgonske občine. Nekaj čez 
tristo učencev in pedagoški kolektiv pa se že pripravljajo, da bi častitljivi 
jubilej obeležili, kot se spodobi.

Bogat kulturni program bo predvidoma trajal cel teden. Dogodek pa 
bo priložnost, da se bodo obrnili v preteklost in na dolgo in težko 
prehojeno učno vzgojno pot, katere korenine segajo v leto 1804, ko je 
pričela z delom apaška enorazrednica, prek obdobja nižje gimnazije, 
ločene zasebne dekliške in državne fantovske osnovne šole, vse do današnje 
popolne osnovne šole.

LENDAVA

V INDIPU DOBRO 
POSLUJEJO

Lanskoletni pokazatelji gospodarjenja so zadovoljivi, delovna 
organizacija je poslovala pozitivno, kljub težavam, ki pa niso značilne 
samo za njih, temveč za celotno gospodarstvo. Pomanjkanje repro
dukcijskih materialov in surovin precej ovira normalno proizvodnjo. 
Težave imajo tudi zaradi pomanjkanja deviz, še zlasti dežnikarji, ki 
svojih izdelkov ne izvažajo. Dežnik v teh stabilizacijskih časih postaja 
vse "bolj luksus, pravijo v šah, toda v tem je kanček resnice. Dobro je 
posloval tudi obrat, kjer izdelujejo konfekcijo iz Murinega programa. 
Letošnje leto bo še bolj težavno, še zlasti glede zagotovitve deviz za 
uvoz potrebnih reprodukcijskih materialov. Fizični obseg proizvodnje 
ne bodo povečali. V delovni organizaciji pa razmišljajo tudi o pri
hodnosti, ko se nameravajo povezati z drugimi delovnimi organiza
cijami, da bi skupaj z njimi lažje prišli do deviz in s tem do zagotovljene 
proizvodnje. Jani D.

RADENSKA, TOZD DIANA MURSKA SOBOTA

Ugodna gostinska „letina”
142-članski kolektiv TOZD Diana v Murski Soboti je v lanskem 

letu ustvaril 149.803 dinarjev celotnega prihodka, kar je za 53 
odstotkov več kot leto prej; dohodek je bil višji za 51 odstotkov, čisti 
dohodek pa za 50,6 odstotkov. Osebne dohodke so povečali za 34 
odstotkov in so znašali v poprečju 16.000 dinarjev.

Glede na slabšo kupno moč 
prebivalstva so ti poslovni rezul
tati nadvse ugodni. Direktor 
tozda oec- Franc Huber nam je 
zatrdil, da so predvsem rezultat 
večjih prizadevanj kolektiva. 
Izpolnili so namreč ponudbo jedil 
in pijač, često imajo večje 
glasbene prireditve, disko glasbo, 
predvsem pa so veliko storili na 
področju smotrnejše, izrabe 
delovnega časa. Delovni čas . 
gostinskih delavcev, ni vsak dan 
enak, ampak je prilagojen potre
bam. Pri tem naj posebej pouda
rimo, da pri takem prilagajanju 
sploh ni težav in da je kolektiv , 
homogen; vsak si pač po svoje 
prizadeva za čimboljši uspeh. O 
tem priča tudi za 5,2 odstotka

povečana poprečna prodaja. Naj
bolj se je povečala prodaja vina 
in brezalkoholnih pijač medtem 
ko je bilo lani manjše povpraše
vanje po piv.u in žganih pijačah.

Hotel Diana ima več gostinskih 
objektov. Urejanju le-teh so lani 
namenili veliko skrb. Spomnimo 
naj samo na pizzerijo v ,,pod
mornici”. Letos bodo uredili tudi 
gostišče Central. V hotelu je 156 
ležišč. Lani so imeli 14.100 doma
čih nočitev in 6.410 tujih nočitev. 
Pri domačih gostih je porast za 11 
odtotkov, pri tujcih pa padec za 
22 odstotkov. Največkrat so v 
Diani prenočevali italijanski 
lovci. Teh je zdaj manj, ker 
domača lovišča niso več tako 
konkurenčna kot v preteklosti.

V tozdu Diana v Murski Soboti 
bodo letos skušali povečati 
skupni prihodek za 31 odstotkov, 
dohodek za 29 odstotkov, čisti 
dohodek pa naj bi bil letos višji za 
32 odstotkov. Tako načrtovanje 
se zdi povsem realno, saj bodo 
odprli nekaj novih prodajnih
mest (na 
podhodu

primer kiosk pri
železnice),

bodo, pestrost v 
posameznih gostišč, 
urejajo teraso pri

izpolnili 
kuhinjah 
Trenutno 
avtobusni

postaji v Murski Soboti, česar se 
bodo nedvomno razveselili 
avtobusni potniki. Se letos bodo 
uredili prenočišča v turističnem 
domu v GornjihPetrovcih, vse pa 
kaže, da bo spet delovalo tudi 
kegljišče pri Diani. Pri tem si obe
tajo'tudi pomoč telesnokulturne 
skupnosti oziroma kegljaškega 
kluba, saj gre za objekt, ki bo 
namenjen rekreaciji. Pomembna 
in hvale vredna je tudi odločitev 
Diane, da. bo začela izkoriščati

sončno energijo. Že letos namreč 
nameravajo postaviti 100 
kvadratnih metrov sončnih 
kolektorjevt s pomočjo katerih 
bodd ogrevali sanitarno vodo v 
hotelu. Pripravljajo pa tudi načrt 
o izkoriščanju (v ogrevalne 
namene seveda) odpadnih voda. 
Izdatki za energijo so ogromna 
postavka v odhodkih, zato tuh
tajo, kao bi jih znižali.

V soboški občini so tri gostin
ske temeljne organizacije: Diana, 
Zvezda in Moravske toplice. 
Spodbudno je da so se končno 
,,ujele” in se predstavniki često 
sestajajo in usklajujejo razvojne 
načrte, samoupravne akte, ne 
nazadnje tudi cene. Že kmalu 
bodo tudi temeljito pretresli kon
cept razvoja gostinske dejavnosti. 
Gre za pred leti narejeno študijo. 
Ugotoviti hočejo, kaj je bilo do
seženo in kje so še ,,bele lise”.

S. SOBOČAN
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kmetijska panorama

Nad točo z Lisce
Čeprav tudi v lanskem letu ni šlo povsem brez težav, bo 

vseeno veljala ugotovitev, daje bila obramba pred točo dokaj 
učinkovita in je veliko prispevala k temu, da škoda zaradi toče ni 
bila še večja. Največ težavje povzročalo pomanjkanje raket, saj 
seje celo dogajalo, da so ostala nekatera strelna mesta občasno 
brez potrebnega števila raket, to pa se je odražalo tudi na 
učinkovitosti same obrambe. Prav tako tudi sam sistem obrambe 
še ni bil tehnično in kadrovsko dograjen, kar je povzročalo 
težave pri izvajanju akcij. Novi radarje v lanskem letu deloval 
še brez računalnika, ker pa so se branjene površine povečale s 
370 tisoč na skoraj 630 tisoč hektarjev, so ob ročnem izraču
navanju podatkov kasnili z odkrivanjem nevarnih oblakov, 
posledica pa je bila spet manjša učinkovitost obrambe. K vsemu 
temu pa je svoje prispeval še neenoten sistem zvez, tako da strelci 
niso mogli istočasno spremljati potek akcij na celotnem 
območj u in se tako tudi niso mogli pravočasno vključevati vanje.

V letošnji sezoni se te napake ne bi smele ponoviti, saj so 
dogovori s titograjskim proizvajalcem raket stekli pravočasno in 
la jih je že začel oskrbovati z raketami. Tako so v januarju že 
dobili prvih 500 raket, v marcu jih bodo dobili še nadaljnjih 
1.000, skupaj z zalogo iz lanskega leta pa razpolagajo trenutno s 
1.400 raketami.

V zadnjem času seje raketni obrambi priključila še letalska 
obramba in čeprav ta še ni zaživela v pravi meri, se že kaže njena 
učinkovitost. Ta obramba se uspešno povezuje s podobno v 
Avstriji, avstrijska letala pa so nekajkrat uspešno posredovala 
tudi pri nas. Zahvaljujoč tej obrambi tako na obmejnem 
območju okrog Cankove in Gerlinec v lanskem letu prvič po 
daljšem času ni bilo toče.

Center za obrambo pred točo se letos seli iz Zikerc na Lisco, 
s čemer se bo obseg branjenega območja še povečal, vendar pa 
to ne bi smelo imeti za posledico manj učinkovito obrambo v 
severovzhodni Sloveniji. Radarski center na Lisci bo opremljen 
z računalniškim sistemom, ki bo povezan s podobnim sistemom 
na Slijemenu, stari radarji v Žikercah pa bodo ostali kot tretja 
rezerva. Te bi aktivirali le v primeru, če bi prišlo do izpadov obeh
radarskih centrov na Lisci in Slijemenu.

L. Kovač

Marija Skledar, dipl. ing. agr.

NASTANEK
POLJEDELSTVA
V davnini se je hranil pra

človek z lovom, z ribolovom 
ter z nabiranjem plodov in 
semen divjih rastlin. Za 
stalno pa se je naselil šele, 
ko je odkril, da lahko zrnje, 
katerega je prej le nabiral, 
tudi seje in predeluje. S tem, 
da je postal tudi poljedelec, 
si je zagotovil vsakdanji 
kruh.

Poljedelstvo je dolgo slo
nelo le na izkušnjah kmeto
valcev. V zadnjih stoletjih pa 
je postalo znanost, ki temelji 
na naravoslovnih in tehnič
nih vedah. Zato je lahko do
ber poljedelec le široko 
razgledan človek.

Poljedelstvo je osnovna 
kmetijska panoga, ki skrbi, 
da pridelamo dovolj hrane, 
krme in industrijske surovi- 
ne, kot so sladkor, škrob, 
špirit, predivo, tobak, hmelj 
in drugo.

Poleg teh osnovmn nalog 
sta pomembni še dve:

1. skrb za nenehno veča
nje pridelkov,

2. skrb za ohranitev in 
stalno izooljševanje rodo
vitnosti zemlje.

VEČANJE KOLIČINE PRI
DELKOV

Število prebivalcev Zemlje 
skokovito narašča. Zaradi sploš
nega dviga življenjske ravni hitro 
rastejo tudi potrebe po hrani. Na 
srečo se večajo tudi količine pri
delkov.

Tudi pri nas v Pomurju je viden 
porast povprečnih letnih pridel
kov. Tako so znašali povprečni 
hektarski pridelki pšenice sredi 
18. stoletja 4,8 q na ha, pred 
zadnjo vojno 9,6 q/ha, zadnja leta 
pa že okoli 35 q/ha, niso pa več 
izjema taki kmetovalci, ki pridelajo 
čez 50 q/ha.
OHRANITEV IN IZBOLJŠA
NJE RODOVITNOSTI ZEM
LJE

Iz leta v leto nam daje večje 
pridelke samo rodovitna zemlja. 
Kako lahko tudi najplodnejša 
zemlja propade in se spremeni v 
puščavo, nam pričajo primeri ne
kdaj zelo rodovitne Mezopotanije, 

Perzije in Egipta. Do tega je prišlo, 
ker so zemljo brezobzirno izko
riščali, ker so uničevali prirodno 
rastlinstvo in niso upoštevali pri
ročnih razmer.

V priročnih razmerah se rodo
vitnost zemlje pod travno rušo 
ohranja, čim pa to samoniklo 
rastlinstvo uničimo in če zemljo 
enostransko izkoriščamo, je ne 
gnojimo, počasi upada njena ro
dovitnost.

Poleg primerov propadanja ro
dovitnosti zemlje imamo tudi pri
mere, da so z načrtnim delom 
spremenili mnoga nerodovitna ali 
slabo rodovitna zemljišča v odlič
na kmetijska zemljišča. Tako npr. 
Holandci trgajo zemljo iz morja, 
Izraelci pa pretvarjajo puščave v 
plantaže. Tudi mnoga naša polja 
so dandanes rodovitnejša, kot so 
bila.

POMEN POLJEDELSTVA

Osnovni pomen rastlinske 
proizvodnje je v tem, da so samo 
rastline sposobne iz rudninskih 
(anorganskih) snovi napraviti za 
človeka in živali užitne organske 
snovi: škrob, sladkor, beljakovine, 
rastlinske maščobe, vitamine in 
drugo. Poljedelstvo je torej prvo
tna kmetijska panoga. Najtesneje 
je povezano z živinorejo. Na eni 
strani oskrbuje živino s krmo, na' 
drugi pa z živalskimi odpadki 
gnojimo.

VPLIV OKOUA

Rastline uspevajo v določenem 
okolju. Od okolja najbolj vplivata 
na rast in pridelek podnebje in 
zemlja.

Talni dejavniki so: rastlinska 
hranila, reakcija zemlje in druge 
lastnosti zemlje.

K podnebnim dejavnikom šte
jemo: svetlobo, toploto, vodo in 
zrak.

Vsak posamezni dejavnik, 
podnebni in Aalni, lahko vpliva na 
letino ugodno ali neugodno,, 
odvisno od tega, v kakšni količini 
je zastopan.

Pri tem je faktor lahko v mini
mumu optimumu ali maksimumu.

Ko je nek rastni faktor v mini
mumu. rast in razvoj rastline komaj 
poteka, pri maksimumu ponenava,

Spomladanski ukrepi v pšenici
Konec zime, otoplitev in zače- 300 NPK 18-9-9 na ha - oh smem«

tek vegetacije v žitih zahtevajo 
priprave naspomladanske ukrepe 
v žitih. Potrebni so naslednji 
ukrepi:

1. dognojevanje z dušičnimi ali 
NPK gnojili,

2. zaščita posevka pred pleveli,
3. zaščita posevka pred bolez

nimi.
4. zaščita posevka pred pole- 

ganjem
DOGNOJEVANJE

Opravimo ga na osnovi skup
nih potreb pšeničnega Dosevka, ki 
je 120— MO kg dušika. 80-100 kg 
fosforja (P2O5) in 80—100 kg ka-

začetek 
razr.

Tconec 
razr.

razmeščanje

lija (K2O). Takšne so potrebe po 
hranilih v celotni vegetacijski 
dobi. Ker bi morali glavni del 
hranil dodati jeseni, spomladi 
dodajamo samo razliko manjka
jočih hranil, predvsem dušika. V 
kmečkih razmerah dognojujemo 
po naslednjih pravilih:
200 kg KAN na ha — ob razraš
čanju

+ 100 kg KAN na ha — ob ko- 
lenčenju ali

v optimumu pa-je rast najugod
nejša.

Podnebje ne nespremenljivo, 
zato mu moramo kmetijsko pro
izvodnjo prilagoditi. Pomembno 
vlogo pri tem imajo: rajonizacija, 
selekcija in izbor najprimernejših 
sort.

PODNEBJE IN VREME

Podnebje in vreme sta dva 
različna' pojma. Podnebje ali 
klima je dolgoletno srednjevre- 
mensko stanje določenega 
območja. Ugotavlja se na podlagi 
večletnih meteoroloških opazo
vanj ter'zapiskov dnevnih, me
sečnih in letnih temperatur, pa
davin, oblačnosti, vetrov, vlažnosti 
zraka, osvetlitve in drugega. Z 
večletnim, povprečjem spoznamo 
tudi razne podnebne skrajnosti ali 
ekstreme. Ti se sicer javljajo le 
občasno, so pa za uspevanje po
sameznih rastlin zelo pomembni. 
Mednje štejemo izjemno deževna 
ali sušna leta, razne spomladan
ske in zgodnje jesenske mraze, 
izredno nizke zimske temperature 
in drugo.

Z vremenom pa označujemo 
vremenske spremembe, ki se od 
dneva do dneva javljajo med le
tom. O vremenu govorimo, kadar 
imamo v mislih krajši čas, to je dan, 
teden, mesec, delleta ali določe- 
no-leto.

Vreme napovedujejo vreme
noslovci z vremenskimi napoved
mi. Slikovno pa ga prikazujejo s 
sinoptičnimi zemljevidi, ki vse
bujejo začasne vremenske po
datke s širšega območja npr. vse 
Evrope.

Medtem ko se vreme stalno 
spreminja, je za določeno 
območje podnebje stanovitno. 
Zato je pri odločanju, ali bo neka 
rastlina dobro uspevala ali ne, 

. podnebje pomembnejše od vre
mena. Prav podnebje pogojuje 
uspevanje posameznih rastlinskih 
vrst in uvajanje novih sort od 
drugod. Podnebje razen tega 
vpliva na sam kolobar, na gnoje
nje, na obdelovanje zemlje, na čas 
in način setve posameznih polj
ščin.

300 kg NPK 18-9-9 na ha — ob 
razraščanju
+ 100 kg KAN na ha — ob ko- 
lenčeniu ali
400 kg NPK 13-10-12 na ha ob 
razraščanju
+ 100 kg KAN na ha ob kolen- 
čenju.

Dognojevanje zgodaj spomladi 
je izredno pomembno, saj odloča 
o številu klasov, klasičev in številu 
zrn, skratka vpliva na višino pri
delka. Količino gnojil oziroma 
hranil prilagajamo zopet kon
kretnim razmeram (gnojenje z 
organskimi gnojili v prejšnjih le
tih).

1 Zatiranje plevelaje nujen ukrep
i (čeprav se tega še vsi ne zaveda- 
[ mo), če hočemo doseči primeren 

pridelek. Plevel odvzema žitu 
hrano, vodo, svetlobo, prenaša 
različne bolezni in tudi škodl jivce.

■ V žitih srečamo več vrst plevel kot 
so: semenski širokolistni, semen
ski ozkolistni in koreninski ple
veli. Verjetno bomo razdelitev in 
zatiranje lažje razumeli, če bomo 
našteli posamezne plevele in za 
njih učinkovita zaščitna sredstva. 
V nadaljevanju tega sestavka bom 
navajal le zaščitna sredstva proti 
plevelom — herbicide, ki so v. 
prodaji na območju Pomurja.

Najbolj razširjeno skupino ši- 
rokolistnih plevelov (plešec, 
mod ri glavinec, bela metlika, osat, 
slak, mak, slakovec, njivna red
kev, gorjušica ter kuštrava graši- 
ca) smo uspešno zatirali s hor
monskimi pripravki Deherban A, 
Deherban M in Deherban forte 
(kombinacija prvih dveh).

Ob enostranski uporabi teh 
herbicidov so se pojavili odporni 
pleveli, kot so smolenec, kurja 
črevca, mrtva kopriva in drugi. Z 
novejšimi pripravki na novih 
osnovah (aktivne snovi) in z raz
ličnimi kombinacijami zatiramo 
tudi te. Takšni so npr. Dicolfuid 
MP Combi, Deherban special in 
Aniten D.

v zadnjih letih pa seje močno 
razširil travnati plevel srakoperec 
(bavlica. cahovka) ter delno divji 
oves in njivni lisičji rep.

Z ozirom na stanje na tržišču 
smo izdelali nekaj primerov 
škropljenja ha osnovi sredstev, ki 
bodo na razpolago: 
Dicofluid MP,Combi 3—4 1 + 
Dicuran FW 500 1 1/ha 
ali Aniten DS 2—3 1 + Dicuran 
FW 500 3 1/ha.

Cas uporabe teh kombinacij 
mora biti v fazi od začetka do 
konca razraščanja (glej sliko). Ob 
škropljenju naj bo temperatura 
okrog 10° C. V večini primerov, 
škropimo prepozno, čakamo 
množico plevelov, potem upora- 

■ bimo blag in poceni herbicid, ter 
dosežemo slab učinek. Do sedaj 
omenjene kombinacije pa ne

TURNIŠČE: cene pujskov
Matija Pozderec, vaški kurir iz Turnišču, ki. je vsak četrtek 

prisoten na sejmu, nam je tokrat sporočil, da so rejci 8 marca 
pripeljali tja 66 pujskov in jih skoraj vse prodali. Prišel je namreč celo 
^Pec >z ki je kupil kar 30 prašičev. Cene so se gibale od 
6.500,00 do 8.000,00 dinarjev za par.

Manj zrnja na strniščih
ABC POMURKA bo sodelo

vala pri proizvodnji in prodaji 
domače naprave za kontrolo raz
sipa zrnja pri žetvi. O poslovnem 
sodelovanju so predstavniki Uni- 
verzala iz Vinkovcev in ABC 
POMURKE pred dnevi podpisali 
SaS o poslovnem sodelovanju.

Murska Sobota — ABC PO
MURKA oziroma njena delovna 
organizacija Agroservis je prevze
la montažo in servisiranje elek
tronske naprave monitoring 203. 
Za proizvodnjo, pri kateri je po
treben tudi repromaterial iz 
uvoza, bo ABC POMURKA so
delovala tudi z združevanjem 
potrebnih deviz za uvoz materia
la, ki ga na domačem tržišču ni, 
Center za komercialno dejavnost 
ABC POMURKA pa bo prevzel 

smemo uporabljati pozneje, ker 
lahko nastopijo določene po
škodbe na posevkih oziroma her
bicidi slabo delujejo.

Da preprečimo poleganje po
sevkov, posebno pri gostejših in z 
dušikom primerno gnojenih po
sevkih. uporabimo sredstva proti 
poleganju Stabilan 1—2 1/ha 
skupno s herbicidom.

Bolezni v zadnjih letih povzro
čajo škodo na pšeničnih posevkih. 
Najbolj razširjena je tako ime- 
novna žitna pepelasta plesen. Po
javi se že zgodaj spomladi, ko je 
dovolj vlage in se temperatura 
dviga. Najprej se bele pege poja- 

- 

kolenčenja

viio na spodnjih listih potem za
jamejo zgornje liste, bilko in klas. 
Pri zgodnjem napadu bolezen 
negativno vpliva na razraščanje in 
zmanjša se število rastlin s klasi.

V poskusih je bil na neškrop- 
lienih parcelah pridelek nižii 
15—20%, kar je denarno nekaj
krat več kot stroški škropljenja. 
Poleg pepelaste plesni istočasno 
zatiramo še razne rje, kot so ru
mena, rjava in črna, ter pegavost 
listov ipd.

Proti vsem omenjenim bolez
nim škropimo s sistemačnim 
gungicidom Bayleton 25 WP 0,50 
kg/ha. Posebno uspešno se je 
pokazala uporaba tega sredstva 
takoj po prvem napadu bolezni. 
Praviloma zadostuje enkratno 
škropljenje. Pri izredno močnem 
napadu je potrebno še enkrat 
škropiti.

Bayleton 25 WP se lahko meša z 
vsemi herbicidi, ki se uporabljajo 
v žitih, prav tako v kombinaciji s 
sredstvi za skrajšanje slame, toda z 
ozirom na obnašanje bolezni je 
običajno potrebno posebej škro
piti.

Ostala žita moramo seveda 
enakopravno obravnavati kot 
pšenico. Pri ječmenu ni posebnih 
omejitev. Dognojujemo z nekoli
ko nižjimi dozami dušika (30—40 
kg manj). Uporaba herbicidovje 
lahko ista kot pri pšenici, prav 
tako je priporočljivo škropljenje z ' 
Bayletonom. V posevkih rži ne 
uporabljamo sredstva Dicuran in 
sredstva na osnovi NCPP kot so 
Deherban fluid, Dicofluid MP 
Combi, Deherban special. V tem 
primeru je bolj sigurno uporab- 
ijati enostavnejše pripravke kot so 
Deherban forte ali Deherban A. 
Oves tretiramo proti plevelom z 
enostavnejšimi herbicidi kot je 
Deherban M ali Deherban forte v 
običajnih dozah. Ne uporabljamo 
pa čiste herbicide na osnovi 2,4 D, 
to je Deherban A.

Žita s podsevkom detelje škro
pimo ^pripravkom Deherban M 
2—2.5 1/ha. Tretiramo takrat, ko 
ima detelja razvite najmanj tri
peresne liste.

Geza DŽUBAN, kmet. ing.

prodajo naprav, ki ji bodo v le
tošnjem, prvem letu proizvodnje 
proizvedli okoli 600.

Nova naprava bo v pomoč 
kombajnistom med žetvijo pše
nice, ječmena, rži, koruze, soje in 
sončnic, saj ugotavlja oziroma 
opozarja na,prevelik razsip zrnja. 
Instrument je skonstruiral inž. 
Franc Kamenik izdelali pa ga 
bodo v Univerzalu v Vinkovcih.

Naprava je tačas med najso
dobnejšimi, če ne celo najbolj iz
popolnjena med podobnimi v 
svetu, zato si proizvajalci veliko 
obetajo tudi od prodaje na tuja 
tržišča. Možnosti za prodajo so 
tako na konvertibilnem področju 
kot klirinškem tržišču, saj je samo 
v Sovjetski zvezi registriranih

Kakšna
veteri
narska
služba?
Zakon o zdravstvenem 

varstvu živali, ki je sedaj v 
veljavi, je bil sprejet že 
leta 1958 in dopolnjen leta 
1964, zato ni usklajen z 
določili nove ustave in ga 
bo potrebno čim prej 
spremeniti in prilagoditi 
sedanjim razmeram. Te 
razmere pa poleg spre
memb zakona zahtevajo 
tudi drugačno organizira
nost veterinarske službe, 
ki mora biti prilagojena 
sedanji organiziranosti 
kmetij tva.

Če sta se veterinarski 
službi v soboški in radgon
ski občini uspeli organizi
rati v okviru ene veteri
narske postaje, pa sta ti 
službi ostali še naprej 
vsaka zase v lendavski in 
ljutomerski občini. Idejo o 
tem, da se veterinarska 
služba v Pomurju organi
zira v okviru enotnega 
zavoda ali postaje, kaže 
zato čim prej realizirati, 
saj le močna tovrstna 
služba, ki se bo ob tem 
lahko še specializirala, 
lahko čim bolje zadovolji 
potrebe živinorejske 
proizvodnje. Tudi sedanja 
organiziranost, ko imamo 
v Pomurju na eni strani 
živinorejsko-veterinarski 
zavod, ob njem pa ločeno 
še veterinarske postaje, ni 
najprimernejša, saj mora 
biti veterinarska služba 
tesno povezana z živino
rejsko, svojo funkcijo pa 
lahko obe uspešno opra
vljata le v okviru enotnega 
zavoda. Veterinarska služ
ba mora postati sestavni 
del živinorejske proizvod
nje, kjer naj bi dobila 
svoje mesto predsvsem 
osnovna veterinarska služ
ba (tako preventivna kot 
kurativna), medtem ko 
naj bi se vse višje oblike te 
službe skoncentrirale v 
regijskem zavodu ali po
staji.

Prav tako bi kazalo 
razčistiti tudi dileme o 
tem, kaj z obratnimi am
bulantami. Te bi morale 
vsekakor ostati ali pa bi 
jih kazalo tudi na novo 
ustanoviti tam, kjer so za 
to vsi pogoji, vendar mora 
priti do delitve dela, po 
strokovni plati pa se mo
rajo seveda tesno povezo
vati z veterinarsko posta
jo.

L. Kovač

preko milijon kombajnov, ki ni
majo naprav za nadzor razsipa 
zrnja. Seveda bo naprava še kako 
dobrodošla tudi domačim kme- 
tijcem, saj so izračunali, da bodo 
med eno žetvijo ob uporabi mo
nitorjev 203 spravili v silose kar 
750 tisoč ton pšenice, ki jo kom
bajni vsako leto raztrosijo po 
strnišču. Ko bo v napravo vgrajen 
še mikroprocesor, se bo med žet
vijo samodejno regulirala količi
na razsipa dotlej pa bo na prevelik 
razsip zrnja kombajnist opozarjal 
zvočni signal iz naprave. Napra
vo, ki bo veljala 200 tisoč dinarjev, 
bodo v Univerzalu iz Vinkovcev 
izdelovali v pretežni meri iz do
mačih materialov.

Boris Hegeduš
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naši kraji in ljudje
KAKŠNA JE USODA STARIH STAVB

Krajevna skupnost Lenda
va je največja v občini, zato 
nemara ima tudi največ pro
blemov. V zadnjem času sta v 
ospredju stanovanjski in pro
blem starih zgradb v mestnem 
jedru. Najprej pa z nekaj be
sed o lanskem delovanju 
krajevne skupnosti: Bilo je 
zadovoljivo, akcije pa so bile 
usmerjene predvsem v ureje
vanje mest, pločnikov, ulične 
razsvetljave in podobnega. 
Sredstva krajevnega samo
prispevka so trošili racional
no, vendar pa je potrebno 
pripomniti, da večjih naložb 
ni bilo.

Načrtovana gradnja letne
ga kopališča ali bazena bo kot 
kaže tu Ji letos vprašljiva, saj 
sredstev ne bo dovolj. H kra
jevni skupnosti Lendava 
spada tudi naselje Trimlini 
Tam so v lanskem letu spravili 
pod streho vaški dom, in če bo 
vse tako, kot je treba, bodo 
letos dom tudi dogradili.

Povrnimo se k usodi starih 
zgradb v Lendavi. Najbolj na 
očeh je seveda bivša občinska

zgradba v centru mesta. Zg
radba je hudo načeta in jo je 
potrebno čim prej obnoviti. 
Izvršni svet skupščine občine 
v Lendavi je že pred leti ime 
noval komisijo, ki naj bi pro
učila možnosti za obnovo. 
Komisija je svoje delo

opravila in predlagala, da bi 
zgradbo obnovili v petih 
fazah, kar bi stalo okoli 10 
milijonov dinarjev. Zgradba, 
v kateri je sedaj knjižnica, je 
bila pred leti tudi zapuščena, a 
so jo obnovili in je sedaj ena 
najlepših, urejenih starih zg-

Center Lendave, kjer je največ starih zgradb, od katerih jih je 
nekaj zaščitenih. Tu je občinsko sodišče, v bližnjem parku pa 
stara občinska zgradba, ki je najbolj potrebna obnove.

radb v Lendavi. Takšnih sta
rih zgradb je seveda še več, 
denimo tiskarna, v kateri so 
pred 50 leti tiskali Ljudsko 
pravico, potem dom Partiza
na, dvorana INA Nafte, ki je 
sedaj edina, v kateri se odvija 
kulturno življenje v Lendavi. 
Predlog,- po katerem naj bi 
začeli urejevati staro mestno 
jedro, je gotovo na mestu, 
podpira ga tudi krajevna 
skupnost, a žal za ta projekt ne 
bo dovolj denarja, če ga ne 
bodo prispevale tudi delovne 
organizacije. Staro zgradbo 
občinske skunščine naj bi 
preuredili v delavnice za 
drobno gospodarstvo, v gale
rijo in prostor za kulturno 
življenje. V zadnjih letih so v 
mestu uredili pročelja nekte- 
rih zgradb ob glavni ulici, tako 
da je sedaj videz prijetnejši. 
Ureditev vseh starih zgradb 
pa bi to podobo še polepšala. 
Krajevna skupnost bo temu v 
bodoče namenjala veliko več 
pozornosti kot doslej.

Jani D.

SAMOUPRAVNA STANOVANJSKA SKUPNOST OB
ČINE LJUTOMER

razpisuje
v skladu z določili pravilnika o gospodarjenju s sredstvi, 
združenimi po 13. členu zakona o programiranju in finan
ciranju graditve stanovanj in na podlagi sklepa skupščine 
Samoupravne stanovanjske skupnosti občine Ljutomer z dne 
29. 2. 1984

IX. NATEČAJ
ZA DODELITEV KREDITOV IZ SREDSTEV VZAJEM
NOSTI
I. NAMEN KREDITIRANJA
Krediti dodeljeni po tem natečaju se lahko uporabijo za: 
so investira nje stanovanjske gradnje v nadomestni gradnji na 
Glavnem trgu v Ljutomeru.
II. UPRAVIČENCI ZA PRIDOBITEV KREDITA
Upravičenci za pridobitev kredita so:
— organizacije združenega dela in druge organizacije, ki 

združujejo sredstva vzajemnosti in imajo sklenjeno soinve- 
stitorsko pogodbo s Samoupravno stanovanjsko skupno
stjo občine Ljutomer o družbeni gradnji'stanovanj v na
domestni gradnji na Glavnem trgu v Ljutomeru;

— da so zagotovile 50% sredstev od vrednosti stanovanj 
izračunane po soinvestitorski pogodbi.

III. NATEČAJNA VSOTA ZNAŠA 12,000.000 din.
IV. NATEČAJNI POGOJI
Pravico do kredita iz združenih sredstev vzajemnosti imajo 
OZD in druge organizacije, ki združujejo sredstva, če izpolnju
jejo še naslednje pogoje:
— da so sprejele samoupravne splošne akte o osnovah in 

merilih za reševanje stanovanjskih vprašanj delavcev, 
usklajene z zakonom o stanovanjskem gospodarstvu in z 
družbenim dogovorom o skupnih osnovah za zagotavljanje 
in usklajevanje samoupravnih družbenoekonomskih odno
sov na področju stanovanjskega gospodarstva v SR Slo
veniji;

— da predložijo plan, v katerem so plan dohodka, finančni 
plan in plan financiranja stanovanjske gradnje;

— da imajo sprejet srednjeročni program za reševanje sta
novanjskih vprašanj svojih delavcev;

— da sprejemajo na ustrezen način obveznosti vračila anuitet 
in izpolnjujejo obveznosti iz že odobrenih posojil iz zdru
ženih sredstev vzajemnosti;

— da izpolnijo obveznosti iz soinvestitorske pogodbe za 
gradnjo nadomestnega objekta na Glavnem trgu v 
Ljutomeru.

Kredit za gradnjo stanovanja v družbeni lasti lahko znaša 
največ 70% od vrednosti stanovanja po pogodbi.
Odplačilna doba kredita iz sredstev vzajemnosti, ki ga na
jemajo OZD oz. druge organizacije je največ 10 let, obrestno 
mero pa določi po svojih merilih LB—Temeljna pomurska 
banka Murska Sobota, poslovna enota Ljutomer.
Vloge po tem natečaju bo zbirala LB—Temeljna pomurska 
banka Murska Sobota, poslovna enota v Ljutomeru, Ormoška 
cesta 3.
Rok za vložitev prijave je 15 dni po objavi tega natečaja. 
Vloge vložene po tem roku ne bodo upoštevane.

SAMOUPRAVNA STANOVANJSKA 
SKUPNOST OBČINE LJUTOMER

Po sklepu DS TOZD ,,Mursko polje'* razpisujemo

JAVNO LICITACIJO
rabljenih osnovnih sredstev

1. TAM 5500 — nevozen
2. ZASTAVA 412 F - nevozen
3. NAKLADALEC RD 350 A
4. MOTOR ZA TRAKTOR DEUTZ 40 KS
5. MOTOR ZA TRAKTOR IMT 558
6. TROSILEC UMET. GNOJILA

VIKON 1.500 kg
7. ŠKROPILNICA TRAKTORSKA
8. PRALNI STROJ PS-15 PRIMAT

izklicna cena
20.000,00 din
20.000,00 din

150.000,00 din
100.000,00 din
15.000,00 din

15.000,00 din
4.000,00 din

100.000,00 din

Na licitaciji bo tudi več rabljenih manjših orodij in rezervnih 
delov.
Javna licitacija bo 18. 3. 1984 ob 9. uri na dvorišču PE 
Kmetijstvo storitve Veržej v Veržeju.
Udeleženci licitacije morajo pred pričetkom licitacije vplačati 
kavcijo, ki znaša 10% od izklicne cene.
Prometni davek plača kupec.
Ogled navedenih osnovnih sredstev je možen v času od 12. 
do 16. 3. 1984 od 7.— 15. ure na licitacijskem mestu.

Komisija za medsebojna delovna razmerja SREDNJE ŠOLE 
DRUŽBOSLOVNE USMERITVE ,,FRAN MIKLOŠIČ" LJU
TOMER, objavlja dela in naloge

HIŠNIK —SNAŽILEC
za nedoločen čas s polnim delovnim časom.
POGOJI:
— končanih 8. razredov osnovne šole
— zaželjeno je da je kandidat nol, kvalificirani mizar, klju

čavničar
— poskusno delo traja 2 meseca
Nastop dela s 1. 4. 1984.
Rok prijave 8 dni po objavi v časopisu.

Oglas v VESTNIKU zanesljiv 
uspeh

DELAVSKA UNIVERZA MURSKA SOBOTA

Študij ob delu
bo v šolskem letu 1984/85 organiziran pri nas za:

- VISOKO EKONOMSKO-KOMERCIALNO ŠOLO 
MARIBOR,

- VISOKO TEHNIŠKO ŠOLO MARIBOR,
- VIŠJO PRAVNO ŠOLO MARIBOR
Rok za prijave (novinci) je 30. 3. 1984.
V začetku aprila bomo pričeli s tečajem za voznike 
VILIČARJEV.
Informacije in prijave: Delavska univerza (nasproti avto
busni postaji) tel. 21-137.

Občinska konferenca ZRVS Murska Sobota razpisuje 
prosta dela in naloge

strokovnega delavca
Poleg splošnih pogojev mora kandidat izpolnjevati še na- 
s'ednje posebne pogoje:

I. Ua lina najmanj srednješolsko izobrazbo,
2. Da je rezervni vojaški starešina,
3. Da je aktiven v organih in organizacijah ZRVS,
4. Da je vešč strojepisja.

Kandidati naj pošljejo prošnje z življenjepisom in doka
zili o izobrazbi v roku 15 dni na naslov: Občinska kon
ferenca ZRVS Murska Sobota, Trg zmage 2.

Gasilsko društvo Veržej proda na

javni dražbi
gasilsko orodno vozilo IMV kombi super v voznem 
stanju in registriran.

Dražba bo v nedeljo, 25. 3. 1984, ob 10. uri pri gasilskem 
domu v Veržeju.

Interesenti morajo pred licitacijo položiti 10-odstotno var
ščino.
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Poseben 
poudarek 
varnost

nim 
načrtom
V krajevni skupnosti Gor

nja Radgona namenjajo po
sebno skrb splošni ljudski 
obrambi in družbeni samo
zaščiti. To je tudi razumljivo, 
saj gre za obmejno mestece, 
skozi katero vsak dan potuje 
veliko ljudi iz raznih držav. 
Zato so se v tej krajevni 
skupnosti lotili nalog na po
dročju splošne ljudske 
obrambe in družbene sa
mozaščite nekoliko drugače 
kot v drugih krajevnih skup
nostih. Skrbno so izdelali 
obrambne in varnostne na
črte, ki jih nenehno dopol
njujejo, kadar se zato po
kaže potreba. V zadnjem 
času pa so se največ an
gažirali pri dograjevanju 
varnostnih načrtov na 
osnovi varnostno-poiitičnih 
ocen, ki so jih izdelali v po
sameznih okoljih. Pomem
bne uspehe so dosegli tudi 
pri sodelovanju z ostalimi 
obrambnimi in samozaščit
nimi strukturami v krajevni 
skupnosti. Tako so uspeli z 
delovnimi organizacijami, 
zlasti v večjimi kot sta Go- 
renje-EIrad in Avtoradgona, 
uskladiti varnostne načrte in 
kadre, ta ko da ne bi prihajalo 
do spodrsljajev ob mobi
lizaciji, ki so se pojavljali 
zlasti pri narodni zaščiti. 
Usklajevanje pa bodo 
opravili tudi z ostalimi 
manjšimi delovnimi
organizacijami in ustanova
mi, s katerimi imajo sklenje
ne tako imenovane spo
razume o zavarovanju nji
hovih objektov. Za uspešno 
delovanje splošne ljudske 
obrambe in družbene sa
mozaščite pa so potrebni 
tudi usposobljeni kadri. Zato 
v krajevni skupnosti Gornja

NIČ NAS NE SME 
PRESENETITI

U '' ■ 'NAD t? c:-

Radgona tudi nenehno 
skrbijo za izobraževanje. Po 
besedah predsednika ko
miteja za splošno ljudsko 
obrambo in družbeno sa
mozaščito v krajevni skup
nosti Gornja Radgona Mila
na Pučka izvajajo izobraže
vanje na treh področjih. Za 
zaposlene v delovnih 
organizacijah in skupnostih, 
za ostalo prebivalstvo pa 
skrbita krajevna skupnost 
oziroma komite za SLO in 
DS. Poleg tega pa redno 
skrbi za izobraževanje tudi 
zveza rezervnih vojaških 
starešin. Za prebivalstvo so 
v lanskem letu organizirali 
predavanja o vojaško-poli- 
tičnih razmerah doma in v 
svetu, o pomenu družbene 
samozaščite in o skrbi za 
večjo požarno varnost.

Poleg usposabljanja pre
bivalstva pa so v krajevni 
skupnosti Gornja Radgona v 
lanskem letu tudi organizi
rali vajo skupaj z občinsko 
gasilsko zvezo v novem na
selju na Tratah. Namen je bil 
preizkusiti nekatere enote, 
hkrati pa prikazati prebival
stvu, kako se mora obnašati 
oziroma zavarovati in reše
vati v primeru večjih poža
rov. Podobne preizkusne 
vaje pa bodo v krajevni 
skupnosti Gornja Radgona 
organizirali tudi letos.

Feri Maučec

Delavski svet Slovenijales
Lesna industrija Platana n. sol. o.
Murska Sobota

RAZPISUJE
dela in naloge

individualnega poslovodnega
organa DO
Kandidati morajo poleg z zakonom predpisanih pogojev iz
polnjevati še naslednje:
— da imajo visoko ali višjo izobrazbo ekonomske, pravne ali 

lesne smeri,
— da imajo najmanj 5 let delovnih izkušenj na enakih ali po

dobnih delovnih nalogah,
— da imajo organizacijske in vodstvene sposobnosti,
— da so moralnopolitično neoporečni.
Dela in naloge se razpisujejo za dobo 4 let.

Pismerje vloge z dokazili o izpolnjevanju pogojev, naj kandi
dati pošljejo v 15 dneh od dneva objave na naslov:

Slovenijales, Ll Platana, Murska Sobota, Lendavska 29 ,,ZA 
RAZPIS".
Kandidate bomo o izidu razpisa obvestili v 8 dneh po opra
vljeni izbiri.

Delavski svet Slovenijales Lesna industrija Platana 
TOZD Lesna predelava b. o. Murska Sobota

RAZPISUJE
dela in naloge

individualnega poslovodnega 
organa TOZD
Kandidati morajo poleg z zakonom predpisanih pogojev iz
polnjevati še naslednje:

— da imajo višjo ali visoko izobrazbo lesne ali ekonomske 
smeri,

— da imajo najmanj 5 oz. 3 leta delovnih izkušenj, 
— da imajo organizacijske in vodstvene sposobnosti, 
— da so moralno-politično neoporečni.

Dela in naloge ^e razpisujejo za dobo 4 let.

Kandidati naj svoje vloge in dokazila o izpolnjevanju pogojev 
pošljejo na naslov:

Slovenijales Ll Platana TOZD Lesna predelava, Murska Sobo
ta Lendavska 29 ,,ZA RAZPIS"; najpozneje v 15 dneh 'po 
objavi razpisa. Kandidate bomo o izidu razpisa obvestili v 8 
dneh po opravljeni izbiri.
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KOŠARKA

ZAMUJENO 
DRUGO MESTO

V prvenstveni tekmi slovenske 
ženske košarkarske lige je ekipa 
Kladivarja iz Žiri v Murski Soboti 
premagala domače Pomurje s te
snim izidom 74:73. Strelke za Po
murje: Žitek 28, Benko 13, Kardoš 
13, Koren 9, Šiško 9 in Merklin 2. 
Tako so si Sobočanke verjetno 
zapravile možnost, da osvojijo 
drugo mesto.

Košarka — II. slov, liga — vzhod

Pomurje ima 
prednost osmih točk

Sklenjeno je bilo prvenstvo v 
drugi slovenski košarkarski ligi za 
moške — vzhodna skupina, kjer je 
sodelovala tudi ekipa Pomurja iz 
Murske Sobote. Sobočani so pre
pričljivo zmagali s prednostjo os
mih točk in si tako pridobili 
pravico do kvalifikacij za vstop v 
slovensko ligo. Najboljši strelci pri 
Pomurju so bili: Bojan Merklin z 
271, Jože Sakovič z 265, Peter 
Juteršnik z 253, Jovo Rajbar z 205, 
Branko Marinič s 130, Danilo 
Horvat z 87 in Miran Sedonja s 44 
koši. Radgona pa je z zmagama 
nad Slovenj Gradcem in Koroško 
osvojila zadnje mesto.

JUDO - DRŽAVNO MLADINSKO PRVENSTVO

V

NAMIZNI TENIS — REP. MLAL. PRVENSTVO

Darij Semen četrtič 
državni prvak

Beogradu je bilo 
državna prvenstvu v judu za
starejše mladince, katerega 
se je udeležilo nad 100 tek
movalcev iz vseh republik in 
pokrajin. Med njimi so na
stopili tudi trije pomurski 
tekmovalci in se odlično iz
kazali. To še posebej velja za 
19-letnega dijaka srednje
šolskega centra v Murski 
Soboti in člana judo sekcije 
Partizana iz Murske Sobote 
Darija Šemna, ki je v kate
goriji do 86 kg zasedel prvo 
mesto in naslov državnega 
prvaka. To je že četrti 
državni naslov talentiranega 
judoista iz Murske Sobote. 
Dvakrat je osvojil naslov 
državnega prvaka med 
mlajšimi in dvakrat med 
starejšimi mladinci. Poleg 
tega pa je na lanskem bal
kanskem prvenstvu mladin
cev osvojil tretje mesto. Z 
osvojitvijo prvega mesta je 
Semen pridobil pravico so
delovanja na Balkanskem 
mladinskem prvenstvu, ki bo 
od 21. do 25. marca 1984 v 
Atenah. To pa je zanj tudi 
lepa priložnost za osvojitev 
medalje.

Tomi. Mihalič iz Murske

Sobote je v kategoriji do 60 
kg kljub bolezni osvojil peto 
mesto, Lendavčar Tomo 
Krajačič pa v kategoriji do 71 
kg sedmo mesto. Sicer pa so 
na državnem prvenstvu sta
rejših mladincev v Beogradu 
imeli največ uspeha sloven
ski judoisti, ki so v ekipni 
konkurenci osvojili prvo 
mesto. Za dosežene uspehe 

* soboških judoistov imajo 
vsekakor veliko zaslug tudi 
trenerji Vehab, Kisilak in 
Kovač, ki so že vzgojili vrsto 
vrhunskih tekmovalcev.

Pomurje 
Garant 
Elektra 
Šentjur 
Ruše
Sl. Gradec 
Koroška 
Radgona

14
14
14
14
14
14
14
14

13
9
9
8
7
6
2
2

1
5
5
6
7
8

12
12

1348:1046 
1272:1136 
1210:1101 
1276:1212 
1135:1055 
1096:1130 
1096:1411
965:1298

26
18
18
16
14
12
4
4

STRELSTVO

Mura II. in Noršinci III.
Odigrano je bilo predzadnje kolo 

v drugi in tretji občinski strelski ligi 
Murska Sobota.
Liga B

USPEH POMURCEV
V Slov. Konjicah je bilo četrtfi

nalno tekmovanje PF 84 za st. 
pionirje in pionirke. Pionirji Po
murja so premagali Comet 51:50 
ter izgubili s Šaleško 51:53 in zase
dli drugo mesto. Pionirke: Sale- 
ška:Pomurje 46:31 in Pomur- 
je: Rogaška 16:66. V Ptuju je bilo 
polfinale za st. pionirke. Rezulta
ta: Pomurje:Ptuj 59:35 in Pomur- 
je:Slovan 29:24. Pomurje je bilo 
drugo oz. 5. do 8. mesto v Slove
niji.

OBČNI ZBOR BD MURA KROG

Številni uspehi
Minulo leto je bilo za člane brodarskega društva Mure iz Kroga 

izredno delovno in uspešno — so ugotovili na letnem občnem zboru, ki 
so ga pripravili minulo soboto.

Med tekmovalci so bili najuspešnejši dvojica Činč—Titan, ki sta 
osvojila 2. mesto na državnem in 1. mesto na republiškem prvenstvu 
kanuistov dvosedov, Štefan Varga, kije bil četrti na državnem in tretji na 
republiškem prvenstvu članov kajakašev enosedov in Milan Karaš, kije 
na istih tekmovanjih osvojil 12. oziroma 11. mesto.

Člani kroškega brodarskega društva pa so bili plodni tudi na drugih 
področjih. Organizirali so 2 vaji s področja SLO in DS, izvedli kajaško 
šolo za začetnike, postavili pri čolnarni večnamensko hišico, navezali so 
prijateljske stike s kajakško sekcijo iz Kormenda na Madžarskem in 
nadaljevalo seje že tradicionalno sodelovanje s planinci iz Beltinec pri 
organizaciji spusta za Dimekov memorial.

Za številne uspehe na tekmovanjih in dobro organizacijo prireditev 
je društvo prejelo ob koncu lanskega leta pokal Vestnika kot najboljše 
športno društvo v Pomurju.

Med nadaljnjimi (novimi) nalogami so v program dela za letos 
uvrstili tudi ureditev odbojkarskega igrišča pri Muri, vključitev v akcijo 
Slovenske reke — sodelovanje na tekmovanjih za turiste in rekreativce, 
katerih konec bo 14. julija rut Muri pri Krogu — in ureditev društvenega 
arhiva.Izvolili so tudi nov upravni odbor, katerega bo še naprej vodil 

predsednik Ivan Lubšina. J-

----- SD NORŠINCI------------------------------------------------------- -- --------------"

VRHUNSKI REZULTATI
To je osnovna ugotovitev občnega zbora SD Noršinci, kije dosegal 

dobre tekmovalne rezultate, kljub akromnim materialnim sredstvom 
(41809 din). Družina je sodelovala na številnih družinskih, občinskih in 
regijskih tekmovanjih, na katerih so se uvrščali vsam vrh ali tik pod njim. 
Dobre rezultate so dosegali tudi v legaškem tekmovanju,saj so v prvi ligi 
dosegli tretje mesto. Z malo več športne sreče bi se lahko uvrstili še bolje. 
Ekipa je imela solidne rezultate na republiških tekmovanjih, mladinke 
pa so osvojile tretje mesto. Več strelcev je sodelovalo v reprezentanci 
občinske strelske zveze, ki seje udeležila raznih regionalnih tekmova
njih. Dobre rezultate so dosegali tudi v streljanju z malokalibrskim in 
vojaškim orožjem, saj so v letni ligi dosegli dve prvi mesti.

Zagotovo pa bi lahko dosegli več, če se strelcem ne bi bilo treba 
ubadati z nekaterimi organizacijskimi problemi, s katerimi bi se sicer 
moral ukvarjati upravni odbor, ki pa je bil popolnoma neaktiven. Če 
hoče družina delati še naprej tako uspešno kot do sedaj, bi bilo potrebno 
urediti avtomatsko strelišče v Noršincih, kjer bi imeli možnost treninga 
najmlajši, in kupiti kvalitetno orožje, saj je deset zračnih pušk premalo 
za tako široko dejavnost družine. Na zboru so izvolili tudi nov upravni 
odbor in predsednika Emila Banfija. Janez Votek

Mura II. 
Noršinci II. 
Tišina II. 
Cankova II. 
Salovci 
Petrovci 
25 maj 
Kanečevci 
Andrejci 
Gederovci 
Cernelavci 
Skakovci 
Sebeborci

(12.285) 
(11.811) 
(12.208) 
(11.545) 
(11.392) 
(10.780)
(9.555) 

(10.487)
(9.389) 
(8.308) 
(6.992) 
(6.041) 
(6.704)

St. 
točk 

24 
22 
20 
20 
14 
10 
10
9 
9 
6 
0

—4 
0

II. SOL — VZHOD

Zopet zmaga 
Ljutomera

V nadaljevanju prvenstva v drugi 
slovenski odbojkarski ligi-vzhod za 
moške je ekipa Ljutomera prema
gala Stavbarja (ml) iz Maribora z 
rezultatom 3:1 ter zabeležila tretjo 
zaporedno spomladansko zmago. 
Mislinja pa je premagala Raden
sko s 3:0. V ženski konkurenci je 
Fužinar premagal Pomurje s 3:0.

Močan dvakratni 
republiški prvak

Republiško mladinsko prvenstvo za posameznike in dvojice, ki 
je bilo v Preserju, je zbralo ves slovenski mladinski naraščaj z 
državnima mladinskima reprezentantoma Vesno Ojsteršek in Jer
nejem Zalaznikom na čelu. Med nastopajočimi iz 21 slovenskih 
klubov so si Pomurci priborili prek regijskih kvalifikacij 8 mest pri 
mladincih — vsi so bili Sobočani — ter 4 mestapri mladinkah, po dve 
iz Radgone in dve iz Sobote. Sobočani so na tem prvenstvu iztržili 
mnogo več kot je bilo pričakovati, saj so nepričakovano osvojili dva 
naslova republiških prvakov po zaslugi odličnega Mirana Močana 
ter eno drugo mesto, pa tudi ostale uvrstitve niso bile slabe, tako da 
je bilo tudi to prvenstvo za njih eno najuspešnejših.

Miran Močan je z osvojitvijo naslova republiškega prvaka med 
posamezniki dosegel svoj največji uspeh. Njegova pot do prvaka ni 
bila lahka, saj je že v četrtfinalu po veliki borbi premagal Bezjaka 
(Fuž) z 2:1, v polfinalu pa pripravil največje presenečenje prvenstva, 
i, t je po izredni igri premagal lanskega prvaka in tudi letos naj
večjega favorita mladinskega državnega reprezentanta Zalaznika 
(01) z 2:0 in v finalu po veliki borbi Jamška (Fuž) z 2:1. Borut Benko 
se je uvrstil med najboljših 16, potem pa nekoliko nepričakovano 
izgubil z Mačkom (Sava) z 0:2, prav tako pa sta se med 16 najboljših 
uvrstila še Robi Benkovič in Tanja Sinic pri mladinkah. Prav tako 
nepričakovan naslov republiških prvakov v dvojicah sta osvojila 
Močan—Benko, ko sta v polfinalu premagala dvojico Šnelič—Ko
mac (Koč) z 2:0 ter v finalu dvojico Jamšek—Bezjak prav tako z 2:0 
v obeh setih na razliko. Med najboljših 16 so se uvrstile še dvojice 
Kuzma—Benkovič, Žitek—Unger M. in Gazdag—Unger S. Močan 
je svojo zbirko uspehov na tem prvenstvu dopolnil še z drugim 
mestom v mešanih dvojicah skupaj s Kampuševo iz Ptuja, kp sta v 
polfinalu premagala dvojico Špelič—Zalokar z 2:0 in v finalu izgu
bila z dvojico Zalaznik—Ojsteršek z 0:2.

M. U.

Liga C

Noršinci III. 
Panonija IE 
Cankova 111. 
B. Kidrič II. 
Grafičar II. 
Tišina III. 
Gančani II. 
Kovinar II. 
Obrtniki 
Mura lil. 
Šalovci II. 
Bakovci

(12.205) 
(11.982) 
(11.505) 
(11.467) 
(11.765) 
(h.634) 
(11.245) 
(11.180) 
(11.016) 
(10.632)
(10.188)
(9.205)

St. 
točk 

24 
20 
20 
18 
16 
16 
12 
12 
10
6 
6 
2

NAMIZNI TENIS

Pokal Fridrihu
V Martjancih jc bilo odprto tek

movanje v namiznem tenisu, kate
rega se je udeležilo 29 tekmovalcev 
iz celotnega Pomurja. Zmagal je 
Janez Fridl ih pred Mirkom Unger- 
jem in Simonom Ungerjem. V 
Martjancih vlada med mladimi 
veliko zanimanje za namizni tenis, 
saj so tri mize dobro zasedene.

J. K.

ROKOMET

Tečaj za inštruktorje
Trenerska organizacija pri PRZ v 
Murski Soboti je pripravila dvo
dnevni tečaj za inštruktorje roko
meta. Udeležilo se ga je 13 kandi
datov iz pomurskih klubov. Tečaj 
sta vodila Brane Klun in Vlado 
Roškar. Praktični del tečaja bo v 
četrtek.

Strelstvo — ren. prvenstvo ŠŠD

NAM. TENIS

KAMENŠČAK 
PRVAK

V sklepni tekmi za naslov prvaka 
občine Ljutomer je - Kamenščak 
premagal Partizan iz Ljutomera s 
5:4.

V pokalnem tekmovanju občine 
Ljutomer je tudi zmagal Partizan 
Ljutomer, ki je v finalu premagal 
Kamenščak. Tretji je bil Cven.

S. Ž.

Sobočani 
najuspešnejši

Tretji selekcijski turnir Pomurja za 
pionirje I. in II. selekcije je prinesel 
največ prvih mest Sobočanom. Na 
turnirju v Gornji Radgoni je nastopilo 
40 igralcev. Vrstni red-— I. skupina: 1. 
Gonza M. (So), 2. Rihtarič (Ra), 3. 
Poredoš (So), 4. Vidič (Le). 5. Šmid 
(Ra); II. skupina: 1. Nemeš (So), 2. 
Potokar (So). 3. Utroša (Le); III. sku
pina: L Flegar T. (So), 2. Fišer (So). 3. 
Mikolčič (Ra); IV. skupina: L Trat
njek (Bel). 2. Hafner (So). 3. Vomer 
(Ra).

M. U.

•JUDO

NAJVEČ 
SOBOČANOM

V Murski Soboti je bil drugi pozivni 
turnir pionirjev Pomurja v judu, na 
katerem je sodelovalo 60 tekmovalcev. 
Zmagovalci v posameznih kategori
jah: do 32 kg: Kavčič (MS), do 35 kg: 
Vrbančič (Lj). do 38kg: Šabjan (MS), 
do42 kg: CaričjMS), do 46 kg: Veldin 
(MS), do 52 kg: Sooš(MS) in nad 52kg: 
Prinčič (Lj). Ekipno: L Murska Sobota 
31.2. Ljutomer 22. 3. Cankova 7 in 4. 
Lendava 3 točke.

KOLESARSTVO - DRŽAVNO PRVENSTVO

Holer drugič državni prvak
V Poreču je bilo državno prvenstvo v ciklokrosu za člane C ih 

veterane. Tekmovanja so se udeležili tudi trije kolesaiji KK Pomurje 
iz Beltinec in se odlično odrezali. Najuspešnejši med njimi je bil 
Janko Holer. kije pri članih C osvojil prvo mesto in drugič zapored 
naslov državnega prvaka. Ciril Škafar, ki se ie ponovno začel aktivno 
ukvarjati s kolesarstvom, pa je pri članih C zasedel drugo mesto. V 
konkurenci veteranov nad401eljeMirkoKavašzased.elčetrtomeštd7

Osvojitev prvega in drugega mesta na državnem prvenstvu v 
ciklokrosu med člani C je doslej največji uspeh pomurskega kole
sarstva.

Šahisti IMA-Nafte v Zagrebu
Šahisti lendavske INA-Nafte so gostovali v Zagrebu in se v že 

tradicionalnem srečanju pomerili s šahisti delovne organizacije Na- 
ftaplin. Zmagali so domačini z rezultatom 5:3. Za INA-Nafto sta zma
gala Gerenčer in Radovan, remizirala pa sta Gaber in Ligeti. Ob tej 
priliki je bil tudi hitropotezni ttlrnir, na katerem je zmagal Gerenčer iz 
Lendave s 14 točkami pred Premožičem (Zg) 11,5, Gaberjem (Le) in 
Simonom (Zg) po 11 točk itd. F Bobovec

ROKOMETAŠI KROGA — član druge slovenske lige-vzhod.
Foto: F. Maučec

PRIPRAVE ROKOMETAŠIC POLANE, RADGONE IN BELTINKE

— SEDEČA ODBOJKA------- ------------------------------- -----------------

ZMAGA SLOVENIJE
V telovadnici osnovne šole v Puconcih je bila sklepna slovesnost ob 

letošnjem republiškem tekmovanju invalidov v sedeči odbojki. V re
publiški ligi je prvo mesto osvojila Olimpija, medtem ko je DRŠ1 iz 
Murske Sobote zasedlo četrto mesto. Ob tej priliki pa je bilo tudi 
prijateljsko srečanje reprezentanc Hrvatske in Slovenije. V slovenski 
reprezentanci sta igrala tudi člana DRŠI Franc Vajndorfer in Janko 
Kafdinar. Zmagala je Slovenija s 3:1.
— ROKOMET------------------- —----------- --------------------- *-----------

TURNIRJA ZA DAN ŽENA
V počastitev dneva žena sta bila.v Murski Soboti ženska rokomenta 

turnirja. Delavsko športno društvo Mura je pripravilo turnir sindikalnih 
ekip, na katerem je sodelovalo pet ekip. Rezultati: PZC : Panonka 10:0, 
ZŠ : MI 8:13, Mura : PZC22:13. MI: PT 12:11 m Mura: MI 29:10; Vrstni 
red: 1. Mura, 2. MI, 3. PZC, 4. PT in 5. KZ Panonka. Pomurska 
rokometna zveza pa je organizirala turnir kulbuskih ekip, žal pa sta se 
tekmovanja udeležili le ekipi Beltinke i in Polane II.ZmagalajeBeltinka 
z rezultatom 22:6.

— MALI NOGOMET---------- ------ -------- -------------------------------

TURNIR V SOBOTI
NK Romah organizira 24. in 25, tega .meseca turnir v malem 

nogometu na igrišču Partizana v Murski Soboti. Žrebanje ekip bb 22. 3. 
1984 ob 18.00 uri v domu Partizana.

| Vsi naslovi v Pomurje |
V Postojni je bilo republiško prvenstvo v streljanju z zračno 

I puško za pionirje in pionorke. članr šolskih športnih društev. H 
Sodelovalo je 73 pionirjev in 40 pionirk iz celotne Slovenije. I 
Odlično so se odrezali mladi strelci in strelke iz Pomurja, ki so g 
osvojili vse naslove v ekipni in posamični konkurenci.

IMed pionirji je ekipno zmagala Tišina (Števanec, Gider, _ 
Flegar) s 529 krogi pred Ljutomerom (Šendlinger, Habjanič, I 
Filipič) s 517 krogi. Med posamezniki pa je bil prvi Alojz H 
Števanec (Tišina), ki je s 184 krogi tudi izenačil republiški rekord ™ 

Ljuba Špindlerja iz Ljutomera. Borut Filipič (Ljutomer)jes 183

I krogi zasedel tretje mesto, Martin Kosi (Ljutomer) pa s 175 krogi K 
sedmo.

Med pionirkami ie zmagala ekipa Ljutomera (Rudolf. ■ 
Horvat. Paischl) s 520 krogi. Med posameznicami pa je bila prva 

IManuela Rudolf (Ljutomer) s 180 krogi. Darja Horvat (Ljuto- ■ 
mer) je dosegla 173 krogov in peto mesto, Silva Horvat (Šalovci) I 
pa je dosegla 168 krogov. Ekipo Ljutomera so sestavljale.strelke I 
iz osnovnih šol Stročja vas in Ljutomer.

Odlični rezultati pomurskih piornirjev in pionirk na re- 
I publiškem prvenstvu kažejo, 'da načrtno delajo na nekaterih B 
• osnovnih šolah in da se nam ni treba bati za nadaljnji razvoj B ‘ 
_ strelskega športa. V nedeljo bo v Slov. Konjicah pionirsko 
B prvenstvo strelskih družin Slovenije.

ZADNJE PREIZKUŠNJE 
PRED STARTOM

R. Kap

Rokometašice Polanc, Radgone 
in Beltinke, ki predstavljajo Po
murje v slovenski rokometni ligi — 
v/hod, se vneto pripravljajo na 
skorajšnji pričetek spomladanske
ga tekmovanja. Polana, ki je je
senski prvak s prednostjo treh 
točk, vadi od sredine januarja tri 
do štirikrat tedensko pod vod
stvom -trenerja Vlada Roškarja. 
Treningov se vedno udeležujejo, za 
seboj pa imajo že tudi nekaj prija
teljskih tekem. Zadnja preizkušnja 
pa bo vsekakor sobotni turnir v 
Veliki Polani, na katerem bodo 
sodelovale ekipe Drave iz Ptuja, 
Branika iz Maribora, Bačke Topo
le In Polane. V ekipi Polane je pri
šlo do nekaterih sprememb. Klub 
je zapustila Lukova, medtem ko 
sta se ponovno vrnili Toplakova in 
Horvatova, računajo pa tudi na 
nekatere mlade igralke. Želja vod
stva kluba je, da bi obdržali prv~ 
mesto. Pri tem jim bodo pomagali 
tudi zvesti navijači. Želijo pa si več

Tudi rokometašice Radgone, ki 
so po jesenskem delu osvojile de
seto mesto, ves čas vadijo enkrat 
tedensko v telovadnici osnovne šo
le. Žal so jim vremenske razmere 
preprečevale, da bi vadile tudi zu
naj, kajti trenirati enkrat na teden 
je premalo. V ekipi ni prišlo do 
sprememb in bodo tudi spomladi 
nastopale iste igralke kot v prvem 
delu. Želijo si, da bi vsaj ohranili 
jesensko uvrstitev, pravi njihov 
trener Tone Pevec. Rokometašice 
Beltinke, ki so na zadnjem mestu 
brez točke, vadijo od sredine ja
nuarja pod vodstvom trenerja Jo
žeta Horvata. Trenirajo dvakrat 
tedensko in upajd, da bodo na no
vo sezono dobro pripravljene. 
Spomladi bo moštvo močnejše, saj 
se je na igrišče-ponovno vrnila naj
boljša strelka Ivanka Tkalec, tre
nirata pa tudi mladinki Mojca 
Tkalec in Jož.a Horvat. Upajo; da 
bodo tokrat ljubitelje razveselile 
tudi z zmagami.
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ne zgodi se vsak dan

prihodnost i 
v rokah '

TRKA LAKOTA NA VRATA?

Moškim grozi resnična ne
varnost, da postanejo v bližnji 
prihodnosti navadne »seksu
alne igrače« za ženske, ki 
bodo prevladale v vsem. Tako 
mračno prihodnost napove
duje moškemu rodu avstralski 
znanstvenik Bedde Morris.

Do črnoglede podobe seje 
dokopal, ko je preučeval, 
kakšne posledice ima lahko 
vse širše uporabljena tehnika 
spočetjaotrok v epruvetah. Ta 
tehnika naj bi po znanstveni
kovem mnenju postala nekaj 
vsakdanjega, to pa bi pome
nilo, da bo spolnost izgubila 
svojo razmnoževalno vlogo. 
Moški in ženska se ne bosta 
več odločala, ali naj imata 
otroka ali ne, temveč bo to 
odločitev ženske same. V po
sebnih semenskih bankah naj 
bi bilo na voljo-seme pamet
nih, lepih in telesno dobro 
razvitih moških, hkrati pa naj 
bi ženske bodočnosti imele na 
voljo tudi spol svojega otroka.

Vse to menda daje ženskam 
biološko prednost in to pred
nost bodo prej ali slej povsem 
izkoristile.

Črnogledih prerokovje bilo 
in jih bo še dovolj, zato vsaki 
besedi ne gre verjeti, posebno 
pa ne, če obljublja bolj uni
formiran, suhoparen svet na
mesto človeško bogatega.

PRIZANESITE NAM
Gledal sem televizijsko 

nadaljevanko o Igmancih 
in njihovem pohodu. Hudo 
je bilo, to verjamem, take 
grobosti pa si tudi v filmski 
seriji največji scenarist in 
režiser ne bi smela dovo
liti. Prizanesite nam, če
prav se imate za scena
riste in režiserje. Primiti
vizem!

PROSIM ZA USLUGO
— Tovarišice in tovariši, 

zdajle pa nam bo kavo 
skuhal sam direktor.

— Nimam časa, sesta
nek imam... Ne zamerite, 
prosim za uslugo. Kar vi jo 
spijte.

ENKRAT TAKO...
— Si sinoči gledal tele

vizijo?
— Seveda, dnevnik, film, 

potem meje na kauču malo 
»zmanjkalo«, potem pa je 
po božji ali Marxovi volji 
crknila elektrika. Vsaj ne
kdo misli na nas.

Neutrudljivi dedek
Luis Garza, enainosemdesetletnik iz Santa Rose v Kali

forniji je pred meseci že sedmič postal praded, pred kratkim pa 
je prijateljem pokazal pravkar rojenega sinčka. »Vidite, nisem še 
za staro šaro!« Sodeč po njegovem življenjepisu Garza ne laže. 
V svojem 43. letu je imel že enajst otrok, v 63. letu je bil 28 
otrokom stari oče, v 77. letu pa je bil štirikrat praded. Pred tremi 
leti je postal že tretjič vdovec, leto kasneje pa seje spoznal z lepo 
Carmelito, ki ima šele 30 pomladi. Živahni starček je Carmeliti 
ugajal, zato gaje vzela. In še to: če bo šlo vse po sreči bosta imela 
še enega sinčka.

IN ŠE ENA ...

In še ena, nekoliko drugačna zgodba. Neki Evaristo Ber- 
tone (85) iz sicilijanske Catanije je v predalu našel orumenelo 
pismo, naslovljeno bog ve kdaj že na njegovo ženo Adriano (80). 
Možakarja je popadlo ljubosumje, vzel je kuhinjski nož in ga 
nesrečni ženi zasadil med rebra. Šele, ko so ženo prepeljali v 
bolnišnico in ko je prišla policija, je Evaristo ugotovil, da je 
pismo pred davnimi leti napisal on sam.

NEUMNO VPRAŠANJE
— Draga, sem bil prvi v tvoji postelji? Odkrito mi povej.
— Odkritost pusti pri miru, posteljnino pa bom morala 

danes menjati že tretjič ...

Pred skoraj 140 leti seje na 
Irskem pripetila .naravna 
katastrofa posebne vrste, 
katastrofa, kakršne se še 
dandanašnji strokovnjaki 
boje, saj bi prizadela mnogo 
več ljudi. Tako rekoč čez noč 
je leta 1846 propadla vsa le
tina irskega krompirja^ po
glavitnega živila na tem oto
ku. Zaradi strahotnega po
manjkanja je nastopila huda 
lakota, ki je ugnobila 2,5 
milijona ljudi, druga dva 
milijona pa sta zapustila 
rodno deželo in pobegnila v 
Ameriko.

To je bil v zgodovini naj
bolj drastičen primer lakote 
zaradi pomanjkljive genet
ske raznovrstnosti v pre
hrambeni kulturi. Genetska 
osnova irskega krompirja je 
bila tako ozka, daje ta kul
turna rastlina izgubila skoraj 
vse svoje obrambne sposob
nosti pred različnimi rast
linskimi obolenji in vsa kul
tura je propadla, ko je. 
krompir napadla fitoftora.

Seveda irska lakota ni bila 

Lakota po afriško

edina te vrste, bila je pač 
najhujša in hkrati velik 
opomin človeštvu, na kaj 
mora paziti. Nekateri stro
kovnjaki za poljedelstvo in 
prehrano so upravičeno 
zaskrbljem nad sedanjim 
stanjem. Nevarnost katas
trofalne lakote je velika 
predvsem zato, ker je člo
veštvo preveč odvisno od 
zelo borne skupine pre
hrambenih rastlin in ker 
brezobzirno uničuje velika 
območja, kjer raste veliko 
naravno bogastvo, prava 
genetska banka najrazlič
nejših rastlinskih vrst, ki bi 
bile morda lahko nekega dne 
uporabne za kultiviranje in 
uporabo za prehrano vse 
številnejšega prebivalstva 
Zemlje.
VEDNO MANJ VRST 
RASTLIN

Po ocenah antropologov 
je pred 10.000 leti živelo na 
svetu 5 milijonov ljudi, ki so 
uživali okoli 5.000 raličnih

rastlin. Danes, ko svetovno 
prebivalstvo dosega že 4 
milijarde, je v uporabi vsega 
150 užitnih rastlin. Od tega je 
15 rastlinskih vrst bistveno 
važnih za preživljanje. Od stavlja koruza energetsko 
svetovne lakote nas oddvaja polovico v prehrani tamkaj-' 
5 vrst žit, troje gomoljic, troje
strošnic, dve sladkorni rast
linski vrsti in dve vrsti sa
dežev (banana in Jcokosov 
oreh). To so osnovni viri hra
ne za človeštvo, če seveda 
odmislimo meso in nekatere 
druge rastlinske vrste, ki pa 
brez omenjenih ne bi nikoli 
mogle pokriti velikih potreb 
po hrani.

»Ta osredotočenost na 
vsega nekaj vrst nas dela iz
jemno ranljive za katastro
falni zastoj v oskrbovanju s 
hrano, naj bo to zaradi na
ravne ali tehnične nesreče,« 
pravi Jean Mayer, znani 
svetovni strokovnjak za pre
hrano.

Rastlinski škodljivci, in
sekti, glive in virusi so.zelo 
prilagodljivi in hitro spre
minjajo svoje genske struk-

ture, zato človeštvo le z ved
no novimi načini in snovmi 
za zatiranje škodljivcev 
zmore obdržati ravnotežje 
med posevki in škodljivci. 
Toda naj se dogodi, da se 
pojavi rastlinski škodljivec 
nam še nepoznane genske 
sestave. Kot blisk se lahko 
razširi po vsej gensko enaki 
vrsti prehrambene rastline 
in jo uniči, preden se lahko 
zganemo. Bolj ko je neka 
vrsta razširjena, večje je 
lahko uničenje in hujše so 
posledice. Irska je dovolj 
grozljiv primer.

Primeri so tudi v novejši 
zgodovini, čeprav niso bili 
tako usodni. 1958. leta je. v 
ZDA neka vrsta rje uničila 
75 odst, žita za testenine, 
1970. pa je epidemija posto- 
šila po koruznem pasu Se
verne Amerike^ in uničila 
četrtino letine. Žrtev je bila 
»vzgojena« vrsta koruze, ki 
je bila za nekatere škodljivce 
povsem neodporna. Takrat
■n nn m rai

GEZA PONOČI KAR TAKO
»Angelca, lepo te prosim, zaderi se tako kot običajno v 

nočnih urah. Spet ni elektrike, pijan pa sem kot žandar in ne 
najdem vrat v spalnico. Daj, prosim, zakriči še enkrat...«

Neki turški sultan iz 17. stol, seje naveličal svojega harema, 
zato je sklenil, da ga bo zamenjal. Čez noč so njegovih nekaj sto 
žena zbasali v vreče, te pa vrgli v morje.

XXX
Troprsti lenivec v enem tednu 115 ur prespi, preteguj ese 18ur, 

je 11 ur. 35 ur pa preživi popolnoma nepremičen. Kako pri
merno za njegovo ime.

XXX
Britanski študent zoologije Derin Beker je za stavo požrl sto 

živih črvov, da bi tako prišel do 500 funtov. »Bili so odvratnega 
okusa, vendar boljši od hrane v študentski menzi«, je Beker 
komentiral svoje početje.

eku 9 j & smo —
Po podatkih nekega instituta 268 Francozov trdi, da so ne

posredni potomci velikega Napoleona.
XXX

Neki Robert Olyfsen iz Washingtona se je tako razjezil nad 
svojim psom, da gaje vgriznil v gobec. Pes mu je seveda vrnil milo 
za drago. Roberta so morali odpeljati v bolnico, psu pa so dali na 
gobec obliž.

so se strokovnjaki resneje 
zamislili. Če bi škodljivec 
napadel koruzna polja 
Gvatemale, bi bila to nacio
nalna katastrofa, saj pred-j 

šnjega prebivalstva.
Leta 1980 so opravili 

analizo, ki je dala .zaskrb
ljujoče rezultate. Skoraj 
polovico žitnih posevkov) 
sestavlja le šest zvrsti. 72 odst, 
pridelave krompirja je 
odvisnih od dveh zvrsti te 
poljščine, vsa letina graha pa 
prav tako le od dveh zvrsti. 
ČIMPREJ »BANKE ŽIV
LJENJA«

Razvite dežele so poiskale 
rešitev v novih vrstah 
ogroženih poljščin. Ameri
čani so koruzno katastrofo 
odpravili tako, da so vzgojili 
nove vrste in za naslednje 
leto pripravili dovolj koruze 
za sajenje. Tudi irski krom
pir so rešili tako, da so ga 
križali z vrsto perujskega.
divjega in odpornejšega _ 
krompirja. To so lahko B 
opravili, ker je zaenkrat na B 
svetu še dovolj genetskega 
materiala udomačenih in » 
divjih sorodnikov posamez- ■ 
nih rastlin. Za strokovnjake | 
rastlinskega genskega inže
niringa sta raznovrstnost in i 
razvejenost zelo pomembni. "

Toda dejstvo je, da rast- 
linske vrste podvrste izgi- B 
njajo. Izginjajo divje rastlin- B 
ske vrste pa tudi nekatere " 
kulturne, zamenjujejo jih 
monokulture in le nekaj zelo B 
razširjenih vrst. Mednarod- B 
na zveza za zaščito narave in 
naravnih virov ugotavlja, da _ 
bo ob sedanjem tempu I 
ogromno bogastvo genet- | 
skega materiala razpolov
ljeno. Neki botanik s teksaški » 
univerze trdi, da bo v na- I 
slednjih sto letih izginilo do B 
70 odst, rastlinskih vrst. En- 
tomolog in sociolog Edward ■ 
Wilson pa pravi, da ljudje B 
dandanašnji s tako strašno B 
hitrostjo uničujejo rastlinske 
vrste, da pride vsako leto na H 
rob izginotja tisoč rastlinskih | 
in živalskih vrst. Ob koncu | 
tega desetletja se bo. število 
povzpelo na 10.000, v na- ■ 
slednjih tridesetih letih pa bo B 
lahko naš planet revnejši že B 
za milijon vrst.

Bo takrat strašna svetovna ■ 
lakota potrkala na vrata? I 
Najbrž ne, saj se bo ne- B 
razumno početje gotovo 
zaustavilo, znanost pa bo že I 
imela najverjetneje »banke I 
življenja«, kjer bo shranjena ■ 
klicna plazma vseh rastlin- 
skih vrst. Tako vsaj upamo, o

Najstarejši avto, ki je še v voznem stanju. Gre za avto z 984 
kubičnim motorjem, ki ga je skonstruiral znameniti Karl 
Benz. Danes je avto v muzeju avtomobilske tovarne 
Daimler-Benz in čeprav mu do sto let manjkata samo še 
dve, ga lahko kdaj koli poženejo in avto zdrvi z nezaslišano 
hitrostjo 15 kilometrov na uro po lepi asfaltni cesti.

Ilone ne marajo 
Giovanijev

Zaradi nedavnega ropa v 
budimpeštanskem muzeju li
kovnih umetnosti, v katerega 
je bila poleg več Italijanov 
vpletena tudi Katalin Jonas, 
čedno dekle, ki še ni staro 16 
let in je baje zaročenka enega 
izmed članov tolpe, je javnost 
spet začela razpravljati o po
rokah med mladimi Madžar- 
kami in Italijani, ki čedalje 
bolj množično obiskujejo 
Madžarsko. Tema je zanimi
va zato, ker so Italijani med 
tistimi tujci, ki se najlaže 
odločijo za poroko z Ma- 
džarkami in ker se skoraj vsak 
drugi zakon z Italijanom pra
viloma konča z razvezo.

Znanstva, sklenjena na hi
tro med pesmijo in plesom v 
zakajenih budimpeštanskih 
nočnih lokalih ali v beznicah, 

Nič več italijanščina, temveč arabščina .,.

kjer sklepajo tudi umazane 
kupčije, se pogosto razvijejo v 
ljubezen, ki pa je je hitro ko
nec, ko mlada Budimpeštan- 
ka spozna, da stvarnost ni 
takšna, kot ji jo je opisal njen 
Giovanni ali Giuseppe.

Domala vselej se namreč 
izkaže, da zapeljivi Italijan ni 
lastnik podjetja, katerega 
vizitko nosi v žepu, temveč le 
delavec, da ni direktor banke, 
temveč le uradnik. Tako seje 
lepa Madžarka Ibojazaljubila 
v nekega Antonia, ki ni bil 
posebno lep, pač pa zelo zgo
voren. Pred poroko je dekle 
odpeljal v okolico Neaplja, da 
bi ji pokazal »svoj grad« in 
vse. kar temu sedi: služinčad v 

livrejah, vrtove, drage avto
mobile, hrte ... Iboji je vzelo 
sapo od navdušenja in še slu
tila ni, da jo bo Antonio na
slednjič odpeljal naravnost na 
Sicilijo, v zakoten kraj, kjer na 
moč skromno živijo njegovi 
starši... Tisto z neapeljskim 
gradom pa je bilo le potegav
ščina — neki grof je za deset 
dni oddal v najem grad s 
služinčadjo vred in lahkomi
selni Antonio je bil pripra
vljen plačati precejšnjo vsoto, 
da bi se postavil pred zaro
čenko.

Iboja pa ni edina, ki se je 
naivno ujela v past. Pravijo, 
da precej Madžark, ki verja
mejo zgodbam Amonijev, 
Giuseppejev ali Giovanijev, 
zlahka zapusti domovino, po 
prvem razočaranju pa se 

kmalu vrnejo.
Že dobrih deset let Italijani 

množično obiskujejo Ma
džarsko, Madžarke pa tečaje 
italijanščine, in vendar njiho
vo navdušenje hitro splahni, 
ko spoznajo, kakšni so v re
snici italijanski fantje. Kajti 
znano je, da se med obiskom v 
Budimpešti radi zabavajo s 
čednimi dekleti.

Kaže, da se bo število porok 
med Madžarkami in Italijani 
vendarle zmanjšalo. Tečaji 
italijanščine zadnje čase niso 
več tako obiskani, pač pa če
dalje več Madžark obiskuje 
tečaje arabščine. Mar ni pred 
vrati nov. arabski ženitovan- 
jski val?
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za vsakogar nekaj
avtomobilizem

Zanimanje za avtomobile se 
spet povečuje, zlasti za manjše, ki 
so seveda cenejši in porabijo manj 
goriva. To je tako imenovani 
srednji razred. V te avtomobile so 
vgrajeni različn motorji: bencin
ski, diesel... elektronski vžig, 
pogon na vsa štiri kolesa, pet hi
trosti, športni imajo po štiri ventile 
na cilinder itd. Sodobni avtomo
bili so tudi kar se da aerodina
mični.

In kaj je bilo videti na letošnjem 
avtomobilskem sejmu v Frank
furtu?

GOLF je pomlajen in ima šte
vilne prednosti pred »starim«: je 
bolj aerodinamičen, ima močnejši 
motor, je bolj udoben in ekono
mičen. Ima tri ali pet vrat, je ne
koliko večji, zato pa je prtljažni 
prostor povečan za 30 odstotkov. 
Ima tudi večji rezervoar za gorivo; 
vanj gre kar 50 litrov, kar zados
tuje za vožnjo na. razdalji 700 ki
lometrov, medtem, ko se lahko z 
dteselskim motorjem prepeljete 
kar 1000 kilometrov daleč, če 
»tank« napolnite do vrha.

FRANKFURTSKI SEJEM
AUDI seje predstavil z avtom 

quatro šport, ki ima moč 220 kW 
in doseže na uro 220 kilometrov. 
Stane pa.... Cena ni važna, saj 
ga tako in tako nihče od nas ne 
more kupiti.

OPEL uspešno prodaja svoj 
mali model corska. ki se mu je 
zdaj priključil sprint z motorjem 

93 k\V, katerega hitrost je 200 ki
lometrov na uro. Pomlajen je 
ojačan je tudi opel manta 400. 
Posebno pozornost pa je vzbudil 
opel junior, ki ima motor 40 kW in 
doseže 140 kilometrov na uro. 
Poprečna poraba pa je 4 litre 
bencina.

FlATje predstavil svoj uspešen 

fiat uno, pozornost so vzbudili 
tudi modeli argent, ritmo ter re
gata. Slednji se ponaša z motorji 
od 1,3 do 1.7 litra. Varčen je tudi 
njegov diesel motor. »Bencinar« 
tudi ni požrešen, saj porabi v po
prečju na 100 kilometrov 5,2 litra 
bencina. Novost tovarne Fiat iz 
Milanaje panda, ki ima pogon na 
vsa štiri kolesa in tako spominja 
na terensko vozilo.

RENAULT je med drugim 
predstavil fuego turbo z 1,6-litr- 
skim motorjem, ki ima moč 97 
kW, doseže pa 200 kilometrov na 
uro. Sliši pa se, da bo kmalu ta 
tovarna dala na tržišče renault 25.

LADA niva je prikazala nov 
nekoliko športni model z 1,2-liir
skim motorjem.

ŠKODA ni pokazala nič nove
ga.

CRVENA ZASTAVA na sej
mu ni sodelovala. Le čemu tudi bi, 
ko pa avtomobile dobro prodaja 
doma, medtem, ko je s prodajo na 
tujem težje.

Vsak petek od 16.00 do 16.30 na Radiu Murska Sobota.
Lestvica tega tedna:

1. Miki, Miki — Sladžana Miloševič
2. Ti znaš — Josipa Lisac
3. Jabuke i vino — Žana
4. Slovenija — Buldožer
5. Koliko imaš godina — U škripcu
Nagrado Elektrotehne iz Murske Sobote prejmeta: 

Ksenija Horvat Ulica ob progi 47 69000 Murska Sobota, 
Majda Vogrinčič Skakovci 65 69261 Cankova

Naša nova predloga:
Klinček stoji pod obtokom — AZRA
Slobodan život — Laki pingvini
Vaše predloge in glasovnice (dopisnice) pošljite na na

slov: Radio Murska Sobota, Titova 29/1 69000 Murska So
bota, s pripisom: Za najpopularnejših pet.

pravni nasveti
Dobri stari ladijski pod še ni 

izumrl. V novih stavbah ga sicer 
samo še redko najdemo, v starih 
hišah pa še upravičeno obstaja — 
pogosto v moderni preobleki s 
trpežno lakirano površino.
Kako položimo ladijski pod?

Vzemimo, da bi radi obnovili že 
shojeni ladijski pod. To ni tako 
težko, kot se sliši — četudi obsta
jajo druge, preprostejše metode za 
obnavljanje nelepih starih, tal. 
Lahko bi ga na primer prevlekli z 
ivernimi ploščami in potem po
ložili nanje tekstilno oblogo iz 
plošč ali preprog. Iverne plošče pa 
je mogoče obloži titudiz linolejem 
ali prelepiti s ploščami iz plas
tične mase. Lahko se zgodi, da 
bomo želeli urediti za prijetno 
bivanje prostor na podstrešju ali 
(če ga primerno izoliramo) v kleti, 
pač tako, da položimo na tla le
sene deske. Zato moramo poznati 
najvažnejše faze tega,dela.

Tla iz desk (debelih najmanj 22 
milimetrov, s peresom in utorom) 
so praviloma iz smrekovega, bo
rovega, macesnovega ali tudi jel
kovega lesa oziroma lesa iglavcev. 
Deske morajo biti z žeblji pribite, 

zdravnik za vas---------------------------------
GOVORICE IN KLEVETE

Govorice vsi poznamo, pa naj gre za hvalo ali obrekovanje, 
napovedovanje elementarnih nesreč, vesoljskih katastrof, sodnega 
dne, vojn, podražitev, motenj na tržišču ali česa drugega, kar posega 
v človekovo življenje. V njih je zelo očitna zlonamernost, podlost ali
dobrotljivost.

Nastanek govoric je nejasen. 
Izvor je težko ugotovititi in do
kazati. Vedno gre za neznanega 
pobudnika: »Nekoga, ki .stvari 
dobro pozna« ali »iz dobro po
učenih krogov«. Iz govoric kaj 
hitro lahko ugotovimo, na koga 
in kaj se nanašjo. Sprožijo jih 
različni motivi in različni člo
veški nagibi: bojazen, nemoč, 
sovraštvo, zavist, radovednost, 
človekova potreba po dokazo
vanj u, da je več kot drugi, da več’ 
ve kot drugi, daje informiran »iz 
prve roke«. Pogosto je govorica 
politično obarvana, premišljeno 
sprožena in ima destruktiven 
namen, je oblika! podtalne de
javnosti sovražnika.

Motivacija za govorice je, kot 
vidimo, zelo zapletena in jo le 
redko razume tisti, ki govorice 
sprejme in jih širi naprej. Je pa 
očitno, da si z govoricami ljudje 
»olajšajo dušo«, saj jim omogo
čajo, da izrazijo svoj odpor, 
sovraštvo, nezadovoljstvo, maš
čevalnost, dvom, zavist, nemoč, 
bojazen, radovednost. Zelo po
gosto so izraz in opravičilo za 
čustva razširjevalca. Razen te 
čustvene plati pa govorice za
dovoljujejo tudi potrebo po 
razumevanju dogodkov, potre
bo, da bi vedeli, kaj se dogaja in 
našli za to ustrezno razlago. 
Lahko so nadomestilo za nedo
segljive novice in podatke. Vsa
ka govorica ima svoj namen, ki 
gaje moč razbrati iz prej naštetih 
motivov. Lahko pa rabi le do
ločenemu osebnemu smotru, 
posebno pri ljudeh, ki osebno 
niso dorasli, da bi dosegli živ
ljenjski cilj, vreden pozornosti. 
Tak razširjevalec je vsaj začasno 
deležen določene pozornosti 
svojega okolja, za katero je sicer 
prikrajšan: prevzame vodstvo 
razgovora, dana mu je možnost.

POLAGANJE LADIJSKEGA PODA
in sicer po možnosti tako, da 
žebljev ni videti. Talno oblogo 
držijo skupaj lesene grede, na 
katere pribijamo deske.

V starih hišah tvorijo strop bolj' 
ali manj težki leseni tramovi. 
Tramovi so na spodnji strani na
vadno opaženi. Na opaž je pribit 
nosilec ometa, ta je potem ome
tan. Zgornja stran tramov tvori 
hkrati podlago (nadstropne hiše!)

za tla. V pritličju so tramove obi
čajno vlagali v podlago iz peska.

Kdor hoče v novi stavbi pola
gati ladijski pod, mora možnost za 
polaganje šele ustvariti, ker desk 
seveda ni mogoče z žeblji pribiti 
neposredno na beton ali cemen
tni. estrih. Na splošno polagamo 
tramove enostavno na masivni 
strop, ne da bi jih dodatno pri
trdili, in poskrbimo samo za 
vmesno izolacijo iz prog mine
ralne volne. Vmesne prostore med 
tramovi tri! napolnimo z izolirnim 
materialom (npr. mineralno vol-

naredi sam

da prikrito, vendar za pozornega 
poslušalca očitno iziaža svoj 
odnos do družbe, politike, oko
lice ali določene osebe.

Govorica se širi od osebe do 
osebe, ustno.

Značilneje, da vsak, ki govo- 
rico širi, običajno pretirava, 
dramatizira dogodek, vriva las
tne razlage, domneve, lastni in
teres in izkušnje. Ker vsak, ki 
govorico širi, nima sposobnosti 
za jasno izražanje, prihaja do 
nepopolnosti, zamenjav, izpus
tov, napačnih tolmačenj, na
pačnih številk itd. Oseba, ki to 
posluša in govorico sprejme ter 
jo širi naprej, ponovno primeša 
delček lastnega odnosa do stvari, 
delček lastne osebnosti. Širjenje 
govoric pač v ničemer ne krati 
domišljije posameznika, zato je 
je razumljivo, da se vsaka go
vorica zaradi večkratnih repro
dukcij spreminja, potvarja. Ne 
sme nas zamotiti prepričeval- 
nost. s katero nekdo širi govori
ce. Če poznamo motive in pota 
govoric, nam prepričevalnost, s 
katero razširjevalec govorico 
širi, ni nobeno jamstvo za njeno 
resničnost. Te stvari so razčiš
čene in raziskane.

V urejenem kolektivu ali 
skupini ljudi, kjer drug drugega 
poznajo, si zaupajo, sa spoštu
jejo in so dobro informirani, se 
govorice ne bodo sprejele in 
razširjale. Prav tako pravi prija
telji eden o drugem ne bodo 
sprejemali in razširjali govoric. 
Cim se to dogaja, o prijateljstvu 
več tle moremo govoriti. Kako 
govorice in klevete zavreti? 
Pravega recepta, kako to storiti 
za vsakovrstne govorice in kle
vete. ni. Iz izkušenj vemo, da 
imajo‘govorice in klevete obi
čajno kratko življenjsko dobo, 
čim preneha njihova 'aktualnost

no), m sicer do zgornjega roba 
tramov. V starih hišah pogosto še 
najdemo pesek kot polnilo. Bolje 
je, da ga zamenjamo.
Kontrgla tramov

Če so tla popolnoma ravna, leže 
zgornji robovi vseh tramov v eni 
ravnini. Delo se začne torej z na
tančno kontrolo obstoječih lese
nih tramov. Orodje za kontrolo je 
iibela. Ker je za meritve prek več

tramov prekratka, si priskrbimo 
merilno ali ravnalno letev, ki naj 
bo najmanj tri metre dolga. Dobra 
pa je tudi ravna deska. Ko meri
mo. položimo ravnalno letev prek 
več tramov in nanjo postavimo 
libelo. Če se pokaže odstopanje od 
vodoravnice, moramo (z deščica
mi, zagozdami, koščki vezanega 
lesa ipd.) izravnati.

Tramovi, kijih vgradimo sami, 
morajo imeti prerez 40 x 80 mili
metrov, če jih polagamo na be
tonsko površino. V pesek vloženi 
tramovi pa morajo bili debeli 60 x

— izginejo. Včasih že po parih 
dneh, redko se trdovratno držijo 
več tednov ali mesecev. Potreb
no je presoditi: če gre za nepo
membne klevete osebne narave, 
ki so vsakemu razsodnemu člo
veku očitne. da jih rojevajo nizki 
nagibi običajno podpovprečno 
nadarjenih ljudi, jih je potrebno 
prezreti. Čim tak človek uvidi, 
da s svojimi klevetami nič ne 
izzove, bo prej ali slej odnehal.

Za govorice, ki posegajo. v 
družbene odnose in zajamejo 
širše plasti ter kalijo medsebojne 
odnose in rušijo disciplino, pa je 
vsaj eden od načinov kako jih 
zavreti ta, da so ljudje dobro 
informirani. Čeje vir informacij 
zanesljiv, pravočasen in jih sku
pina ljudi, ki so jim informacije 
namenjene, sprejme, se govorice 
v tem okolju ne bodo širile.

Če gre za destruktivne govo
rice podtalnega političnega 
značaja z namenom rušenja reda 
in sistema, obstaja organizirana 
samozaščita in pozitivna zako
nodaja z ukrepi.

Ko smo priče raznim govori
cam. vedimo, daje to, kar sliši
mo. daleč od resničnega dejstva, 
ki je govorico sprožilo. Govori
ca. kot smo videli, nosi v sebi 
številna popačenja, izpuste in in 
dodatke, zamenjave, potvorbe 
številk itd. Vsak od sodelujočih 
razširjevalcev govoric doda ne
kaj svojega, pripoved prilagodi 
svojemu razpoloženju, kulturni 
ravni, čustvenemu odnosu do 
stvari in lastni izrazni sposob
nosti. Pogosto premišljeno po
tvarja. da bi s tem dosege! do
ločeno dramatičnost in priklenil 
poslušalce. Če bomo pozorno 
prisluhnili razširjevalcu in kri
tično ovrednotili njegovo pri
poved ali kleveto, bomo veliko 
zvedeli o osebi, ki govorice ali 
klevete širi — v reprodukciji je 
velik del njegove lastnepodobe.

Dr. Lojze Stevanec 
internist 

80 milimetrov. Predno tramove 
vgradimo, jih na vseh straneh 
impregniramo s sredstvom za 
zaščito lesa. Razdalja od trama do 
trama naj znaša največ 60 ali bolje 
samo 50 centimetrov.. Če so raz
miki preveliki, bodo tla preveč 
prožna. In: čim tanjše so deske za 
tla. tem manjši mora biti razmak 
med tramovi.

Deske za tla kupimo po mož
nosti tako dolge oziroma široke, 
kot je dolga oziroma široka soba. 
Tako se izognemo nelepim sti
kom, deske_ bodo segale od stene 
do stene. Če to ni mogoče, po
skrbimo vsaj za to, da bodo stiki 
zamaknjeno razmeščeni. To se 
pravi, da desko številka 1 podalj
šamo na primer na sredi podpo
rnega trama 3, desko številka 2 na 
sredi podpornega trama 7, desko 
številka 3 na sredi podpornega 
trama 3 in tako dalje. Med steno in 
tlemi naj ostane 10 do 15 mili
metrov vmesnega prostora (»zra
ka«). Špranje na koncu zadelamo 
z mineralno volno in jih pokrije
mo s talnimi letvami.
Polaganje desk

Deske bi zdaj lahko eno za 
drugo preprosto pribili tako 
dobro, kakor pač gre. Večinoma 
se potem čez nekaj tednov pokaže, 
da so se špranje med deskami po
večale. Les se po polaganju malo 
skrči. Nelepe reže pa lahko na
stanejo tudi tedaj, če niso vse 
deske na tleh čisto ravne, temveč 
so nekatere lahko ukrivljene.

Da to, kol tudi tisto prvo na
pako preprečimo, deske med se
boj zagozdimo, predno jih trdno 
pribijemo. To naredimo takole:

Prvo desko pribijemo na eni od 
obeh prečno na tramove ležečih 
straneh sobe. Pustimo od lOdo 15 
milimetrov razmika od stene. 
Prvo desko izberemo posebno 
skrbno. Ta ne sme biti zvita.

Žebljev ne zabijamo od zgoraj, 
skozi površino deske, ki ostane 
vidna. To lahko delamo samo pri 
tleh kake shrambe in podobnega 
prostora, temveč jih zabijemo 
nekoliko poševno v utor, v poglo
bitev,-ki je vrezkana v eno stran 
desk. Pri tem moramo delati pre
vidno. da se na tem mestu tanjši 
les ne razcepi.

Ko je prva deška pritrjena, po
rinemo drugo pred njo. Pero te 
deske se ujame v utor in prekrije 
pri tem tudi žeblje. Drugo desko z 
nekaj udarci s kladivom (pri tem 
moramo podložiti košček deščice) 
pritisnemo k prvi.

Zdaj si pomagamo z zagozda
mi. Iz ostankov desk si narežemo 
več deščic v obliki zagozd. Pri
bližno 50 centimetrov naj bodo 
dolge in naj se od petih centime
trov zožujejo na dva. N a dva ali tri 
trame zabijemo po eno tesarsko 
skobo v razdalji kakih štirih cen
timetrov od zadnje deske in med 
skobo in desko porinemo po eno 
zagozdo. Zagozde vse po vrsti 
potolčemo, da desko trdno pritis
nejo in ne bo vidna več nobena 
špranja. Potem zabijemo žeblje. 
Nato tesarske skobe potegnemo 
ven in položimo naslednjo desko. 
Nazadnje pribijemo na tla 
talno letev, in sicer tako, da se 
tesno prilega steni.

Ladijski pod ste tako položili. 
Če ga ne nameravate barvati 
(posebna barva za ladijski pod!) 
in se hočete izogniti tudi pranju, 
priporočamo, da pod dale obru
siti in ga pozneje polakirale z 
lakom za parket.

Izterjava preživnine
v ZR Nemčiji

Imam vnuka, katerih starša — eden od njiju je moja hčerka — sta se 
v ZR Nemčiji razvezala. Oba sta je ponovno poročila, vendar le mati 
(moja hčerka) izpolnjuje do otroka obveznosti, oče pa. ki živi v^ZR 
Nemčiji, teh obveznosti noče izpolnjevati. Izmika se vsake odgovornosti 
in dosledno vrača pisma socialnega organa za ureditev preživnine, 
čeprav v drugem zakonu nima otrok. Kako priti do izterjave preživ
ninske obveznosti očeta, saj je bila preživnina določena z razvezno 
sodbo (M. P.)

ODGOVOR: Ker obstaja'med Jugoslavijo in Zvezno republiko 
Nemčijo pogodba o pravni pomoči, izterjave preživnine ne bo težko 
izpeljati, čeravno bo po našem mnenju postopek trajal precej časa. 
Organ, ki v Jugoslaviji ureja te zadeve po mednarodni plati, je 
Urad za zaščito jugoslovanskega 
premoženja v tujini
11000 Beograd, Bulevar AVNOJ 104.

Na ta urad se je potrebno obrniti z ustrezno vlogo in priložiti vse 
potrebne dokumente, predvsem seveda razvezno sodbo in odločitev o 
preživnini, ki jo mora plačevati razvezani oče otroka. Zadostujejo tudi 
sodno overjeni prepisi. Jugoslovanski urad bo posredoval pri nemških 
pravosodnih organih, da bodo rubili očetu ustrezni znesek od plače, ki jo 
dobiva v: Zvezni republiki Nemčiji, in ga nakazovali tistemu, ki v 
Jugoslaviji skrbi za otroka. dr. LS

— Tinek, je res naša bivša gospodinjska pomočnica že 
poldrugi mesec pri vas?

— Res, vendar ji ne verjamemo skoraj niti polovice tis
tega kar govori na vaš račun.

LEPATOLAŽBA
— Draga žena, zelo sem bolan. Če umrem, boš kaj jokala 

za mano?
— Seveda, saj pa sam veš, da jokam za vsako malen

kost ..

REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE - Vodoravno: Puconci, Olivier, 
Daniela, PN, dren, Oka, E, lazaret, K, Odesa, Olio, J, vik, Son, Na, vadi, 
Indijec, kariera.
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MAMI
Te hi. mama, 
tole pesem pišem, 
v srcu tvojem 
vrtnico narišem.

Ker srce je tvoje plemenito, 
tvoja lica zdaj žarijo ognjevito. 
Ti si mi življenje podarila, 
ne vem. če kdaj ti vso dobroto 
ti lahko bom povrnila.
Če kdaj navzkriž 
prišle so najine poti, 
pozabi lo, 
spominjaj se veselih dni!

Ti nisi kakor lastovica, 
ki ne skrbi za gnezda svoja, 
ne. mama, 
ti si za vedno moja!

Veš. mama.
ti si sonce, smeh in sreča, 
ti si kakor nagelj 
sredi cvetočega nasada .. .
O, mama, vedi, 
da imam le rada! A nita Žižek 

OŠ »Miško Kranjec«
Velika PolanaJ

MAMA V SRCU
Beseda MAMA ... ena sama, preprosta in 

enostavna. Skriva tisoče skrivnosti. V njej se skriva 
skrb, ljubezen, veselje in sreča, za njo je nekaj 
velikega — ne da se izraziti. Njeno ljubezen 
spremlja strah ob prvih korakih otroka, besedah, 
spoznanjih. Spremlja jo strah pred drugačnim 
otrokom, ki zaide na stranpota, in ljubezen zamenja 
s sovraštvom.

Otrok se razvija počasi, spoznava svoje naj
dražje, skuša posnemati odrasle, govori, prva be
seda je: MAMA. Prihaja iz majčkenih ust, je polna 
še nedoumljivega čustva — ljubezni, pa vendarle je 
to sladko plačilo za neprespane noči, pričakovanje. 
Prvim besedam se pridružijo nove, vedno več jih je. 
Nastajajo pri igri, vedno več jih je na ustih in v mislih 
nadobudneža. Začetek lastnega dela, nova spoz
nanja, nova čustva, nov pogled na svet. Potem: 
nerazumevanje — sad drugačnega mišljenja, očitki 
v obraz. Bolečine v materinem srcu — zopet ne
prespane noči, solza bolečine zaradi otroka, ki je

Alojz Cervič-Mihec je bil po 
preslanih borbah namreč 
oslabel in za borbo kot sta
rejši človek preslab. ”

Alojz Cervič-Mihec je za
radi konspiracije verjetno res 
pripovedoval, da namerava 
delat na Madžarsko, sicer pa 
takrat zanj posebne nevarno
sti zaradi zasledovalcev ni bi
lo. Iz Brumnove izjave je 
moč razumeti, da je pri njem 
kljub aretacijam in terorju 
fašistov v M. Soboti bila ko
likor tolika varna postojan
ka. Tudi sam sem ostal nekaj 
dni v njenem zavetju.

16. aprila 1944 leta smo 
dobili stik s Štefanom Ku- 
harjem-Perom v Puconcih. 
Bila je nedelja popoldne. Ta 
dan so v Puconcih uprizorili 
igro ,,Slepa vilica”. Igro so 

ponovili še v Mačkovcih, 
Markišavcih in v gostilni 
Rimska čarda. Ko so Mad
žari ugotovili, da govorijo 
tudi prepovedano besedilo, 
so jo prepovedali. Kuhar me 
je takrat tudi seznanil z ne
katerimi igralci, ki so bili 
zanesljivi. Obvestil me je tu
di, da v Puconcih obstaja ak
tiv OF v obliki trojke ter mi 
povedal, da so enaki aktivi 
tudi v Moščancih, Mačkov
cih, Pečarovcih in na Gorici.

Kuhar je zatrjeval, da ti akti- 
■ vi v obliki trojk delujejo že 

od leta 1943, on bi tudi naj 
imel povezavo z vodji teh 
trojk zaradi večje konspiraci
je. Ob mojem obisku v Pu
concih je bita organizirana 
tudi postojanka pri Marici 
Gašperšič, ki je ostala v ile
gali vse do osvoboditve.

Odborom OF, ki smo jih 
ustanavljali po Prekmurju v 
času od januarja do maja 
1944. leta, smo dajali nasled
nje naloge:

— seznanjati prebivalstvo 
o NOG z literaturo, radiom 
in ustnim obveščanjem,

— razširjati informacije o 
bojih partizanov in njihovih 
uspehih,

— poskrbeti za dobra 
skrivališča in postojanke za 
partizane,

— zbirati orožje in muni- 
cijo,

— zbirati podatke o 
dajalcih, odpadnikih 
obveščevalcih okupatorja,

— sabotirati odhode

iz- 
in

madžarsko vojsko in ob
vezno oddajo kmetijskih pri
delkov,

— raznašati propagandni 
material.

Ivan Nemec — Vojko

Alojz Cervič-Mihec Stane Simonič

osvoboditvi bila v muzeju 
CK KPS v Ljubljani.

Vrbnjak Dragica-Nadja

Terezija Hajdinjak — Liifc

postal gluh za njene besede, gre sam svojo pot, 
polno zmot, pa je zanj (po njegovem mišljenju) 
najboljša. Beseda odpuščanja ostane nekje globoko 
zakopana med bolečimi spomini. Občutek sreče v 
lagodnem življenju, toda samo za kratko.

Zopet novo razočaranje in končno: spoznanje 
zmote. Osamljenost, iskanje poti vrnitve v svet, kjer 
se lesketata besedi: Materina ljubezen. Sledi vrni
tev v naročje prave sreče, v naročje matere. Spoz
nanje krivice in neodpustljivega greha. Vendar be
sede, pogledi odpuščajo in razumejo. Zgarane roke, 
razoran obraz, na zunaj trpka podoba človeka, ki 
je okusil trpljenje, razočaranje in bolečino. Na 
drugi strani: srečno srce, ki v trenutku vse odpušča 
ob vrnitvi dragega bitja na prava pota, srečna po
doba človeka, katerega sreča je močnejša od min
ljivega spoznanja. Kristalen studenec vre iz mate
rinega srca!

Tako različni smo, zadajamo rane v ljubeča srca, 
ki so tako mehka in sprejemljiva za vse bridkosti 
tega sveta.

Mnogo otrok v teh dneh ne bo znalo pesmi za 
mamico, izgovorili bodo samo: »Čestitam mama, 
hvala ti!« Skromne bodo, a kljub temu bogate, kajti 
prišle bodo iz srca, izrečene bodo z ljubeznijo. Zato 
naj bodo ob prazniku izrečene v vseh jezikih in na 
vseh celinah temeljni kamen ljubezni v tem našem 
nemirnem svetu, kjer ljubezen še ni umrla.

BERNARDA PINTARIČ 
OŠ ŠTEFAN KUHAR-BOJAN 

PČCONCl

PUSTNA
Heja, heja, ho 
po cesti maškare gredo. 
Heja. heja, ho 
skačejo in plešejo.

Heja, heja, ho 
k hišam zdaj gredo.
Heja. heja. ho 
pojejo in plešejo.

Heja. heja. ho 
od nas odhajajo.
Heja. heja. ho 
spet drugič pridejo. Sabina Mauko, 4. r. 

OŠ Kapela

Spomini no partizansko leto 
1944 v Prekmurju

Propagandni material je 
redno prihajal v postojanko 
v Globoko do Karla Klenarja 
ali Franca Alta-Milana, in to 
po kurirskih zvezah z ljuto
merskega območja. To zvezo 
smo od Globoke do Murske 
Sobote v začetku vzdrževali 
sami, pozneje pa jo je vse do 
aretacije vzdrževal Danilo 
Gomišček, ki je bil obenem 
kurir naše skupine, imel pa je 
tudi svojo trojko v Murski 
Soboti. Meseca aprila je že 
obstajala stalna kurirska 
zveza od M. Sobote do.Glo
boke (do Milana Alta), od 
tam pa prek meje na lju
tomersko območje, kjer je ta 
čas bil sekretar Slavko Ivanj- 
šič-Boris.

v • Po vsem tem je lahko ugo
toviti, da je na terenu .Raz- 
križja ter po ravninskem delu 
Prekmurja bilo v kratkem 
času formiranih mnogo od
borov OP, mnogo poverjeni
štev OF, pri odborih OF so 
delovale poverjenice AFŽ (ze-

Marjeta Domanjko

PUST
Pust 
to je veliko smeha okrog ust, 
ko nas: obcišče pust.
Jaz sem bila Sneguljiča. 
sestra pa Trnjulčica, 
soseda bila je velik komar 
in nesla mi je krono v dar. 
Moja prijateljica čarovnica je bila, 
grbavka Cece se je imenovala. 
Tako je bil tudi letos pust 
kakor vedno — smeh okrog ust."

Tatjana Kerec, 7. b 
OŠ Cankova

Vzgajali so me
Doraščam v še kar rožnati mladosti. Oba 

starša sem imela zelo rada. Ko mi je v sed
mem letu umrl oče. meje vzgajala samo 
mama.

Moj oče je bil zelo prebrisane narave. 
Neumnosti, ki jih včasih naredim, me je 
naučil oče. Živo se spominjam dogodka, ko 
meje začel oče učiti. Bila sem stara okrog pet 
let. Opazovala sem sestro pri domači nalogi. 
Takrat sem si tudi jaz zaželela, da bi pisala. 
To sem povedala očetu. Rekel mi je: »Prav, 
pa bova pisala.« Kupil mi je zvezek in svin
čnik. Tisto popoldne sva pričela z učenjem. 
Najprej mi je napisal črke a. b in c. To sem 
morala za njim ponoviti. V začetku je še kar 
šlo. nato pa sem se naveličala. Da bi me 
spodbujal, mi je ponujal bonbone, žvečilne 
in drugo. Takrat sem se spomnila njegovih 
besed, ki mi jih je nekoč dejal: »Ko se česa 
naveličaš, prenehaj. Če ti kdo karkoli po
nudi. ne vzemi in vztrajaj.« Takrat sem mu to 
povedala. Postal je ves rdeč v obraz, čez čas 
pa seje nasmejal in dejal, da seje šalil. Hotel 
je sicer, da bi nadaljevala z učenjem, jaz 
pa sem svojo trmo vlekla naprej in sem pre
nehala s pisanjem. Oče je popustil in pre
nehala sva. Cez čas pa mi je bilo žal. 
Prosila sem ga. da bi me dalje učil. A on je 
dejal, da ne bo, ker nima časa. Nekaj časa 
sem ga pustila pri delu, nato pa sem skočila 
nanj in ga zgrabila za uho ter ga vlekla v hišo. 
Takrat sem jih dobila po zadnji plati; Po
svaril me je, da se tako ne dela z očetom. 
Pustil me je samo v stanovanju, on pa je 
nadaljeval z delom.

Tome je izučilo. Nikoli več ga nisem vlekla 
ne za lase in ne za ušesa. Tudi on me ni od 
takrat več tepel. Naslednji dan sva nadalje
vala z-učenjem. Takrat sem se potrudila in 
napisala sva celo abecedo.

čanov vabljena tudi dva

lo aktivne so bile Angela Do
ma iz Srednje Bistrice, Katica 
Curič iz Crenšovec, Marija 
Hajdinjak iz Odranec, Marje
ta Domanjko, Hedvika Šija- 
nec, Terezija Hajdinjak, Te-, 
režija. Brumen, vse iz M. So
bote, Mariča Gašperšič iz Pu- 
conec in Sida Perš iz Stanje- 
vec. Tudi aktivi mladine so 
delovali v Globoki, Odrancih 
in M. Soboti. Poročila o tej 
aktivnosti so šla prek Milana 
Alta v Globoki in so po

STIKI Z BUDIMPEŠTO
Na^sestanku 12. 2. 1944 v 

Globoki, kjer je bil formiran 
odbor OF, je bil tudi ing. 
Rado Rakuša iz Budimpešte. 
Rakuša je večkrat prihajal v 
Globoko, zvezd z njim pa je 
vzpostavil aktivist OF Stane 
Simonič, ki se je prav tako 
zadrževal v viničariji v Glo
boki, last Mursovih iz Spod-

njega Krapja. Ing. Rakuša se 
je vabilu odzval in prišel na 
sestanek OF, kjer -nas je 
seznanil z razmerami v Bu
dimpešti. Ugotovili smo tudi, 
da je v tovarni Csepel, ki je 
delala za potrebe madžarske 
vojske, zaposlenih tudi nekaj 
Prekmurcev, s pomočjo ka
terih bi bilo možno priti do 
orožja Urepetirke” in br
zostrelke po delih). Pri tem je 
Rakuša obljubil pomoč, saj 
je stanoval v Budimpešti,

zaposlen pa je bil v pivo
varni. Imel je švicarski potni 
list in bil pod zaščito švicar
ske ambasade. Čakali smo 
več kot en mesec, o uresni
čitvi našega dogovora pa ni 
bilo nobene sledi. Zato smo v ■ 
marcu 1944. leta poslali v 
Budimpešto Staneta Simo
niča, ki bi dogovor z Rakuša 
lahko najbolje realiziral, saj 
sta bila osebna znanca. 
Simonič bi naj iz tovarne 
Csepel pritegnil tudi čimveč

Tudi mama me nikoli ne tepe. Že vsaka 
Ti jena beseda mi zaleže. Sklenila sem. da bom 
ostala taka, kakor so me starši vzgajali in 
učili. Za dobro vzgojo jim moram biti hva
ležna.

Renata Kolb. 6. c 
COŠ Beltinci

Nekega večera sta mama in sestra šli gledat 
kravo. Bil.je čas, da bo kotila. Bežali smo po 
strica. Pomagal je teličku na svet. Je prav tak 
kot krava — rjav in z belimi lisami. Ime smo mu 
dali Bandi.

Mihaela Mlakar, 4. raz. 
OŠ Spodnja Ščavnica

DOBILI SMO ZLATO 
PERO

Roman Vogrinec

Tudi naša šola 
se je udeležila na
tečaja, ki ga je 
razpisal časopis 
KEKEC iz Beogra
da.

Poslali smo 
okrog sto risb, 
med njimi je bila 
tudi risba Romana 
Vogrinca, učenca 
6. a razreda, za

katere je prejel prve nagrade za najboljše 
likovno delo — Zlato pero.

Roman je zelo dober likovnik, priden 
učenec in zelo vnet športnik, kar dokazujejo 
razna odlikovanja in priznanja, ki jih ni 
malo. Njegova risba predstavlja prihod uči
teljev in učencev iz Titovega Užica.

Vsi upamo, da bo Roman še kdaj dosegel 
kakšno priznanje za uspešno slikanje.

Davorin Zalar, 6. a 
OŠ Ivan Cankar 

Ljutomer

ŠPORTNE ŠALE
Štefan pride v šolo in se h vati:
,, Kako sem Jih včeraj .triblal’, da bi videli!”
,, Seveda, ko pa si igral s prvečjaki!” reče Robi. 
Štef pa ponosno: ,,Kjepa, z vrtečjaki!”

Jure po tekmi pobara igralca:
,, Tako se mi zdite znani. Prav gotovo sem vaš 

obraz že nekje videl. ”
,, Nemogoče, ” odvrne le-ta,
,, vedno ga nosim na istem mestu. ”

Janez Skuhala 8. r. OŠ Veržej

delavcev za sodelovanje v. 
osvobodilnem gibanju. 
Simoniča so okupatorji že 
zasledovali, zato je bilo 
umestno, da se za nekaj časa 
umakne iz Globoke. V pogo
voru s Štefanom Kuharjem 
sem od njega tudi izvedel, da 
v Budimpešti obstaja neka 
skupina simpatizerjev OF, ki 
so jo sestavljali nekateri tem- 
kaj živeči Prekmurci, 
vključno Rakuša. Ta skupina 
po izjavi Kuharja obiskuje 
naše zapornike ter jim nudi 
materialno pomoč v denarju 
in živilih. Simonič se spo
minja, da je po njegovem 
prihodu v Budimpešto bil 
sklican sestanek pri gostilni
čarju Andrejču (domačin 
Prekmurec), na katerega sta 
bila razen nekaterih Sobo- 

zanesljiva delavca, zaposlena 
v tovarni orožja v Cseplu. 
Sestanka sta se udeležila ta 
dva delavca ter ing. Rakuša 
in Simonič. Dogovarjali so se 
kako priti do orožja, vendar 
.. > dogodki na Madžarskem 
te račune prekrižali. 18. mar
ca 1944. leta je na Madžar
skem bila zamenjava vlade, 
nemška vojska pa je že 19. 
marca zasedla vse strateške 
položaje na Madžarskem

Dalje prihodnjič
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URADNE OBJAVE 
občinskih skupščin: 
Gornja Radgona, 

Lendava, Ljutomer 
in Murska Sobota

45. Odlok o nadomestilu za uporabo stavbnega zemljišča na območju 
občine Murska Sobota

46. Odlok o določitvi imen in spremembi potekov ulic, cest in trgov na 
območju občine Gornja Radgona

47. Sklep o imenovanju družbenega pravobranilca samoupravljanja v 
M. Soboti

48. Sklep o imenovanju namestnika javnega tožilca Temeljnega 
javnega tožilstva v M. Soboti

49. Sklep o razpisu referenduma za spremembo namembnosti samopri
spevka za del območja Krajevne skupnosti Cankova, naselje 
Cankova

50. Poročilo o izidu referenduma spremembe namembnosti in dopolni
tve krajevnega samoprispevka v krajevni skupnosti Martjanci za 
naselje Nemčavci

51. Sklep o uvedbi spremembe namembnosti in dopolnitve krajevnega 
samoprispevka za del območja Krajevne skupnosti Martjanci, 
naselje Nemčavci

52. .Sklep o ugotovitvi veljavnoti Samoupravnega sporazuma o spre
membah in dopolnitvah samoupravnega sporazuma o temeljih 
plana Samoupravne komunalne interesne skupnosti občine Gornja 
Radgona v obdobju 1981—1985

45
Na podlagi 42. in 45. člena Zakona o upravljanju in razpolaganju s 

stavbnim zemljiščem (Ur. list SRS, št. 7/77 in 8/78), 25. člena Zakona o 
prekrških (Ur. list SRS, št. 25/83) in 167. člena statuta občine Murska 
Sobota (Ur. objave, št. 12/80 in 36/81) je Skupščina občine Murska 
Sobota na seji zbora združenega dela in zbora krajevnih skupnosti dne 17. 
2. 1984, sprejela

ODLOK 
o nadomestilu za uporabo stavbnega zemljišča na območju občine 
Murska Sobota

1. člen
S tem odlokom se na območju občine Murska Sobota predpiše plačilo 

nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča (v nadaljnjem besedilu: 
nadomestilo).

2. člen
Za stavbno zemljišče po tem odloku se šteje zazidano in nezazidano 

stavbno zemljišče, ki je v mej .h območij zajetih z urbanističnim ali 
zazidalnim načrtom v mestu Mu' ka Sobota.

3. člen
Nadomestilo za uporabo zazidanega stavbnega zemljišča se predpiše 

od kvadratnega metra stanovanjske površine (čiste tlorisne površine sob, 
predsob, hodnikov v stanovanju, kuhinje, kopalnice, shrambe in drugih 
zaprtih prostorov stanovanja ter čiste tlorisne površine garaže za osebne 
avtomobile), oziroma poslovne površine stavbe (čiste tlorisne površine 
poslovnih prostorov in vseh prostorov, ki so funkcionalno povezani z 
njimi).

Za poslovne prostore po tem odloku se štejejo prostori, ki služijo za 
industrijo, transportno, obrtno, trgovsko, gostinsko in drugo poslovno 
dejavnost in so v zaprtih ali odprtih objektih.

Poslovni prostori se.po tem odloku delijo v naslednje tri skupine:
1. Poslovni prostori za proizvodne namene, ki se uporabljajo za 

proizvodnjo ali za skladiščenje,
2. poslovni prostori, ki se uporabljajo za ostale poslovne dejavnosti, 

razen za družbene dejavnosti,
3. poslovni prostori, ki se uporabljajo za družbene dejavnosti.

4. člen
Nadomestilo se predpiše tudi za tisti del zazidanega stavbnega 

zemljišča, ki znatno presega površino, ki je potrebno za normalno rabo 
stavbe, razen če gre za zemljišče, katerega obseg je določen z zazidalnim 
načrtom in ga zaradi terenskih razmer ni možno uporabiti za gradbene 
namene.

Za znatno preseganje površine za zazidano stavbno zemljišče iz prvega 
odstavka tega člena se šteje tisto zazidano stavbno zemljišče, ki presega 
površine:

a) 800 kv. m, če stoji na njem stanovanjska hiša,
b) 800 kv. m, če stoji na njem obrtna delavnica,
c) 1200 kv. m, če stoji na njem stanovanjska hiša z obrtno delavnico,
d) 3000 kv. m, če stoji na njem stanovanjska hiša z gospodarskim 

poslopjem.
5. člen

Nadomestilo za nezazidano stavbno zemljišče se predpiše od kvad
ratnega metra nezazidanega stavbnega zemljišča, ki je po urbanističnem 

ali zazidalnem načrtu namenjeno za gradnjo, oziroma za katero je 
pristojni organ izdal lokacijsko dovoljenje.

6. člen
Nadomestilo se ne more predpisati za zazidana ali nezazidana stavbna 

zemljišča v primerih iz prvega odstavka 43. člena Zakona o upravljanju in 
razpolaganju s stavbnim zemljiščem.

7. člen
Plačniki nadomestila so neposredni uporabniki zemljišča, oziroma 

stavbe, ali dela. stavbe (imetnik pravice uporabe oziroma lastnik, 
najemnik oz. imetnik stanovanjske pravice, temeljne in druge organizacije 
združenega dela, samoupravne interesne skupnosti in druge samoupravne 
organizacije in skupnosti, ki so neposredni uporabniki stavbnega 
zemljišča oziroma stavbe, v nadaljnjem besedilu: zavezanci).

Temeljne in druge organizacije združenega dela, samoupravne in
teresne skupnosti in druge samoupravne organizacije in skupnosti 
plačujejo nadomestila iz dohodka.

8. člen
Plačila nadomestila je za dobo petih let oproščen občan:
a) ki je kupil novo stanovanje kot posamezen del stavbe,
b) ki je zgradil ali kupil novo družinsko stanovanjsko hišo, ob pogoju, 

da je v ceni stanovanja oziroma družinske stanovanjske hiše ali 
neposredno plačal stroške za urejanje stavbnega zemljišča po določilih 
zakona o upravljanju in razpolaganju s stavbnim zemljiščem.

Oprostitev plačila nadomestila se šteje pet let od dneva prevzema 
stanovanja oziroma stavbe.

9. člen
Plačevanje nadomestila po tem odloku so 'oproščeni tudi:
— Zavezanci, ki prejemajo stalno materialno družbeno pomoč,
— zavezanci, katerih plačevanje bi ogrožalo preživljanje njih samih in 

njihovih družin.
O oprostitvi odloči pristojni upravni organ na podlagi zaprosila 

zavezanca.

10. člen
Višina nadomestila po tem odloku se določa po naslednjih merilih:
A. Stopnja opremljenosti zemljišča s komunalnimi napravami.
Merila za določitve točk za kvadratni meter stanovanjske površine in 

poslovne površine stavb glede na komunalno opremljenost so:
število točk

a) urejeno cestišče (asfalt, beton 
b) neurejeno cestišče (makadam) 
c) možnost priključka na vodovod 
d) možnost priključka na kanalizacijo 
e) možnost priključka na el. omrežje 
f) javna razsvetljava
g) zelena površina (pas zelenice)

20 točk/kv. m 
10 točk/kv.m
20 točk/kv.m
20 točk/kv.m
10 točk/kv. m
10 točk/kv. m
10 točk/kv. m

B. Lega, namembnost, pridobitna ugodnost stavbnega zemljišča ter 
smotrno izkoriščanje zemljišča.

Glede na namembnost se opredelijo štirje tipi območij:
1. Za stanovanja in družinske stanovanjske hiše.
2- . Družbene dejavnosti.
3. Proizvodne namene.
4. Poslovne namene.



1. Območje za stanovanja in družinske 
stanovanjske hiše v mestu M. Sobota 
je glede na lego enotno

2. Območje za družbene dejavnosti je 
enotno za vsa stavbna zemljišča iz 
2. člena tega odloka

3. Območja za proizvodne namene se gle
de na lego in namembnost razde
lijo na tri stopnje:

I. stopnja — predeli obstoječe proizvodne dejavno- 
s i, ki so v skladu z zazidalnim načrtom

II. stopnja — predeli, kjer ta dejavnost sovpada s 
stanov, gradnjo in ni v skladu z zazidalnim na
črtom

III. stopnja — predeli, ki so določeni za razvoj 
te dejavnosti

4. Območja za poslovne namene se glede na pri
dobitno ugodnost in druge pogoje razdelijo na tri 
stopnje:

I. stopnja — pridobitno ugodne lokacije za tr
govine, gostišče, obrti itd.

II. stopnja — pridobitno manj ugodne lokacije
III. stopnja — posamezne lokacije, na katerih 

želimo razvijati poslovno dejavnost 
za objekte družbene preskrbe (obrat družbene pre
hrane, pekarne, mlekarne, trgovine z živili) se šte
vilo točk zniža za 20 %.

20 točk/kv. m

50 točk/kv. m

150 točk/kv.m

120 točk/kv. m

100 točk/kv. m

250 točk/kv. m
200 točk/kv. m

100 točk/kv.m

11. člen
Nadomestilo se določi za kvadratni meter stanovanjske oz. poslovne 

površine stavbe po skupnem seštevku točk z ozirom na razporeditev 
zemljišča v ustrezno stopnjo po 10. členu tega odloka in vrednosti točke 
tako, da je višina nadomestila za kvadratni meter zmnožek skupnega 
števila točk z vrednostjo točke.

Nazazidano stavbno zemljišče se ovrednoti s 50 % točk zazidanega 
stavbnega zemljišča glede na komunalno opremljenost s komunalnimi 
objekti in napravami, lego, namembnost, pridobitno ugodnost in 
druge pogoje.

Merila so razvidna iz treh grafičnih podlog:
— opremljenost zemljišča s komunalnimi napravami,
— lega, namembnost in pridobitna ugodnost in
— zbirna karta,
ki so sestavni del tega odloka.

12. člen
Višino nadomestila določi zavezancem pristojni upravni organ z 

odločbo.

13. člen
Zaradi pravočasne in pravilne določitve nadomestila so vsi zavezanci 

dolžni dati vse potrebne podatke v roku 15 dni od prejema obvestila, 
pristojnemu upravnemu organu.

Podatke o stano/anjskih, oziroma poslovnih površinah stavb v 
družbeni lastnini in etažnih stanovanj, je dolžna pristojnemu upravnemu 
organu dati Samoupravna stanovanjska skupnost občine Murska Sobota.

Zavezanci plačila nadomestila so dolžni prijaviti vsako spremembo v 
15. dneh od dneva nastanka.

14. člen
Vrednost točke se oblikuje vsako leto skladno z ovrednotenim 

programom graditve omrežja komunalnih objektov in naprav primarnega 
pomena in jo s sklepom določi občinska skupščina.

15. člen
Nadomestila plačujejo Samoupravni interesni skupnosti za cestno in 

komunalno dejavnost občine Murska Sobota zavezanci, ki odvajajo 
nadomestilo iz dohodka, mesečno za nazaj, lastniki individualnih 
stanovanjskih hiš in obrtnih delavnic pa plačujejo nadomestilo 
tromesečno za nazaj.

Sredstva, zbrana s plačilom nadomestila, se lahko uporabljajo le v 
kraju, oziroma KS, kjer so zbrana.

Prelivanje sredstev iz ene KS v drugo je možno le na podlagi 
sklenjenega samoupravnega sporazuma.

16. člen
Sredstva, zbrana s plačilom nadomestila, se smejo uporabljati samo 

za graditev omrežja komunalnih objektov in naprav primarnega pomena 
skupne rabe, in sicer:

— ulice in ceste, hodniki, peš poti, dovozne poti, javna parkirišča in 
sejmišča, za katere uporabo se ne plačuje odškodnina,

— javni parki, nasadi, drevoredi, zelenice, zelene površine 
stanovanjskih naselij in javna otroška igrišča ter varstveni pasovi in 
rezervati,

— omrežja javne razsvetljave, objekti in naprave za odpravo at
mosferskih voda.

17. člen
Izterjavo vrši Uprava za družbene prihodke občine Murska Sobota.

18. člen
Nadzor nad izterjavo opravlja pristojni upravni organ.

19. člen
Z denarno kaznijo od 250.- do 60.000,- din se kaznuje za prekršek 

pravna oseba:
— čg v določenem roku ne prijavi površine iz 13. člena tega odloka, 
— če prijavi nepravilne površine iz 13. člena tega odloka.
Z denarno kaznijo od 50.- do 15.000.- din se kaznuje fizična oseba, 

ki stori prekršek iz prvega odstavka tega člena.

Z denarno kaznijo od 50.- do 15.000.- din se kaznuje tudi odgovorna 
oseba pravne osebe, ki stori prekršek iz prvega odstavka tega člena.

20. člen
Z dnem, ko začne veljati ta odlok, preneha veljati odlok o 

prispevku za uporabo mestnega zemljišča (Ur. objave pomurskih občin, 
št. 6/67) in odlok o spremembi in dopolnitvah odloka o prispevku za 
uporabo mestnega zemljišča (Ur. objave, št. 17/67), razen določb o 
odmeri višine nadomestila za uporabo mestnega zemljišča, ki prenehajo 
veljati 31. 12. 1984.

21. člen
Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v Uradnih objavah 

pomurskih občin, uporablja pa se od 1. 1. 1985.
Številka: 464-1/83-4
M. Sobota, dne 17. 2. 1984

Predsednik
Skupščine občine M. Sobota 

Martin HORVAT
46

Na podlagi 8. člena zakona o imenovanju in evidentiranju naselij, 
ulic in stavb (Ur. list SRS, št. 5/80). 13. člena pravilnika o določanju imen 
naselij in ulic ter o označevanju naselij, ulic in stavb (Ur. list SRS, št. 
11/80) ter 209. člena statuta občine Gornja Radgona (Ur. objave, št. 
41/81), je skupščina občine Gornja Radgona na seji zbora krajevnih 
skupnosti dne 27. 2. 1984 sprejela .

ODLOK
o določitvi imen in spremembi potekov ulic, cest in trgov na območju 

mesta Gornja Radgona

1. člen
Ta odlok določa imena novih ulic in ceste ter spremembe potekov 

starih ulic in cest na območju mesta Gornja Radgona.

2. člen
Na območju mesta Gornja Radgona se v imenovanju ulic izvrše 

naslednje spremembe in dopolnitve:
Spremenijo se:
1. Potek Apaške ceste tako, da poteka od transformatorja pri cerkvi 

proti zapadu do meje naselja Podgrad brez dosedanjih stranskih krakov.
2. Potek Cankaijeve ceste tako, da poteka od Partizanske ceste, pri 

DES-u proti zapadu do meje naselja Norički vrh brez stranskega levega 
kraka.

3. Potek Grajske ceste tako, da poteka od Apaške ceste proti severu, 
vzhodu in zapadu do gradu, brez stranskih krakov.

4. Potek Ljutomerske ceste tako, da poteka od križišča pri bencinski 
črpalki prijugovzhodu do potoka, kije meja naselja Mele, brezstranskih 
krakov.

5. Potek Mariborske ceste tako, da poteka od križišča pri bencinski 
črpalki proti jugu do potoka, kije meja naselja Crešnjevci, brez stranskih 
krakov.

6. Potek Pintaričeve ceste tako, da poteka od Mariborske ceste proti 
zapadu do Vodovodne ulice brez dosedanjih stranskih krakov.

7. Potek Prešernove ceste tako, da poteka od Partizanske ceste pri 
avtobusni postaji proti jugu do potoka Hercegovščak brez kraka proti 
osnovni šoli.

8. Potek ceste Šlebingerjev breg tako, da poteka od Partizanske ceste 
pri križišču Elrad proti zapadu in jugu do parcele št. 555/1, brez 
stranskega kraka.

9. Potek ulice Silvire Tomassini tako, da poteka do Delavske poti 
proti zapadu in jugu do transformatorske postaje, kjer se njen južni del 
skrajša in se preimenuje v Moše Pijade ulico.

10. Potek Vrečove ceste tako, da poteka od Partizanske ceste na
sproti Zdravstvenega doma proti jugovzhodu vzporedno s Partizansko 
cesto brez stranskih krakov.

Na novo se imenujejo:
1. Cesta na Štadion, ki se odcepi od Partizanske ceste pri starem 

bloku in poteka proti severovzhodu do obrambnega nasipa pri Muri.
2. Čremošntkova ulica, ki se odcepi od Jurkovičeve ulice pri hiši 

Šlebinger in poteka proti zapadu do Grajske ceste.
3. Dajnkova ulica, ki se odcepi od Partizanske ceste pri trgovini 

Potrošnja, in poteka proti zapadu v novo naselje.
4. Gasilska cesta, ki se odcepi od Apaške ceste pri gasilskem domu 

in poteka proti jugu do meje naselja Hercegovščak.
5. Gorkega ulica, ki se odcepi od Rozmanove ulice pri hiši Štrafela 

in poteka proti zapadu do brega.
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6. Horvatova ulica, ki se odcepi od Vrečove ceste pri hiši Mulec in 
poteka proti železniški progi.

7. Ilirska ulica, ki se odcepi od Grajske ceste pri transformatorski 
postaji in poteka proti severu do brega.

8. Kaj uhova ulica, ki se odcepi od Mariborske ceste nasproti stavbe 
Cestnega podjetja in.poteka proti zapadu do konca naselja.

9. Kocljeva ulica, ki se odcepi od Mladinske ulice pri VVO in poteka 
proti severovzhodu do ceste Trate.

10. Leninova ulica, ki še odcepi od Cankarjeve ceste pri DES-u in 
poteka proti zapadu do Delavske poti.

11. Mala ulica, ki poteka od Vrazove ulice proti jugu do Pintaričeve 
ceste.

12. MiloŠičeva ulica, ki se odcepi od Ljutomerske ceste nasproti 
Opekarne in poteka proti železniški progi.

13. Mladinska ulica, ki se odcepi od Panonske ulice pri železniški • 
postaji in poteka proti jugovzhodu do Ceste na stadion.

14. Ob potoku, kise odcepi od Mariborske ceste pristavbi Cestnega 
podjetja in poteka proti vzhodu od konca naselja.

15. Ob progi, ki se odcepi od Ljutomerske ceste pri križišču ceste in 
železnice in poteka proti jugovzhodu in jugozapadu do konca naselja.

16. Pod gozdom, ki se odcepi od Prežihove ulice proti potoku 
Hercegovščak.

17. Polička cesta, ki se odcepi od Mariborske ceste in poteka proti 
zapadu do meje naseljaJsIorički vjh.

18. Porabska ulica. Ki se odcepi od novo imenovane Kocljeve ulice 
pri VVO in poteka proti severozapadu do konca naselja.

19. Prečna ulica, ki poteka vzporedno z novo imenovano Malo ulico 
med novo imenovano Vrazovo ulico in Pintaričevo cesto.

20. Prežihova ulica, ki se odcepi od Prešernove ceste pri transfor
matorski postaji in poteka proti zapadu do meje naselja Hercegovščak.

21. Prvomajska ulica, ki poteka od Delavske poti proti zapadu v 
smeri proti vodovodnemu rezervoarju do Vodovodne ulice.

22. Rozmanova ulica, ki se odcepi od Apaške ceste nasproti križišča 
Apaške in Grajske ceste in poteka proti jugu in vzhodu ob meji naselja 

* Hercegovščak.
23. Strma ulica, ki se odcepi od Apaške ceste med Rozmanovo ulico 

in Gasilsko cesto ter poteka proti jugu in zapadu od konca naselja.

24. Trstenjakova ulica, kije nadaljevanje Vrečove ceste proti že
lezniški progi.

25. Trubarjeva ulica, ki se odcepi od Pintaričeve ceste nasproti 
križišča Pintaričeve ceste in Male ulice ter poteka proti jugozahodu do 
konca naselja

, 26. Ulica Marije Rožman, ki poteka od Partizanske ceste med
Kajuhovo ulico in Poličko cesto proti zapadu dokonča naselja.

27. Ulica Moše Pijade, ki poteka od Prvomajske ulice proti jugu do 
Vrazove ulice.

28. Vaupotičeva ulica, ki se odcepi od Grajske ceste pri transfor
matorski postaji in poteka proti zapadu in severovzhodu do Grajske 
ceste pri gradu.

29. Vodnikova ulica, ki se odcepi od Vrečove ceste med Trstenja
kovo in Horvatovo ulico in poteka proti železniški progi.

30. Vrazova ulica, ki se odcepi od Delavske poti pri križišču De
lavske poti in Mariborske ceste in poteka proti zapadu do Vodovodne 
ulice.

3. člen
Za geodetske zadeve pristojni občinski upravni organ vodi evidenco 

imen ulic v registru območij teritorialnih enot.

4. člen
Hišne številke v ulicah iz 2. člena tega odloka določi in dodeljuje za 

geodetske zadeve pristojni občinski upravni organ.

5. člen
Z dnem, ko začne veljati ta odlok, preneha veljati odlok o določitvi 

imen trgov in ulic v kraju Gornja Radgona (Ur. objave, št. 12/68).

6. člen
Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v Uradnih objavah. 
Številka: 015-2/77-IS
G. Radgona, dne 27. 2. 1984

.PREDSEDNIK 
skupščine občine G. Radgona 

KOLBL Jože

47
Na osnovi 19.. člena Zakona o družbenem pravobranilstvu sa

moupravljanja (Uradni list SRS. št. 21/75) so skupščine občin: G. 
Radgona na seji dne 27. februarja 1984, Lendavana seji dne 17. februarja 
1984, Ljutomer na seji dne 15.februarja 1984 in M. Sobota na seji dne 17. 
februarja 1984 sprejela naslednji

SKLEP:
Za družbenega pravobranilca samoupravljanja v M.'Soboti se imenuje 
tov. Andrej Gerenčer, rojen 28/11-1941, diplomirani ekonomist, iz M.

Sobote, Prešernova 17.

Imenovanje veljaš L 3. 1984-

Štev.: 111-77/84-5
M. sobota. 2/3-1984

.Predsednik
skupščine občine G. Radgona 

Jože KOLBL
Jože KOLBL. 1. r.

Predsednik 
skupščine občine Ljutomer 

Emil KUHAR 
Emil KUHAR. 1. r.

’ Predsednik
skupščine občine Lendava 

Mirko HAJDINJAK 
Mirko HAJDINJAK. 1. r.

Predsednik 
skupščine občine M. Sobota 

Martin HORVAT 
Martin HORVAT. I. r.

48
Na osnovi Tl. člena Zakona o javnem tožilstvu (Ur. list SRS. št. 

10/77) so skupščine občin: G. Radgona na seji dne 27. februarja 1984. 
Lendava na seji dne 17. februarja 1984, Ljutomer na seji dne 15. 
februarja 1984 in M. Sobota na seji dne 17. februarja 1984 sprejele 
naslednji

SKLEP:
Za namestnika javnega tožilca Temeljnega javnega tožilstva v M. Soboti 
se imenuje tov. Karel Vogrinčič, rojen 18/6-1953, diplomirani pravnik s 

pravosodnim izpitom, iz Cankove 42.
Imenovanje velja s L marcem 1984.

Štev.: 111-6/84-5
M. Sobota. 2/3-1984

Predsednik 
skupščine občine G. Radgona 

Jože KOLBL
Jože KOLBL. 1. r.

Predsednik 
skupščine občine Ljutomer 

Emil KUHAR
Emil KUHAR. 1. r.

Predsednik
skupščine OBČINE Lendava 

Mirko HAJDINJAK
Mirko HAJDINJAK, l.r.

Predsednik
skupščine občine M. Sobota 

Martin HORVAT
Martin HORVAT, 1. r.

osebnega izjavljanja (Ur. list SR Slov. 23/77) in 29. člena statuta KS 
Cankova, je skupščina krajevne skupnosti Cankova dne 5. marca 1984 
sprejela

SKLEP 
i» razpisu referenduma za spremembo namembnosti samoprispevka za del 

območja Krajevne skupnosti Cankova — naselje Cankova.

L člen
Razpisuje se referendum za odločanje o spremembi namemb, osti 

- samoprispevka za del območja KS Cankova — naselje Cankova, kije bil 
uveden od 1. L 1981 do 31. 12. 1985.

2. člen
Referendum bo v nedeljo 25. 3. 1984 od 7.00 do 19.00 ure na 

običajnem glasovalnem mestu v Osnovni šoli Cankova.

3. člen
Namembnost samoprispevka se spremeni tako, da se v 2. točki 3. 

člena sklepa črta besedilo: »izgradnja vodnega zajetja, asfaltiranje vaš
kih cest, ureditev kanalizacije« in se spremenjeno besedilo glasi: »sofi
nanciranje gradnje va.ško-gasilskega doma v naselju Cankova«.

Višina sredstevzasfofinanciranje te investicije znaša 1.500.000,—in 
se zbere iz sredste v samoprispevka v naselju Cankova.

4. člen
Pravico glasovanja na referendumu imajo občani, ki so vpisani.v 

splošnem volilnem imeniku za območje naselja Cankova in zaposleni



občani, ki še niso vpisanj v splošnem volilnem imeniku so pa zaposleni 
v TOZD ali delovni skupnosti.

5. člen
Volilci glasujejo neposredno in tajno z glasovnico, ki ima naslednje 

besedilo:

KRAJEVNA SKUPNOST CANKOVA
Naselje: CANKOVA

GLASOVNICA

za glasovanje na referendumu dne 25. 3. 1984 o spremembi namemb
nosti samoprispevka za del območja KS Cankova naselje Cankova, ki 
je uveden od 1. I. 1981 do31.12,1985 in s katerim se sredstva namenjana 
za izgradnjo vodnega zajetja, asfaltiranje vaških cest, ureditev kana
lizacije, uporabijo za sofinanciranje gradnje vaško-gasilskega doma na 
Cankovi.

glasujem

»ZA« »PROTI«

Volilec izpolni glasovnico tako, da obkroži besedilo »ZA«, če se strinja s 
spremembo namembnosti, oziroma »PROTI«, če se s spremembo na
membnosti samoprispevka ne strinja.

6. člen
Ta sklep začne veljati 8. dan po objavi v Uradnih objavah Po

murskih občin.

Cankova. 5. 3. 1984
Predsednik skupščine: 

GRAH Alojz, 1. r.

50
POROČILO

O IZIDU REFERENDUMA SPREMEMBE NAMEMBNOSTI IN 
DOPOLNITVE KRAJEVNEGA SAMOPRISPEVKA V KRAJEVNI 

SKUPNOST! MARTJANCI ZA NASELJE NEMČAVCI
Na referendumu za spremembo namembnosti in dopolnitve kra

jevnega samoprispevka KS Martjanci, za naselje NEMČAVCI, kije bil 
v nedeljo. 4. 3. 1984, so bili doseženi naslednji rezultati:

število glasov. glasov. uprav.
NEMČAVCI glasovalcev »ZA" »PROTI“ nevelj. odsotni

PIO 171 3 1 9

Volilna komisija Martjanci je na podlagi gradiva o izvedbi 
referenduma v smislu 2. člena Zakona o referendumu in drugih 
oblik osebnega izjavljanja ugotovila, daje odločitev na referen
dumu o spremembi namembnosti in dopolnitvi samoprispevka 
sprejeta z 95 %, saj je od 190 vpisanih volilnih upravičencev 
glasovalo »ZA« 171, »PROTI« 9, neveljavnih je bilo 1 in 9 
(devet) upravičeno odsotnih.

Predsednik volilne komisije:
Žarko RATKAI, 1. r.

51

Svet krajevne skupnosti Martjanci je na podlagi 2. člena Zakona o 
samoprispevku (Ur. list štev. 3/73) in 42. člena statuta KS Martjanci na 
svoji seji dne 5. 3. 1984 sprejel

SKLEP 
o uvedbi spremembe namembnosti in dopolnitve krajevnega samopri
spevka za del območja Krajevne skupnosti Martjanci — naselje NEM

ČAVCI, ki je bil uveden od 1. januarja 1979 do 31. decembra 1985

1. člen
, Namembnost stftnoprispevka in dopolnitev se spremeni tako, da se 

v 2. točki 1. člena sklepa črta besedilo: »GRADNJA VODOVODA, 
PRIPRAVLJALNA DELA ZA UREDITEV KANALIZACIJE TER 
OSTALE KOMUNALNE POTREBE« in se spremenjeno besedilo 
glasi:

— »GRADNJA VAŠKO-GASILSKEGA DOMA«
- »VZDRŽEVANJE VAŠKEGA DOMA«
— »GRADNJA TRANSFORMATORJA«
— »ASFALTIRANJE IN UREDITEV POTI NA POKOPALIŠ

ČU«
— »OSTALE KOMUNALNE POTREBE«
Dopolni pa se v sledečem:

b) — V DELU:
— vsak gospodar gospodarstva 3 (tri) delovne dni
Nadomestilo za delovni dan. ki traja 8 ur znaša 1.600.- din. Ta 

znesek sme svet KS Martjanci vsako leto valorizirati.

2. člen
Ta sklep začne veljati 8 dan po objavi v Uradnih objavah pomurskih 

občin, uporablja pa se od 4. 3. 1984 dalje.
Martjanci, 5.3. 1984

Predsednik sveta KS:
Jože VAŠ, 1. r.

52

Na podlagi 560. in 591. čl. Zakona o združenem delu (Uradni list 
SFRJ štev. 53/76) in 112. ter 116. člena Zakona o sistemu družbenega 
planiranja in o družbenem planu ŠR Slovenije (Uradni list SRS štev. 
1/80), je zbor uporabnikov skupščine Sampupravne komunalne inter
esne skupnosti občine Gor. Radgona na svoji 1. ločeni seji dne 28/2-1984 
sprejel

SKLEP:

Ugo‘nvi se, da je predlog Samoupravnega sporazuma o spre
membah m dopolnitvah samoupravnega sporazuma o temeljih plana 
Samoupravne komunalne interesne skupnosti občine Gornja Radgona 
v obdobju 1981 —1985 podpisalo skupaj 63 podpisnikov od skupno 85, 
kar predstavlja 74 % in je tako sprejet s potrebno 2/3 večino.

PREDSEDNIK SKUPŠČINE
SAMOUPRAVNE KOMUNALNE INTERESNE SKUPNOSTI 

Ivan KOVAČ 1. r. *

Štev.: 025-4/84
Datum: L 3. 1984

ST
R

A
N

 13
 VE

ST
N

IK
, 1

5.
 M

A
R

EC
 19

84



SBK

kronika krvodajalci

Z UPRAVE ZA NOTRANJE ZADEVE V MURSKI SOBOTI

TAT NA HODNIKU
Vlado Huber iz Črenšovec se je 

peljal s kombiniranim vozilom 
(servis) po magistralni cesti iz 
Radgone proti Petanjcem. Med 
potjo je pripeljal do nekega avta in 
pešcev, zato je vozilo ustavil. Za 
njim pa je v tem hipu pripeljal 
osebni avto, ki ga je vozil Janez 
Lang od Jurja pri Rogašovcih. Za
radi kratke varnostne razdalje in 
neprimerne hitrosti je trčil v 
Huberjev avto. Telesnih poškodb 
ni, gmotna škoda pa znaša 90 tisoč 
dinarjev.

8. marca ob 14.30 uri se je 
zgodila na regionalni cesti med 
Mostjem in Dolgo vasjo prometna 
nesreča, v kateri ie bil udeležen 
Stefan Mataiič iz Dobrovnika Za
radi neprimerne hitrosti in domne
vne vinjenosti je z osebnim avtom 
trčil v ograjo mostu čez Kobiljski 
potok. Voznik se je hudo poško
doval, materialna škoda na avtu in 
ograji pa znaša 100 tisoč dinarjev.

Voznik osebnega avta Jože 
Rauter iz Veržeja ^e 11. marca ob 
19.15 uri v Dokležovju dohitel 
pešca Izidorja Skrabana in Marja-

na Gydreka. Zaradi neprimerne 
hitrosti in tesnega prehitevanja je s 
prednjim desnim delom avta zadel 
Skrabana in ga zbil na desno stran 
ceste, kjer je obležal s hudimi 
poškodbami na glavi in nogah. 
Gomotna škoda znaša 9 tisoč 
dinarjev.

Toliko o prometnih nesrečah, ki 
jih je sicer bilo nekaj več, kolikor 
jih omenjamo, vendar so ostale 
manjše. Za pretekli teden pa Velja 
povedati, da je bilo tudi veliko tat
vin.

V noči na 9. marec je nekdo uk
radel z dvorišča Novakovih v

Storilec je s ključi, ki jih je našel 
na stroju (pozneje pa odnesel) od
vil 200-Iiterski kompresor in 
primež. Skoda znaša 50 tisoč 
dinarjev. Storilca bodo poskušali 
čimprej prijeti. V delovni orga
nizaciji SGP Konstruktor — 
Pomurje pa bodo morali pogosteje 
pogledati, kaj se. dogaja s stroji, ki 
niso vsak dan v uporabi.

Miličniki so izsledili tatu, ki je 7. 
marca v Murski Soboti z bližine 
zgradbe železniškega transportnega 
podjetja odnesel 42 železnih rebra
stih podložnih ploščic in jih 
naslednji dan prodal na Dinos. Na

Krapju žico za ograjo in tako pov- ta način si je skušal pridobiti 8.100 
zročil škodo za 5.000 dinarjev. Za
storilcem poizvedujejo.

Gozdno gospodarstvo Murska 
Sobota je oškodovano za 17.000 
dinarjev. Ugotovili so namreč, da 
je nekdo ukradel 9 prostorninskih 
metrov drv, ki so bila zložena na 
jasi v gozdu Raščice pri Gančanih.

Med 25. januarjem in 10. mar
cem je bilo vlomljeno v kabino 
stroja za kopanje gramoza. Le-ta 
je bil v gramozni jami v Bakovcih.

DELOVNA ORGANIZACIJA

69000 Murska Sobota. Kroška cesta 58

dinarjev.
Rozalija Kohej iz Drobtinec pri 

Radgoni je prijavila, da je z dvori
šča njene domačije izginilo 28 
kosov črnih 8-valnih salonitnih 
plošč za kritje strehe. Skoda znaša 
20.600 dinarjev, storilca pa še išče
jo.

Na drugem koncu Pomurja, v 
Lendavi, pa so miličniki odkrili 
moža in ženo, ki sta pred časom 
vlomila v leseno barako v Lendav
skih goricah in med drugim ukra
dla tudi škropilnico. Skupaj sta 
povzročila škodo za 25.000 dinar
jev.

8. marca ob 12. uri je delavec 
INA-Nafte iz Lendave Slavko Sa-

var na odpadu v Petišovcih z 
avtogenim aparatom rezal kovin
ske cevi za plinovod. Pri rezanju 
so na tla padale iskre, nakar se je 
vnela posušena trava, od tod pa se 
je ogenj hitro razširil na kopico 
slame Jožeta Bogdana v Petišov
cih. Skoda znaša 30.000 dinarjev.

6. marca ob 19.30 uti je izbruh
nil požar na gospodarskem 
poslopju Franca Babiča v 
Grabonošu. , Zgorelo je celotno 
poslopje, poleg njega pa še trak
tor, seno, slama, delavnica z orod
jem in kmečko orodje. Ogenj je 
ogrožal tudi stanovanjsko hišo, 
vendar so ga gasilci omejili oziro
ma pogasili. Skupna škoda znaša 
1.500.000 dinarjev. Vzrok požara 
raziskujejo, vendar po dosedanjih 
ugotvitvah. sklepajo, da ga je nek
do podtaknil.

Pa še vest iz Murske Sobote. 
Novica izpričuje, da smo še vedno 
malomarni do svojega premože
nja. Iz garderobne omarice, ki jo 
je H. K. imela na hodniku, je 
nekdo ukradel žensko torbico, z 
njo vred pa 9.480 dinarjev.
Hodnik ni bil zaklenjen, domači 
pa so v času, ko so imeli gosta na 
hodniku, gledali televizijski pro
gram.

S. S.

FIK.S1NCI — Konrad Pisnik(l l),Jože ManC(lO), Manja Gomboc 
(3). Marjeta Vogriričiž(§,Stefan Vogrinčič (7).

JURIJ — Borislav Holc (7). Darko Gavez (4), Milan Gaber (26), 
Igor Klarič (7),. Marj& Rep (8), Iztok Trček (14), Marjan Marič_(6), 
Ivanka Donša (3), Anton Holsedl (5), Alojz Škraban (10), Štefan Zbili 
(4). Jože Gaber (5), Stanislav Miholič (2), Emil Benko (7), Daniel Gabor 
(7), Marjan Kikec(7), Janez Lang (2), Drago Makovec (5), Janez Nemec 
(3), Karel Kikec (6), Gojko Kuvelja (10), Majda Gabor (1), Živko 
Pavlovič (47), Karel Donša (8).

OCINJE — Milan Šoringler (2), Neža Baranja fl), Karel Gider (1), 
Jože Vidonja (1).

ROGAŠOVCI — Alojz Marič (5), Franc Holsedl (5), Karel Lapoša 
(8), Silvo Recek (2), Viktor Žohar (4).

SERDICA —- Karel Horvat (4), Jože Šarkezi (2), Bela Baranja (3), 
Aleksander Cener (2), Jože Šarkezi (3), Martin Zavec (5), Majda Šarkezi 
(1), Štefan Šarkezi (1), Karel Buček (3).

SOTINA — Stanko Sencer (3), Milan Cener (4), Marija Flegar (8), 
Jože Horvat (3), Katel Pozman (3), Aleksander Šarkezi (5), Zdenka 
Šarkezi (2), Martin Zavec (5), Nada Cener (2), Anton Janič (8), Janez 
Baranja (2), Silvester Baranja (1), Štefanija Baranja (1), Franc Cener (3).

VEČESLAVCI — Alojz Madjar (8), Alojz Hari (10), Matilda Hari 
(1), Stanislav Madjar (1), Francka Horvat (3), Evgen Poredoš (2), Albin 
Hari (1), Darinka Horvat (1), Miran Šajt (2).

KRVODAJALCI OD DRUGOD — Štefan Lončar (7), Elrad, 
Franc Gomboši (14), Tovarna mesnih izdelkov M. Sobota; Drago Ficko 
(8), Gradbeništvo Pomurje; Štefan Miholič (31), Mura; Franc Rajh (10), 
Radenska; Marija Klar (38), Bratonci; Franc Fujs (1), PPM Rogašovci; 
Anton Čontala (3), Pertoča; Franc Šalamon (8), Dolnji Slaveči; Franc 
Lang (2), Pertoča; Viljem Rajbar (8), D. Slaveči; Andrej Komhauzer(l), 
Topolovci; Angela Kerec (7), Prosečka vas; Emil Čuk (5), Šalamenci; 
Anton Recek (8), Rogašovci; Jože Cener (5), Sotina; Jože Smej (1), 
Ocinje; Anton Žagorc (3), Kramarovci; Jože Korpič (6), Karel Šinko 
(11), Nuškova; Marija Gyergjek (4), Murska Sobota; Ladislav Abraham 
(52) Panonija; Jože Ošlaj (9), Puconci; Ladislav Vbroš (13), Murska 
Sobota; Karel Hajdinjak (8), PTT M. Sobota; Branko Buzeti (7), Jek- 
lotehna; Anton Belak (9), Ivan AntoEn (9), oba Radenska; Jože Ratnik 
(20), Gradbeništvo Pomurje; Marjana Ratnik (10), ABC Pomurka; Jože 
Franko (17), Blisk, Stanislav Kavčič (11), OM Beltinci.

DOKLEŽOVJE — Stanko Lukač (3), Pavlina Lukač (3), Marija 
Jerič (16), Alojz Balažič (I), Milan Klemenčič (5), Jože Antolin (5), Jože 
Lopert (2), Drago Fras (8), Elizabeta Vohar (4), Jože Gjerek (26), Vera 
Gjerek (9), Štefan Žižek (27), Vinko Gjerek (13), Ivanka Gregar (9), 
Marija Žver (12), Ivan Jakupak (4), Alojzija Cergaii (7), Alojz Gjerek 
(15), Terezija Barber (6), Rudi Miholič (3), Anton Hladen (1), Marija 
Žižek (11), Rajmund Žižek (7), Jože Ošlaj (3), Slavko Ropoša (1), Štefan 
Pintarič (8), Vlado Poredoš (6), Zvenko Brunec (1), Janez Meolic(7), Vili 
Zver (1), Daniel Lipič (8), Janez Sraka (9).

HVALA ZA DAROVANO KRI!

AGROSERVIS, p. o
Murska Sobota

ABC POMURKA - AGROSERVIS, M. Sobota

objavlja
naslednja prosta dela in naloge za nedoločen čas:
1. vodje delovne enote v proizvodnji
2. 2 delavca finančna operativa
3. 5 avtomehanikov

Pogoji:
pod 1 strojni inženir in 1 leto del izkušenj
pod 2 ekonomska srednja šola
pod 3 poklicna šola

Pismene prijave z dokazili je vložiti v roku 8 dni na naslov 
DO. 0 izbiri bodo kandidati obveščeni v 15. dneh po opravlje
ni izbiri. >
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Vse pogostejše novotvorbe pri otrocih uspešno zdravimo
Otroška onkologija je kot mlada 

veja doživela svoj razvoj v svetu inv 
Sloveniji šele v zadnjih 10 ali 15 
letih. Za rakavo boleznijo zboli 
letno od 8 do 12 otrok na 100.000 
prebivalcev. V Sloveniji zboli letno 
11 otrok na 100.000 prebivalcev, 
kar pomeni povprečno 45 letno na 
novo odkritih bolnikov. To velja 
tudi ža pomursko regijo.

Rakava bolezen je kot vzrok 
umrljivosti na drugem mestu, takoj 
za nezgodami. Zmotno pa je miš
ljenje, da je ta bolezen neozdrav
ljiva. Podatki dokazujejo, da danes 
dejansko ni več oblike rakave bo
lezni otrok, ki bi z ustreznim 
zdravljenjem ne bila ozdravljiva. 
Pri otrocih se javlja rakavo obole
nje najpogosteje v centralnem živ
čnem sistemu, nato v ledvicah in 
hematopoetskih organih. Pri 
odraslih pa se rakavo obolenje po
gosteje javlja na prebavnem traku,

na spolnih organih in dihalnem 
sistemu.

Zdravljenje raka je pri otroku 
izredno zahtevno in kompleksno. 
Obsega kombinacijo kirurškega 
posega, obsevanja in kemoterapije, 
kar je izvedljivo le v dobro 
organiziranem centru za otroško 
onkologijo ob sodelovanju vrste 
strokovnjakov s tega področja. V 
SR Sloveniji je bil organiziran 
center za otroško onkologijo na 
Univerzitetni pediatrični kliniki v 
Ljubljani že leta 1970 ob soglasju 
predstavnikov onkološkega inšti
tuta. Center je bil leta 1971 sprejet 
tudi v mednarodno združenje pe
diatrične onkologije

Statistični podatki dokazujejo, 
da vsa ta leta deluje center za celo 
republiko. Vsi otroški oddelki ■— 
tudi naš v Rakičanu priznavajo 
potrebnost obstoja republiškega 
centra in pošiljajo vse otroke z ra-

kavo boleznijo v Ljubljano. V tem 
centru sprejmejo letno povprečno 
45 otrok z novo odkrito rakavo 
boleznijo. Osnovni in izredno po
memben pogoj za dober uspeh 
zdravljenja rakave bolezni je pra
vilna namestitev in strokovno po
globljena nega otroka.

V obdobju težkega in agresiv
nega zdravljena bolezni otrokov 
organizem in odpornost zelo slabi
ta, tako da lahko že običajne 
okužbe neposredno ogrozijo nje-

govo življenje. Zato so ti otroci v 
dobro organiziranem oddelku, kjer 
sta možni zdravljenje in nega po 
vseh sodobnih principih.

Kako dragoceno je življenje 
otroka, ki je ozdravljen rakave 
bolezni, je lepo povedal dr. Pinkel: 
»Ko je otrok ozdravljen rakave 
bolezni, je rešeno eno celo življenje 
in ne samo poslednjih nekaj let 
življenja.«

J. N.

ELKOM LINA
Lesna industrija Apače, n. sol. o.
Apače št. 2
TOZD Notranja oprema

ZA LH nogometa o v V POMURJU

Komisija za delovna razmerja TOZD Notranja oprema

OBJAVLJA
prosta dela in naloge

1. VODENJE STROJNEGA ODDELKA V TOZD NO
TRANJA OPREMA

Zahtevani pogoji:
Delovodja mizarske stroke ali KV mizar s 3 leti delovnih izku
šenj na enakih ali sorodnih delih in nalogah.

2. KONTROLA KVALITETE V TOZD NOTRANJA OPRE
MA

Mura proslavila 
15 - letnico 
delovanja

Leta 1939 je športni klub Mura 
proslavil 15-letnico delovanja. 
Na slovesni proslavitvi tega jubi
leja, ki je bil 13. avgusta, je bilo 
več športnih tekmovanj. Poleg 
nogometnih tekem, kjer so se 
srečali nogometaši S K Ljubljana 
in SK Mura, v predtekmi pa re
prezentanca Prlekije, ki so jo se
stavljali nogometaši Ormoža, 
Ljutomera in Radgone ter Mura 
B, so bita še tekmovanja v plava
nju in tenisu. Tega leta je v Mur-

Nogometno moštvo Panonije iz Murske Sobote leta 1933

ski Soboti bila močna plavalna 
sekcija, katere člani: Šerbec, 
Cvetko, HradU, Lajnščak, Mesa
rič in Rušanov so dosegli vidne 
rezultate.

Za leto 1939 pa je značilno tudi 
to, da je bila 19. novembra v 
Ljubljani. ustanovljena Nogo
metna zveza Slovenije. Prej je 
namreč v Ljubljani obstajala le 
nogometna podzveza, tekmova
nje pa se je odvijalo v treh 
skupinah: ljubljanski, celjski in 
mariborski. Tekmovanje v teh . 
okrožjih je bilo organizirano v 
prvem in drugem razredu. Za 
naslov prvaka so v sklepnem de
lu igrah prvaka ljubljanske in 
mariborske skupine ter prvi dve 
moštvi iz celjske skupine. Na

ustanovnem občnem zboru No
gometne zveze Slovenije je bili) 
49 delegatov iz celotne Slovenije, 
športni klub Muro pa je zastopa! 
Janez . Nemec. Z ustanovitvijo 
Nogometne zveze Slovenije so 
bile tudi organizirane štiri pod 
zveze. tekmovanje pa je potekalo , 
v enotni slovenski ligi in v štirih 
podzvezah. Ker se nogometaši 
Mure niso uvrstili v slovensko li
go. so v novi sezoni skupaj z no
gometaši Lendave nastopali v 
'mariborski podzvez: V letu 1940 
je moštvo Mure brez izgubljene 
tekme v mariborski podzvezi 
osvojilo naslov prvaka in si s tem 
pridobilo pravico do kvalifikacij 
za vstop v slovensko nogometno 
ligo. Toda zaradi napada na Ju
goslavijo leta 1941 do kvalifika- 
cii ni prišlo. Svojo zadnjo tekmo 
pred drugo svetovno vojno pa so 
nogometaši Mure iz Murske So
bote odigrali z nogometaši Len
dave in zmagali.z rezultatom 4:1.

Poleg športnikov klubov Mure 
in Lendave, ki sta bila edina regi
strirana, so v tem času nogomet 
Že igrali v raznih krajih Pomurja 
v Ljutomeru, Beltincih, Turni
šču. Veliki Polani, Dobrovniku 
in Puconcih in drugod. Seveda 
so marsikje okroglo usnje,, nabi
jali”'na travnikih, kajti nogo
metnih igriščih ni bilo, v Lenaavi 
so na primer organizirali okrajno 
ligo, v kateri so sodelovala mo
štva: Turnišče, Dobrovnik, Ko
bilje, Velika Polana, Crenšovci,

LADISLAV TOROK iz Lenda
ve. Z nogometom se je začel uk
varjati s 14. letom in ga igral do 
40. leta. Nastopal je za VSK Va
raždin (2), Slavijo Varaždin (1), 
Zalaegerszeg (1) in za Nafto 
(22). Poleg tega je bil tudi trener 
Nafte in eden najboljših igralcev.

Dolga vas, Centiba in Dolina. Po 
jesenskem delu tekmovanja je 
bilo prvak moštvo Turnišča, 
vendar spomladanskega dela niso 
igrali. Nogomet je postaja! ved
no bolj privlačen tudi za obisko
valce. ki so se zbirali na tekmah. 
Morda bi prišlo tudi do ustanovi
tve novih klubov in registracij, 
vendar je to preprečila druga 
svetovna vojna.

(nadaljevanje)

Zahtevani pogoji:
Lesarski tehnik ali KV mizar z 1 letom delovnih izkušenj na 
enakih ali sorodnih delih.

Prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev kandidati pošljejo v 
15 dneh od objave na naslov: ELKOM LINA, Lesna industrija 
Apače, n. sol. o. Apače št. 2. Kandidate bomo o izbiri obve
stili najkasneje v 10 dneh po opravljeni izbiri.

lATTEGRAL
PROIZVODNO TRANSPORTNO PODJETJE

GORNJA RADGONA n.sol.o.

SOZD INTEGRAL, PTP AVTORADGONA, n. sol. o., Ljuto
merska 26, 69250 Gornja Radgona, delovna skupnost skupnih 
služb, objavlja na osnovi sklepa komisije za delovna razmerja 
prosta dela in naloge

PROJEKTANTA
Pogoj: — diplomirani inženir arhitekture

Zainteresirani kandidati so dolžni poslati prijave z opisom do
sedanjega dela in z dokazili o strokovnosti kadrovski službi 
delovne organizacije v 8 dneh od dneva objave.

Prijavljene kandidate bomo o izbiri obvestili v roku, določe
nem s samoupravnim splošnim aktom delovne organizacije, ki 
opredeljuje postopke za izbiro delavcev.
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prodam

HLEVSKI GNOJ PRODAM. 
Stara Nova vas 62, p. Križevci pri 
Ljutomeru. In-173
TRAKTOR TOMO VINKOVlC 
419, star dve leti, prodam. Cena 
po dogovoru. Lenart Sojko, 
Šprinc34, Ljutomer. In-172 
NOVO MOTORNO ŽAGO 
HUSQWARNO 50 (švedsko) pro
dam. Anton Filipič, Radoslavci 48, 
p. BuČkovci. In-171 
SPAČEK, letnik 1973, registriran 
do 16. septembra, prodam. Naslov 
v upravi lista. In-186
PEC TAM STADLER, 35.000, 
novo in MINI MORIS 1000, regi
striran, prodam. Primat, telefon 
062 27-721, interna 66, Janez Kup- 
čič, od 7-14. ure. Ogled: Pristava 
24. In-166
AVTO 126 P, star šest let, registri
ran, in moped TLS-14, na štiri 
prestave, prodam. Vučja vas 54, p. 
Križevci pri Ljutomeru, ln-167 
V PREDMESTJU LJUTOMERA 
(PODGRADJE) naprodaj hiša z 
gospodarskim poslopjem in 
približno 30 ari stavbnega zemlji
šča, vse okrog hiše. Ivica Pauman, 
Pongrce 17, 62326 Cirkovce, tele
fon 062 792-038. In-169 
KOMBAJN ZMAJ 780 PRO
DAM. Cena po dogovoru. Ivan 
Pozderec, Melinci 170. M-981 
HIŠO Z GOSPODARSKIM 
POSLOPJEM, LADO 1200, regi
strirano do 27. julija 1984, in 
vložke za fotoaparat KODAK PR- 
10-2, barvne, prodam. Poznanovci 
7, p. Mačkovci. M-983 
ENOOSNO PRIKOLICO, lahko, 
in koso za ferguson 35 prodam. 
Turnišče, Poljska 6. M-984 
JERMENICO ZA TRAKTOR 
UNIVERZAL, oltovo koso za 
traktor in gumi voz predam. Dra
go Kegl, Okoslavci 63, p. Videm 
ob Ščavnici. M-985
MLADO KRAVO s teličkom pro
dam. Lutverci 22. GR-63
KRAVO s teletom ali brez pro
dam. Kisilak, Žepovct 78, p. Apa
če. GR-66
AVTO RENAULT 4 EKSPORT, 
letnik 1975, 1. registriran 1977 
dobro ohranjen, prodam za 
140.000 din. Rugole, Gornja 
Radgona, telefon dopoldne: 74- 
377. GR-67
PAPIGE: 1 par SKOBČEVK, eno 
NIMFO in večjega rdeče-modrega 
papagaja PENANT, starega dve 
leti, prodam. Ogled v soboto in 
nedelja popoldne: Mele 25. GR-58 
AMI-8, letnik 1975, prodam. 
Informacije po telefonu do 15. 
ure: 22-320, popoldne pa: Mihael 
Cor, Murska Sobota, Mladinska 
25. M-987
RENAULT-4, letnik 1971, poceni 
prodam. Telefon 22-753. M-988 
BARVNI TELEVIZOR GORE
NJE, HLADILNIK GORENJE, 
135 1, kombinirani štedilnik (2 
plin +.4-elektrika), stenski obešal
nik j polico in ogledalom 
(180 x* 120), vse rabljeno, prodam. 
Ogled vsak dan po 15. uri. Bore, 
B. Ziherla 4, Murska Sobota. 
VINOGRADNlSKO-GOSPO- 
DARSKO ZGRADBO (počitniška 
hiša), z vinogradom in vinogradni
ško opremo v okolici Kapela- 
Radenci prodam. Hiša je podkle
tena, napeljani sta elektrika in vo
da. Vinograda je 50 arov, novejši 
nasad. Informacije v večernih urah 
po telefonu 069 82-512. M-990 
VARILNI APARAT VAREX 
160/180. nov, prodam. Cena 
14.800 din. Zdenko Kuronja, 
Križevci 69, telefon 77-806. M-991 
ZASTAVO 750, obnovljeno, pro
dam. Ogled pri Alojzu Zveru, 
Rihtarovci. M-992
STANOVANJE PO UGODNI 
CENI PRODAM. Telefon po 19. 
uri: 21-688. M-949

avtokleparstvo-avtoličarstvo 
ravnalna miza-komora 
zaščita vozil-vlečna služba

VESTNIK
.Glasilo občinskih konferenc SZDL Murska Sobota. 

Gornja Radgona. Lendava in Ljutomer — Izdaja Zavod 
za časopisno in radijsko dejavnost Murska Sobota. Titova 
29/1 — Ureja uredniški odbor:

Stefan Dra ec (direktor in glavni urednik). J uš Makovec (pomočnik direktorja in glavnega urednika). 
Jože Šabjan (odgovorni urednik). Brigita Bavčar. Jani Dominko. Jože Graj. Milan Jerše. Ludvik Kovač. 
Dušan LoparniL Feri Maučec (šport). Vlado Paveo. Štefan Sobočan. Janko Stolnik (dopisništvo). Branko 
Zunec. Gdnter Endre (tehnični urednik). Nevenka Emri (lektor). Naslov uredništva in uprave: Murska 
Sobota. Titova 29/1 — Telefoni: novinarji 21-232. 21-064 m 21-383; direktor in glavni urednik, odgovorni 
urednik, naročniški oddelek, računovodstvo, gospodarsko-propagandna služba in tajništvo 21-064 in 
21-383; dopisništvo Gornja Radgona tel. 74-597. dopisništvo Lendava tel. 75-085 in dopisništvo Ljutomer 
tel, 81-317 — Nenaročenih rokopisov in fotografij ne vračamo. — Celoletna naročnina 4 70.00din, polletna 
235.00 din. letna naročnina za inozemstvo !. 100.00 din. celoletna naročnina za delovne organizacije 630.00 
din. Pekoči račun pri SDK Murska Sobota 51900-603-30005 — Devizni račun pri Jugobanki Ljubljana 
501005620-000112-25730-30-4-01176 — Cena posamezne številke 13.00din. Tiska ČG P Večer Maribor—5 
Po pristojnem mnenju je Vestnik oproščen plačila temeljnega davka od prometa proizvodov.

FIAT 750 PRODAM. Edvard Za- 
vec, Serdica 72. M-993
AUDI 100, letnik 1973, prodam. 
Ogled po 15. uri. Nada Erjavec, 
Bratonci 76. M-994 
REZERVNE DELE ZA ZASTA
VO 101 (5 vrat, streho, pokrov 
motorja, branika) prodam. Ran- 
taša, Murska Sobota, Cankarjevo 
naselje 22. M-995
SENO PRODAM. Veščica 49, p. 
M. Sobota. M-996
GOLF, letnik 1981, prodam. Tele
fon 22-415. M-997
GOLF, dobro ohranjen, (na ben
cin), prodam. Telefon (072) 22- 
906. M-998
ZASTAVO 101, letnik 1980, do
bro ohranjeno, prodam. Murska 
Sobota, M. Kuzmiča 7. —999 
PRENOSNI TELEVIZOR IN 
HLADILNIK PRODAM. Vrtna 8, 
stanovanje 9. M-1001
MOTOR PERKINS, 4-valni, 
diesel, za kombajn, prodam. 
Ferdinand Benko, Svetinci 7, p. 
Desternik. M-1002
TAM 2000 in kompletno ostrešje 
prodam. Černelavci 49. M-1003 
MOTOR ZA FERGUSON 35, v 
dobrem stanju, prodam. Krog, 
Brodarska 19. M-1004 
SLAMOREZNICO NA PUHAL- 
NIK, pluge, 8-colne, in prikolico 
za živino (za dve govedi) prodam.
Naslov v upravi lista.M-1005 
RENAULT 4, letnik 1978, na 
novo registriran, prodam. Doma- 
jinci 26, p. Cankova. M-1006

OBVESTILO!
Obveščam javnost, da popravljam
GOSPODINJSKE STROJE
TER RADIJSKE IN TV SPRE
JEMNIKE
Za obisk se toplo priporočamo!

JOŽE GLAŽAR
Krožka 11 

M. Sobota

ŠKODO 1000 MB in 100 Š (po 
delih) prodam. Vladimir, Ceza- 
njevci 35, p. Ljutomer. In-183 ' 
ZASTAVO 750, letnik 1976, re
gistriran do decembra 1984, 
ugodno prodam. Zdravko Lebar, 
Branoslavci 20. In-182 
TRAKTOR STEYR, tip 190, 36 
KM, s koso, in AUDI 80, let
nik 1976, prodam. Babič, Donji 
Koncovščak31,p. Selnica. In-181 
KOSILNICO BCS PRODAM. 
Slavko Rojc, Lutverci 38, p.
Apače. GR-76

Obveščam javnost, da sem_ od
prla obrtno delavnico za ŽIČNO 
PLETILSTVO.
Cenjenim strankam so na voljo raz
novrstni pleteni žični izdelki, pletemo 
pa tudi po naročilu. Za obisk se pri
poročamo. Silva Banko

Nemčavci 24 
M. Sobota, telefon 24-581

STAREJŠO HIŠO z gospodar
skim poslopjem in 2 ha zemlje pri 
asfaltni cesti prodam. Naslov v 
upravi lista. GR-77
APN 4 in rezervne dele prodam. 
Satahovci 24. M-F012' ■
ZASTAVO 101, Jetnik 1980. 
ugodno prodam. Štefan Mataj, 
Krog, Trubarjeva 52. M-1013 
RENAULTA, letnik 1974, regis
triran, prodam. Cena 35.000 din. 
Ludvik Kuzmič, G. Slaveči 102. 
M-1014
STREŠNO OPEKO, rabljeno, 
večjo količino, prodam. Geza 
Šiftar, Polana, p. Puconci. M-1018 
MOTORNO KOLO TOMOS 15 
SLC, skoraj novo, prodam. La
dislav Koler, Murska Sobota, 
Lendavska 13. M-1020
OSEBNI AVTOMOBIL FIAT 
124 ŠPORT, letnik 1970, v dob
rem stanju, prodam. Murska So
bota, Lendavska 13. M-1021 
TRAKTOR ZETOR. 42 KS, 
prodam. Zenkovci 52. M-1022 
ORGLE CRUMAR 2 T, organi- 
serLESLlE ALLSOUND. 150W. 
zvočnike SOLTON POLY- 
BOON, 2 x 240 W, prodam. In
formacije po 17. uri, telefon 
76-266. M-1023
POHIŠTVO ZA KUHINJO m 
jedilnico prodam. Ogled po 17. 
uri. Marjeta Vinkovič, Naselje 
Prek, brigad 2, M. Sobota (pri 
mlinu). M-1024
NESN1CE, MLADE JARK1CE 
PASME H1SEW. rjave, stare tri 
mesece, navajene že na vso do
mačo hrano, iz vrst najboljših 
pasem nesnic prodajam. Dobite

Delovni človek se ..mora 
okrepčati, razvedriti...
Gostilna na Hotizi posluje že 
15 let.

jih vsak dan, tudi v soboto in v 
nedeljo. Jože Soršak, Podlože 1, 
62323 Ptujska gora. In-154 
ZASTAVO 750 PRODAM. Ke- 
rec, Gerlinci 64, p. Cankova. 
M-1037
TRAKTOR URSUS 335 s plu
gom prodam. Strukovci 23. 
M-1026
KRAVO, staro osem let, brejo 
sedem mesecev, prodam. Čren- 
šovci 72. M-1028
TRAKTOR WARŠALOVSKI, 
20 KS, z jermenico, plugi in koso 
prodam. Stefan Borovič, Lipa 68. 
M-1030
TRITONSKO PRIKOLICO, 2- 
osno, prodam. Karel Klanfae, 
Murski Petrovci 9, p. Tišina. 
M-1032
TRAKTOR URSUS 355, 42 KS, 
s kabino in dvobrazdnim plugom 
prodam. Jeneš, Bratonci 43. 
M-1033
AUDI 60, letnik 1968, dobro 
ohranjen, registriran do decem
bra 1984, z rezervnimi deli, pro
dam. Informacije po 17. uri. Bojan 
Farič, Murska Sobota, Lendavska 
25/B, telefon 23-913. M-1034 
FIAT 125, italijanski, letnik 1972, 
obnovljen, ugodno prodam. Čer
nelavci 16/A. M-1035

Dragemu Jožetu Hozjanu iz Žiž
kov, ki je na delu v Švici, za 
njegov praznik in rojstni dan vse 
najboljše in najlepše želijo — vsi 
domači.

Šinkovcih, ob

Dragemu sinu 
in bratu Jožetu 
Coru iz Kovače- 
vec, ki je na 
odsluženju voja
škega roka v 

praznovanju 19.
rojstnega dne in goda iskreno 
čestitajo ter želijo dobro počutje v 
vojaški suknji, po odsluženju pa 
srečno vrnitev v domači kraj — 
oče, mama, sestra Majda in stari 
oče.

Dragemu sinu, 
bratu in vnuku 
Aleksandru Ab
rahamu iz Šalo- 
vec, ki služi vo
jaški rok v Vi

soški Ržani, zd praznik iskreno 
čestitajo ter želijo veliko sreče, 
uspphov in zdravja v življenju, po 
odsluženju pa srečno vrnitev — 
oče, mama, brat Ludvik, sestra 
Nada in stara mama.

Dragemu možu Jožetu in sinoma 
Jožetu in Aleksandru Budji iz 
Puconec 25/a ob godu želi vse 
najboljše, mnogo sreče, zdravja in 
osebnega, zadovoljstva, A leksan
dru, ki je pri vojakih, pa prijetno 
počutje v novem okolju — žena 
oziroma mama.

Dragemu očetu Jožetu Škerlaku 
iz Stanjevec za god iskreno česti
tajo in želijo dosti zdravja in 
osebnega zadovoljstva — sinova 
Drago in Ernest z ženo Jadranko, 
vnukinja Tadeja pa dedeku pošilja 
70 poljubčkov.

Dragemu Bran
ku Bencaku, ki 
je na služenju 
vojaškega roka 
v Šabcu, iskre
no čestitajo za

20. rojstni dan ter izpolnitev vseh 
skritih želja — mama, oče, sestra 
z možem, Kristijan in Jasminka 
pa pošiljata stričku koš poljub
čkov in mu kličeta naj se kmalu 
vrne. Čestitki se pridružuje druži
na Bejek-BARBER

Dragemu sinku 
Ervinu Love
njaku iz Bodo- 
nec za enajsti 
rojstni dan če
stita ter želi vse

najlepše, predvsem pa zdrava, 
srečna in zadovoljna leta tudi v 
prihodnje, mamica iz Avstrije. 
Lep pozdrav z najlepšimi željami 
je namenjen tudi možu Štefanu.

NOVO HIŠO V PROSENJA
KOVCIH PRODAM. Ogled v 
soboto ali nedeljo. Prosenjakovci 
20. M-1038
CEVI ZA BRAJDE (15 kosov 6 
m) prodam. Kamenščak 35/C, p. 
Ljutomer. M-1040 .
MEŠANI GOZD PRODAM. 
Počič, Kukeč 43, p. Križevci v 
Prekmurju. M-1043
DIANO, prevoženih 35.000 km, 
letnik 1979, prodam. Sovjak, Ne
mčavci 22. M-1044
ŠKODO 120 LS (1981), prevože
nih 60.000 km, ugodno prodam. 
Informacije po telefonu 062 
74-174. M-1045
TRAKTOR STEYR, tip 180, 30 
KS, bočne kosilnico, jermenico in 
enoosno prikolico kiper prodam. 
Viktor Kaučič, Zagajski vrh 13, 
Gornja Radgona. M-1046

POPRAVEK!
Pri objavi zahvale za pok. ANO 
KRANJEC, objavljeno v Vestniku 
št. 7, je prišlo do napake in se pra

vilno glasi

ANA KRANJEC 
roj. Kovač 

iz A ndrejec 35 
in ne iz Adrijanec, kot je bilo po
motoma objavljeno. Prizadetim se 
za nastalo napako opravičujemo. 

UPRAVA VESTNIKA

REKREACIJSKO PARCELO 
(900 m2) ob potoku Ledava pri 
Polani ugodno prodam. Zemljič, 
Černelavci 45. M-I048
MALE PUJSKE PRODAM. 
Krog, Trubarjeva 19 — pri trgo
vini. M-1050
BARVNI TELEVIZOR GORE
NJE PRODAM. Cena 22.000 din. 
Gornja Radgona, Panonska 14. 
M-1053
VW 1300, letnik 1967, neregistri
ran, prodam. Krog, Murska 54. 
M-1054..
PEČ ZA KOPALNICO 
BRAUM, italijanske izdelave, in 
peč na olje EMO 5 prodam. Pro
senjakovci 7. M-1055 
PROSILEC ZA GNOJ PRO
DAM. Karel Krenos, Gornji Sla
veči 124. M-1056
VISOKO BREJO KRAVO, kon
trola A, prodam. Babič, Križevci 
156 v Prekm. M-1057 
VINOGRAD V DOBROVNIKU 
PRODAM. Naslov v upravi lista.' 

-M-1058
MEŠANI GOZD V KRIŽEV
CIH, 60 arov, prodam. Jože Ku
ronja, Križevci 69 v Prekmurju. 
M-1059
JARKICE, rjave, pasme HISEW, 
izvrstne nesnice, stare tri mesece 
dobite vsak dan v valilnici Mar
guč, Zg. Pristava 3, Slovenske 
Konjice. M-1060
125 P, star pet let, reg. do 1985, 
prodam. Telefon dopoldne 
22-010, in ter n^266, popoldne 
24-063. M-1061
MOPED 14 M (s petimi presta
vami). dobro ohranjen, registri
ran, skoraj nov, po ugodni ceni 
prodam. Bedič, Budinci 41, p. 
Salovci. M-1062 *
ZASTAVO 101 prodam po delih. 
Bakovci, Partizanska 44. M-1063 
MALE PUJSKE (15 do 20 kg) 
prodam. Krajna 36. M-1065 
RENAULT 16 PRODAM. An- 
drejek. Lendavska 17/A, M. So
bota. M-1066
KAROSERIJO ZA RENAULT4 
PRODAM. Černelavci 28. 
M-1068
NSU 1200, v voznem stanju, 
ugodno prodam. Rajmund Ko- 
sednar. Murska Sobota, Ob ka
nalu 10. M-I069
ŠKODO š 100. obnovljeno in 
dobro ohranjeno, prodam Ivan 
Repič, Naselje Ljudske pravice, 
telefon dopoldne 23-299, popol
dne 21-777. M-1070
MALE PUJSKE PRODAM. 
Krog 135. M-1071
SVINJO, brejo pet mesecev, svi
njo z malimi pujski (8 kosov) in 
zastavo 1300 (nov motor) pro
dam. Gančani 131. M-1072

Dragemu možu 
in očku Jožetu 
Drvariču iz Mo
tovilec, ki je na 
začasnem delu v 
tujini, vse naj

lepše in najboljše za njegov bližnji 
god ter da bi še naprej ostal tako 
dober in skrben mož in očka — 
želita žena Jožica in sinek Matej. 
Lepe želje so namenjene tudi 
staremu očetu za god.

J
NnB| Dragemu možu

s in očetu Jožetu
**• J Drvariču iz Mo-
A tovilec želi vse

najboljše za god 
ter izpolnitev 

vseh življenjskih ciljev, ter da bi še 
vrsto let zdrav, srečen in zadovo
ljen praznoval v krogu svoje 
družine — žena Terezija, otroci 
pa pošiljajo očetu poljube.

TRAVNIK NA KAPCI (20 arov), 
primeren za gradbišče, prodam. 
Naslov v gostilni na Hotizi. 
M-1073
DVOOSNO PRIKOLICO PRO
DAM. Murski Petrovci 2. M-1075 
ZASTAVO 101 PRODAM. In
formacije; SKLADIŠČE PE
TROL — dopoldne. M-1076 
BETONSKE SOHE ZA BRAJ
DE PRODAM. Bratonc3. 
M,-1078
AŽ PANJE, nove, 10 S, 25 kosov, 
prodam tudi na odplačevanje. 
Naslov v upravi lista. M-1079 
KRAVO, brejo devet mesecev, 
vozno, prodam. Odranci 215. 
M-1080
FORD TAUNUS 240 GXL, re
gistriran do konca leta, letnik 
1971, in FORD TAUNUS 1300 
CUPE, neregistriran, prodam. 
Ogled pri avtokleparju v Sodi- 
šincih. M-1081
KOMBINIRANO OMARO, 
MIZO za JEDILNICO in divan 
ugodno prodam. Štefan Červek, 
Ob kanalu 16, M. Sobota. M-1082 
ŠTIRIVRSTNI SEJALNIK OLT 
ZA KORUZO in vprežni sejalnik, 
v dobrem stanju, prodam. Naslov 
v upravi lista. M-1083
ŠKODO 120 L, letnik 1979, 
ugodno prodam. Stanko Ficko, 
Černelavci n. h. M-1084
FIAT 125, letnik 1980, ugodno 
prodam. Andrejci 8. M-1086
LADO 1200, dobro ohranjeno, 
letnik 1972, prodam. Bakovci, 
Mladinska 44. M-1087
MONTAŽNO LESENO GA
RAŽO 5,00 x 2,50 m prodam. 
Adolf Mlakar. Černelavci 5I/D.
Ogled po 15. uri. M-1088
UTO (10 x 5 m), prodam. Raki
čan. Partizanska 5. M-1090 
BARVNI TELEVIZOR GORE
NJE PRODAM Nemec, Beltinci, 
Gregorčičeva 7, telefon 71-463. 
M-I091
POZOR!
STANOVANJSKO HIŠO (12,5 
x 9,5 m), na 700 m2 veliki parceli, 
blizu glavne ceste, trgovine in 
zdravilišča, na lepem kraju pri 
Murski Soboti prodam resnemu 
kupcu. Vse informacije dobite pri 
Horvatu, Moravci 7, pri Mar- 
tjancih. vsak dan v večernih urah. 
Pogovor z lastnikom je mogoč 17. 
marca 1984 od 12. do 14. ure v
Moravcih št. 10. M-OP
GRADBENO OMARO in 2 okni 
z železnim okvirjem (2,5 x 1 m), 
primerno za obrtnika, ugodno 
prodam. Inf. po 19. uri: telefon 
(069)24-664. M01117
KAVČ GARNITURO, dobro 
ohranjeno, ugodno prodam. Bel
tinci, Ravenska 3, telefon 71-450.
M-MM
KOSILNICO BCS s sedežem 
prodam. Julij Vegi, Radmožanci 
86. Le-100
VINOGRAD V LENDAVSKIH 
GORICAH PRI GRADU, zaradi 
bolezni lastnika prodam. Elektri
ka, vodovod. Rudi Fritz, Lenda
va, Kolodvorska 17, telefon 
75-210. Le-97
TAKOJ VSELJIVO STAREJŠO 
HIŠO v centru Lendave, prodam.
Naslov v upravi lista. M-OP

LUŠČILEC ZA KORUZO PL, 
ročni, kupim. Vlado Kajzer, Be
nedikt 80. M-969
UTEŽI ZA TRAKTO URSUS, 
starejši tip. kupim. Ernest Tana- 
cek, Vadarci 27, p. Bodonci.

M-1010
PRIKOLICO ZA TOVOR
NJAK, nosilnost do 12 ton, pla- 
tonar ali kiper, kupim. Telefon 
(069 ) 79-014. od 17. ure naprej.

M-1011
ENOOSNO TRAK1ORSKO 
PRIKOLICO, rebljeno, kupim. 
Viktor Kučan.. Adriianci 26.

M-1036
ŽITNI KOMBAJN KUPIM. Po
nudbe s ceno in opisom pošljite na 
naslov: Janez KOK’, Breg ob Ko- 
pri 12. 64205 Preddvor, telefon 
064 45-390. M-OP

Dragemu sinu Jožetu in njegovi 
ženi Jožici Drvarič iz Motovilec, 
ki sta trenutno v A vstriji, iskrene 
čestitke za 5. obletnico skupnega 
življenja ter vse lepo obema tudi 
za god — iz srca želijo oče, mama 
in brat Drago. Lepe želje so 
namenjene tudi vnukcu Materju, 
ter da bi se čimprej vrnil v domači 
kraj.

KAM?
OBISKAL BOM LOVSKI 
DOM- NA CANKOVI, 
KJER POSTREŽEJO Z 
OKUSNIMI DOMAČIMI 
PEČENICAMI S KISLIM 
ZELJEM.

SADILEC ZA KORUZO, dvo- 
redni, kupim. Naslov na upravi 
lista. M-AK
TRAKTOR FERGUSON 35 ali 
STEYR 18 kupim. Anton Filipič. 
Radoslavci 48, p. Bučkovci.

In-170
HIŠO z nekaj zemlje ali manjšo 
kmetijo v Murski Soboti ali v 
bližnji okolici, lahko tudi z oskrbo 
starejših ljudi z doplačilom, ku
pim. Ponudbe na upravo lita pod 
GOTOVINA-NUJNO. M-OP

sobe
DIPLOMIRANI EKONOMIST 
IŠČE SOBO, po možnosti s sou
porabo kopalnice. Naslov v 
upravi lista. M-975
SOBO IN KUHINJO oddam v 
najem starejši ženski. Naslov v 
upravi lista. M-1089

zaposlitve
AVTOL1ČAR-AVTOKLEPAR 
dobi stalno zaposlitev. Plača po 
dogovoru. Telefon 069 73-137. 
M-I008
AVTOMEHANIČARJA. AV
TOKLEPARJA IN AVTOLI
ČARJA ZAPOSLIM. Pavel Šif
tar, Polana, p. Puconci. M-1017 
ZAPOSLITEV IŠČE POKLICNI 
STROJNI MEHANIK, ki zna 
ravnati tudi z vsemi stroji — go
seničarji. Naslov v upravi lista. 
M-1027 '
V REDNO DELOVNO RAZ
MERJE SPREJMEM KVALI
FICIRANEGA ZIDARJA in dva 
nekvalificirana delavca. Plača po 
dogovoru. Stanovanje pre
skrbljeno. Oglasite se pismeno ali 
osebno po telefonu: Jože Kološa, 
zidarski mojster, Krčevinska 45, 
62000 Maribor-Košaki, telefon 
24-994. M-1041
KV NATAKARICO ali dekle Z 
veseljem do dela v gostinstvu 
sprejmemo. Stanovanje zagotov
ljeno, OD po dogovoru. Gostilna 
Maučec, Gančani. M-I077 
DELO DOBI KV NATAKAR. 
Stanovanje in hrana preskrbljena. 
OD po dogovoru. Marko Jeršin, 
gostilna pri Jerneju, Kokrca pri 
Kranju, Pokopališka 17. telefon 
064 24-135. M-MM

razno
NJIVO PRED LIPOVCI IN V 
GOMILICAH ZAMENJAM ZA 
NJIVO V OKOLICI LIPOVEC. 
Lipovci 90, p. Beltinci. M-963

PREKI IC!
Preklicujem veljavnost vozniške
ga dovoljenja 409 za moped, iz
dano pri SO Lendava, na oddelku 
za notranje zadeve. Jože Pucko, 
Renkovci 86. M-964
ZAPOSLEN FANT, star 26 let, 
želi spoznati dekle, staro do26 let. 
Pismeno ponudbo pošljite na 
upravo lista pod SKUPNO ŽIV
LJENJE. M-1007
PREKLICUJEM VELJAV
NOST HRANILNE KNJIŽICE 
št. 736629, izdano pri H KS Len
dava. Ivan Koroša, Renkovci 118. 
M-1009
PREVAJAM iz NEMŠČINE V 
SLOVENŠČINO IN OBRATNO 
RAZNE DOPISE, SPISE IN 
PODOBNO. Informacije po te
lefonu 24-620. M-1016
PREKLIC!
Preklicujem veljavnost zaključ
nega spričevala gradbeno-delo- 
vodske šole, izdane pri Gradbe
nem šolskem centru B. Kraigher v 
Mariboru leta 1982. Peter Harn- 
ler, Črešnjevci 116, p. G. Radgo
na. M-75
VINOGRAD (cca 25 arov) na 
lepem in dostopnem kraju na 
Vaneči dam v najem. Zemljič, 
Černelavci 45. M-1049 
4-DELNE BRANE ZAME
NJAM ZA 3-DELNE. Naslov v 
upravi lista. M-1064
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Radijski in televizijski spored od 16. do 22. marca
PETEK SOBOTA NEDELJA Sggglfc.: % dNEDEUEK TOREK SREDA ČETRTEK

RADIO
MURSKA SOBOTA

RADIO
MURSKA SOBOTA

RADIO
MURSKA SOBOTA

RADIO
MURSKA SOBOTA

RADIO
MURSKA SOBOTA

RADIO 
MURSKA SOBOTA

RADIO
MURSKA SOBOTA

16.00 — Pet najboljših ta 
teden .., 16.30 — Aktualno v 
petek, 16. marca (Mladinski 
kotiček, Kam konec tedna), 
18.00 — Najlepše želje s 
čestitkami in pozdravi, 19.00 
— Vključitev osrednjega slo
venskega sporeda.

TV LJUBLJANA

16.00 — Glasbena paleta 
po vašem izboru, 16.30 — 
Aktualno v soboto, 17. marca 
(Sobotna reportaža, Naš na
svet), 18.00 — Najlepše želje 
s čestitkami in pozdravi, 
19.00 — Vključitev osrednje
ga slovenskega sporeda. 
DEŽURSTVO: 14.00 do 16.00 
(Telefon: 21-232)

8.50 TV v šoli: TV kole
dar, Pravljica, Nemščina, 
Odmor, Balada o Romih, 
Poročila, 10.35 TV v šoli: 
Zgodovina, Risanka, Iz na
ših krajev, Mali program 
Risanka, Velikani svetovne 
književnosti: Heine Zadnje 
minute (do 12.30), 17.15 
Poročila, 17.20 Od vsakega 
jutra raste dan: Porabski 
Slovenci, II. del, 17.55 Mo
dro poletje, španska mla
dinska nanizanka, 18.25 
Obzornik ljubljanskega ob
močja, 18.40 Turizem — 
možnost in priložnost: Turi
zem en sam, ponudbe in 
povpraševanja pa neskonč
no, 19.05 Risanka, 19.20 Cik 
cak, 19.24 Tv in radio nocoj, 
19.26 Zrno do zrna, 19.30 
Tv dnevnik I, 19.55 Vreme, 
19.57 Propagandna oddaja, 
20.00 Naselbinska kultura 
na slovenskem, dok. serija, 
20.30 Propagandna oddaja, 
20.35 Ne prezrite, 20.50 Ura 
z Agatho Christie, angleška 
nanizanka, 21.40 Tv dnev- 

.nik. II. 21.55 Ubijte Charli- 
ja Warricka, ameriški film

TV ZAGREB
PRVI PROGRAM

8.50 TV v šoli, 16.40 TV v 
šolk 17.40 Poročila, 17.45 
Otroška oddaja, 18.15 TV 
koledar, 18.25 Kronika re- 
ških občin, 18.45 Aktual
nost, 19.15 Risanka, 19.30 
Dnevnik, 20.00 Marlowe 
(Film), 21.05 Zabavnoglas
bena oddaja, 21.50 Dnev
nik, 22.05 Paleta.

TV AVSTRIJA
Prvi program

9.30 Jutranja poročila, 
9.05 TV v šoli, 10.30 Mož v 
dežnem plašču (film), 12.15 
Ljudje iz Michelseberga, 
13.00 Opoldanska redakci

ja, 17.00 Eci, peci, pec. 17.25 
Risanka, 17.55 Spanček Za
spanček, 18.00 Pan-opti- 
kum, 18.30 Družinski maga
cin, 19.00 Avstrija v sliki, 
19.30 Čas v sliki, 20.15 
Primer za dva, 21.20 Mate
re, 22.10 Šoort, 22.20 Nočni 
studio

/Q ljubljanska banka
Pomurska banka

TV MADŽARSKA
8.u5 m 14.55 Šolska TV. 

9.55 Ritz, angleški film. 
10.50 Živo gledališče. 16.25 
Poper, pon. 10. dela. 17.25 

'Spored studia Pecs. 18.00 
Reflektoijev magazin. 19.30 
TV dnevnik. 20.00 Sinovi 
kamnosrčnega človeka. 2. 
del madžarskega filma. 
21.20 Dr. Faustus, 7. del. 
22.15 Spomladanski festi
val: V ateljeu slikarja Endre 
Szasz. 22.55 TV dnevnik.

TV KOPER

TV LJUBLJANA
8.10 Poročila, 8.15 Slo

venske ljudske pravljice: 
Konj od katerega so padala 
zlata jabolka, 8.35 Ciciban, 
dober dan: Nenavadna 
trgovina, 8.55 Meseček, ot
roška serija, TV Bgd. 9.25 
Glasba za kitaro, 9.55 Od 
vsakega jutra raste dan: 
Porabski Slovenci, III. del, 
10.25 Oberstdorf: Smučar
ski poleti, prenos, 13.15/45 
Ljudje in zemlja, 15.35 Po
ročila, ev. 15.45 Naselbin
ska kultura na Sloven
skem, Ribiči iz Moorhovia, 
zah. nejnška nadaljevanka 
Šport, 18.30 Skrivnostni svet 
Arthurja Clarkea: Jezerske 
pošasti, angleška dokumen
tarna serija, 19.00 Risanka, 
19.20 Cik cak, 19.24 Tv in 
radio nocoj, 19.26 Zrno do 
zrna, 19.30 Tv dnevnik I, 
19.55 Vreme, 19.57 Propa
gandna oddaja, 20.00 Ža- 
mejci v Cankarjevem domu 
(delovni naslov) prenos, 
21.00 Propagandna oddaja, 
21.05 Zrcalo tedna, 21.25 
Velika mahinacija, ameriški 
film, 23.10 Poročila

TV ZAGREB
PRVI PROGRAM

8.35 TV v šoli, 16.15 
Sedem TV dni, 16.50 TV 
koledar, 17.00 Rokomet: 
Lokomotiva—Budučnost, 
18.15 Mali koncert, 18.30 
Maša večna modrost, 19.15 
Risanka, 19.30 Dnevnik, 
20 00 Mladi levi (film), 
22.50 Poročila, 22.55 V 
soboto zvečer.

10.05 — Najlepše želje s 
čestitkami in pozdravi, 11.00 
— Srečanje na pomurskem 
valu, 12.00 — Spored v 
madžarskem jeziku, 13.00 
— Doma in onkraj meja, 
13.30 — V nedeljo popoldne 
(Kmetijska oddaja, Humori- 
stično-satirična priloga), 
14.30 — Najlepše želje s 
čestitkami in pozdravi, 16.00 
— Vključitev osrednjega slo
venskega sporeda.
DEŽURSTVO: 9.00 do 13.00 
(telefon: 21-232)

TV LJUBLJANA
8.10 Poročila, .8.15 Živ 

žav, otroška matineja, 9.05 
Modro poletje, ponovitev 
španske mladinske nanizan
ke, 9.35 O. Davičo: Pesem, 
nadaljevaka TV Beograd, 
10.24 Propagandna oddaja, 
10.25 Oberstdorf: Smučar
ski poleti, prenos, 13.15/45 
625, oddaja za stik z gledalci 
(do 13.35/14.05), 14.25 Po
ročila, 14.30 Festival zabav
ne glasbe Opatija 84, posne
tek, 16.00 Mostovi, 16.30 
Dogodivščine psa Gora, 
japonski film, 18.05 Športna 
poročila, 18.20 50 let Plani
ce (delovni naslov), doku
mentarna oddaja, 19.10 Ri
sanka, 19.15 Cik cak, 19.23 
TV in radio nocoj, 19.25 
Zrno do zrna, 19.30 TV 
dnevnik, 19.55 Vreme, 19.57 
Pfopagandna oddaja, 20.00 
M. Krleža — B. Ivanda: V 
taborišču, 2. del drame TV 
Zagreb, 21.15 Športni pre
gled, 21.45 Secesija na Slo
venskem, reportaža

Oddajniki II. TV mreže:
15.30 Nedeljsko popol

dne, 17.35 Kamniti cvet, 
sovjetski film, 18.55 Risan
ka, 19.30 TV dnevnik, 20.00 
Modrost telesa, angleška 
dokumentarna serija, 20.50 
Včeraj, "danes, jutri, 21.10 
Nicholas Nickleby, angle
ška nadaljevanka (do 22.05)

OPOMBA: PJ v nogome
tu Partizan—Dinamo, re
portaža

TV AVSTRIJA TV ZAGREB
Prvi program

9.00 Jutranja poročila, 
9.05 TV v šoli, 10.30 Dru
žinski spored, 13.00 Opol
danska redakcija. 15.00 Ca
sino de Pariš (film), 16.35 
Reportaža, 17.00 Abeceda 
športa, 17.30 Peppino, 17.55 
Spanček Zaspanček, 18.00 
Tedenski I V spored, 18.25 
V soboto zvečer, 19.00 Avst
rija v ^iki, 19.30 Čas v sliki, 
20.15 Nekdo bo zmagal, 
22.05 Šport, 22.20 Plesno 
tekmovanje, 23.20 Burke in 
skeči

Drugi program
14.30 Športno popoldne, 

16.15 Zdravj e ne pozna meja, 
17.00 Ljuba družina, 18.00 
Tedenski TV spored, 18.25 
Nogomet, 19.00 Filmske 
novitete, 19.30 Čas v sliki, 
20.15 Uho (TV film) 22.10 
Največja Herkulesova zma
ga (film), 23.30 nenavadne 
zgodbe Roalda Dahla,

PRVI PROGRAM
10.20 Poročila, 10.30 Ne

deljsko dopoldne, 12.00
Kmetijska oddaja, 13.00 

dan.Jugoslavija, dober
13.55 Narodna glasba, 14.30
Modro poletje, 15.30 V 
nedeljo. 17.35 Kamniti cvet, 
18.55 Risanka, 19.30 Dnev
nik, 20.00 V taborišču (dra
ma), 21.15 Športni pregled, 
21.45 Afriška gibanja, 22.15 
Dnevnik.

TVAVSTRIJA
Prvi program

11.00 Salzburg pred voli
tvami, 12.00 Vzgojna odda
ja, 15.00 Ločitev po ameri
ško (film), 16.30 Reportaža, 
16.45 Risanka, 17.10 O 
baletu. 17.40 Čelad ek, 17.45 
Klub seniorjev, 18.30 Na
rodna glasba, 19;00 Avstrija 
v sliki, 19.30 Čas v sliki. 
20.15 Marco Polo. 21.55 
Spon

16.00 Po domače,
16.30 — Aktualno v ponede
ljek, 19. marca (Šport, Najbolj 
iskane plošče preteklega ted
na), 18.00 — Najlepše želje s 
čestitkami in pozdravi, 19.00 
— Vključitev osrednjega slo
venskega sporeda.

16.00 — Vrtiljak popevkar
skih novosti, 16.30 — Ak
tualno v torek, 20. marca 
(Gospodarska tema, Iz kra
jevnih skupnosti), 18.00 — 
Sotočje, 19.00 — Vključitev 
osrednjega slovenskega spo
reda.

16.00 — Iz domačega 
glasbenega arhiva, 16.30 — 
Aktualno v sredo, 21. marca, 
(gost v živo, Iz delovnih 
kolektivov), 18.00 — Najlep
še želje s čestitkami in 
pozdravi, 19.00 — Vključitev 
osrednjega slovenskega spo
reda.

16.00 Glasba skozi
sufleja, 16.30 — Aktualno v 
četrtek, 22. marca (kultura, 
prispevek s področja SLO in 
družbene samozaščite), 
18.00 — Najlepše želje s 
čestitkami in pozdravi, 19.00 
— Vključitev osrednjega slo
venskega sporeda.

TV LJUBLJANA j TV LJUBLJANA TV LJUBLJANA TV LJUBLJANA
8.50 TV v šoli: TV kole

dar, Povej mi, povej, Slova- 
ščina, Madžarščina, Grozd 

| v barvi, Književnost NOB, 
I Poročila, 10.35 TV v šoli: 
I Začetki pismenosti in razvoj 

stare književnosti, risanka. 
Slovenščina, Mali program, 
risanka. Velikani športa in 
olimpijske igre ( do 12.30), 
17.20 Poročila, 17.25 Mese- 
ček, otroška serija TV Beo
grad, 17.55 Spoznavanje 
naše naravne dediščine: Po- 
hotje, dokumentarna serija, 
18.25 Podravski obzornik, 
18.40 Pet minut za rekreaci

jo, 18.45 Zdravo, mladi, 
19.15 Risanka, 19.20 Cik 
cak, 19.24 TV in radio 
nocoj, 19.26 Zrno do zrna, 
19.30 TV dnevnik 1, 19.55 
Vreme, 19.57 Propagandna 
oddaja, 20.00 John Gay: 
Klavir gospe Cimino, ame
riška drama, 21.35 Spozna
no, neznano, oddaja o zna
nosti, 22.35 TV dnevnik II
Oddajniki II. TV mreže:

17.25 TV dnevnik, 17.45 
Prehodna postaja, lutkovna 
serija, 18.00 Ilustrirane 
zgodbe, 18.15 Izobraževal
na oddaja, 18.45 Glasbeni 
album. 19.00 Telesport, 
19.30 TV dnevnik, 20.00 
Znanost in mi, 20.50 Za
grebška panorama, 21.10 
Zenska za pultom, TV na
daljevanka, 22.00 Dober 
večer, zabavnoglasbena od
daja (do 22.45)

10.35 TV v šoli: 
Rastlinski laboratorij. Ri
sanka, Botanik, Mali pro
gram, Risanka, Glasbeni 
pouk, Zadnje minute (do 
12.30), 16.30 Šolska TV: 
Potovanje skozi prostor in 
čas — oddaja iz dokumen
tarne serije Vesolje, 17.30 
Poročila, 17.35 Slovenske 
ljudske pravljice: Pehta in 
Bedanc, 17.55 Tekmovanje 
glasbenih akademij — Ro
vinj 83, 18.25 Celjski obzor
nik, 18.40 Mali svet: Ko 
zaboli zob, otroška oddaja 
TV Zagreb, 19.10 Risanka, 
19.20 Cik cak, 19.24 TV in 
radio nocoj, 19.26 Zrno do 
zrna, 19.30 TV dnevnik I, 
19.55 Vreme, 19.57 Propa
gandna oddaja, 20.00 C. 
Dickens—D. Edgar: Življe
nje in dogodivščine Nicho- 
lasa Nicklebyja, angleška 
nadaljevaka, 21.00 Medna
rodna obzorja, 22.00 TV 
dnevnik II, 22.15 Večer z 
ansamblom Kraljevega ba
leta iz Londona — 1. del

8.50 TV v šoli: TV kole
dar, Pomlad, Življenje v 
mlaki, odmor, Socialistična
revolucija Jugoslaviji,

TV ZAGREB

PRVI PROGRAM
8.50 TV v šoli, 16.40 TV v 

šoli, 17.40 Poročila, 17.45 
Prehodna postaja, 18.15 TV 
koledar, 18.25 Kronika gos- 
piških občin, 18.45 Zdravo 
mladi, 19.15 Risanka, 19.30 
Dnevnik, 20.00 Matjon 
(drama), 21.00 Izbrani tre
nutek, 21.05 Argumenti, 
21.35 En avtor, en film, 
21.55 Dnevnik.

Oddajniki II. TV mreže:
16.30 Metkovič: Finale 

Jugoslovanskega pokala v 
košarki. Alkar—Bosna, pre
nos (do 18.00/15) (slov, 
kom), v odmoru..., 18.15 
Knjige in misli, 18.45 Vrni
tev k starim popevkam, 
19.30 TV dnevnik, 20.00 
Folk parada, 20.50 Revolu
cija, ki traja, dokumentarna 
oddaja. 21.35 Zagrebška 
panorama, 21.50 Iz kon- 
cenrtnih dvoran (do 22.35)

OPOMBA: . . . PJ v roko
metu (ž) — finale Dalma:

Učenje, Poročila, 10.35 TV 
v šoli: Biologija, Risanka, 
Kocka, kockica, Mali pro
gram, Risanka, V zdravem 
telesu — zdrav duh, Zadnje 
minute (do 12.30), 17.50 
Poročila, 17.55 Pedenjžep, 
18.25 Severnoprimorski ob
zornik, 18.40 Mozaik krat
kega filma: Olimpiada in 
Hitrejši od vetra, poljska 
filma, 19.05 Risanka, 19.20 
Cik cak, 19.24 TV in radio 
nocoj, 19.26 Zrno do zrna, 
19.30 TV dnevnik L 19.30 
TV dnevnik I, 19.55 Vreme, 
19.57 Propagandna oddaja, 
20.00 Film tedna: Čas ma
ščevanja, argentinski film, 
21.50 Propagandna oddaja, 
21.55 TV dnevnik 11, 22.05 
Omizje
Oddajniki II. TV mreže:
18.15 Izobraževalna oddaja, 
18.45 Supermarket, humori- 
stično-glasbena oddaja, 
19.30 TV dnevnik, 20.00 
Športna sreda, 22.00 TV 
dnevnik (do 22.20)

OPOMBA: 17.15^-18.45 
Zagreb: Finale jugoslovan
skega pokala v košarki (ž) 
— Monting—Voždovac, PJ 
v nogometu Hajduk—Spar- 
ta (reportaža v Športni sre
di)

8.50 TV v šoli: TV kole
dar, Začetek, Sonce, Otroci 
ustvarjajo, Sadovnjak spo
mladi, Sava — reka, ki 
življenje daje, Poročila, 
10.35 TV v šoli: Kemija, 
Risanka, Računalniki, Ri
sanka, Uganka, Zadnje mi
nute (do 12.30), 16.50 Šol
ska TV: Potovanje skozi 
prostor in čas — oddaja iz 
dokumentarne serije Veso
lje. 17.50 Poročila, 17.55 S. 
Pregl: Odprava zelenega 
zmaja — doma, mladinska 
nadaljevanka, 18.25 Go
renjski obzornik, 18.40 Na 
sedmi stezi, 19.10 Risanka, 
19.20 Cik cak, 19.24 TV in 
radio nocoj, 19.26 Zrno do 
zrna, 19.30 TV dnevnik 1, 
19.55 Vreme, 19.57 Propa
gandna oddaja, 20.00 Ted
nik, 21.00 Propagandna od
daja, 21.05 J. Prebble—K. 
Taylor: Borg^ci, angleška 
nadaljevanka, 21.55 TV 
dnevnik II, 22.10 Intervju 
— TV film
Oddajniki 11. TV mreže:

17.25 TV dnevnik, 17.45
Smogovci, otroška serija, 
18.15 Tehnološki18.15 razvoj
SFRJ, 18.45 Goli z Evrop
skih nogometnih
19.30 TV 
Umetniški 
grebška 
22.40)

igrišč.
dnevnik, 20.00 

večer, 22.30 Za- 
panorama (do

TV ZAGREB
TV ZAGREB

TV ZAGREB

/O ljubljanska banka
Pomurska banka

PRVI PROGRAM
8.50 TV v šoli, 16.50 TV v 

šoli, 17.40 Poročila, 17.45 
Mali svet, 18.15 TV koledar, 
18.25 Kronika osijeških ob
čin, 18.45 Stari šlageri, 19.15 
Risanka. 19.30 Dnevnik, 
20.00 Poti stabilizacije, 
20.55 Stanovalec (film), 
22.55 Dnevnik.

PRVI PROGRAM
8.50 TV v šoli, 16.15 TV 

koledar, 16.25 Kronika bje
lovarskih občin. 16.45 Beli 
kamen, 17.15 Košarka: 
Monting—Voždovac, 18.45 
Supermarket, 19.15 Risan
ka, 19.30 Dnevnik, 20.00 
Športna sreda, 22.00 Dnev
nik.

PRVI PROGRAM
8.50 TV v šoli, 16.40 TV v 

šoli, 17.40 Poročila, 17.45 
Smogovci, 18.15 TV kole
dar, 18.25 Kronika splitskih 
občin, 18.45 Evrogol, 19.15 
Risanka, 19.30 Dnevnik, 
20.00 Monitor, 21.05 Berači 
in sinovi, 22.05 Dnevnik.

TV AVSTRIJA

TV AVSTRIJA

TV AVSTRIJA
1 TV AVSTRIJA

Prvi program

TV MADŽARSKA TV MAD2aRSICA

14.00 Odprta meja — Oddaja 
v slovenskem jeziku — Videote- 
leks 14.30 Smučarski skoki: 
Oberstdorf — Svetovni pokal. 
16.30 Odprta meja — Oddaja v 
slovenskem jeziku — Videote- 
leks. 17.00 TVD novice. 17.05 
Tv šola. 18.00 Rumpole — 
serijski film. 18.50 Risanke. 
19.30 TVD vse danes. 20.00 
Aktualna tema. 20.30 Srečanje v 
Franciji — celovečerni.film — 
Igrajo: Joajt Crawibrd, John 
Wayne — režija:-Jules Dassin. 
22.05, Turistični atlas. 22.25 
TVD nocoj. 22.33 Visoki pritisk 
— glasbena , oddaja — vodi 
Lina.

8.05 Naš enkran. 8.25 Za 
otroke. 9.50 Ponovitve. 
14.10 Tarzan in vragoljan- 
ka, ameriški film. 15.25 
Potuj z nami. 16.15 Kdo kaj 
ve. kviz. 17.45 Objektiv, 
dejstva o socialističnem sve
tu. 18.35 Diagnoza, reporta
že. 19.30 TV dnevnik. 20.00 
Izpoved, ameriški film. 
21 35 Umetnina tedna. 
2140 D. Buday', avtorski 
večer 22.40 Poslednji dnevi, 
češki film. 23.55 TV dnev
nik.

8.05 Spored za otroke. 
8.45 Puške in golobi, mad
žarski film. 10.15 Veliki 
orkestri. 11.2 0 Glasbeni 
butik. 13.30 Tekmovanje 
gojencev prometne šole. 
14.50 Napoved sporeda. 
15.20 Naši simboli* 16.10 
Društvo Janos Vajda. 
17 00 Pevci narodnih. 
18.00 Delta. 19.00 Teden. 
20.00 Poročila. 2.05 Bela 
kuga, češki film. 21.55 Dru
žabna igra. 22.35 Poročila.

9.00 Jutranja poročila, 
9.05 TV v šoli, 10.30 Nasvi
denje Mr. Chips (film), 
12.35 Nepal. 13.00 Opol
danska redakcija, 17.00 Eci, 
peci, pec, 17.25 Spoznaj 
nevarnost, 17.30 Pasje zgod
be, 17.55 Spanček Zaspan
ček, 18.00 Fauna Iberica, 
19.30 Družinski magacin, 
19.00 Avstrija v sliki, 19.30 
Čas v sliki, 20.15 Šport v 
ponedeljek, 21.10 Posebni 
oddelek K-l, 22.20 Večerni 
šport

DRUGI PROGRAM
■ 18.00 Znanost danes, 
18.30 Severne dogodivščine, 
19.30 Čas v sliki 20.15 Zlati 
časi. 21.10 Schilling, 21.50 
10 pred .10, 22.20 Kirlianina 
priča (film),

TV MADŽARSKA /
19. marca — poned Ijek: Ni 
sporeda

TV KOPER j TV KOPER

SPOREDA NISMO PRE
JELI

SPOREDA NISMO PRE
JELI

. TV KOPER

SPOREDA NISMO PRE
JELI

Prvi program
9.00 Jutranja poročila, 

9.05 TV v šoli, 10.30 Casino 
de Pariš (film), 12.05 Risan
ka, 12.10 Šport v ponede
ljek, 13.00 Opoldanska re
dakcija, 17.00 Eci, peci pec, 
17.25 Tudi hec mora biti. 
17.55 Spanček Zaspanček. 
18.00 Risanka, 18.30 Dru
žinski magacin, 19.00 Avst
rija v sliki, 19.30 Čas v sliki, 
20.15 Še pomnite Zwenten- 
dorf, 21.00 Domotožje plo- 
raju, 21.50 Naslovnica 
(film).

Prvi program
9.00 Jutranja poročila, 

9.05 TV v šoli, 10.35 Ameri
ška ločitev (film), 12.05 
Risanka, 12.15 Ali še po
mnite Zwentendorf?, 13.00 
Opoldanska redakcija, 
17.00 Lutke, 17.30 Čebelica 
Maja, 17.55 Spanček Za
spanček, 18.00 Pisarniške 
zgodbe, 18.30 Družinski 
magacin, 19.00 Avstrija v 
sliki, 19.30 Čas v sliki, 20.15 
Marco Polo, 21.50 Šport

Drugi program
18.00 Dežela in ljudje, 

18.30 Severne dogodivščine, 
19.30 Čas v sliki, 20.15 
Šport. 21.50 10 pred 10, 
22.20 Umetnine

Prvi program
9.00 Jutranja Poročila, 

9.05 TV v šoli, 9.30 Šport, 
12.15 Klub seniorjev, 13.00 
Opoldanska redakcija, 
17.00 Eci, peci, pec, 17.25 
Spoznaj nevarnost, 17.30 
Mandara, 17.55 Spanček 
Zaspanček, 18.00 TV kuhi
nja, 18.30 Družinski maga- 
cin, 19.00 Avstrija v sliki, 
19.30 Čas v sliki, 20.15 Časi 
kot so, 21.45 Moda, 22.35 
Večerni šport

Drugi program
17.45 TV v šoli, 18.00 

Popotovanje po Avstriji, 
18.30 Severne dogodivščine, 
19.30 Čas v sliki, 20.15 Iz 
dvanajst postane ena, 21.50 
10 pred 10, 22.20 Klub 2

ljubljanska banka
Pomurska banka

TV MADŽARSKA ’ | TV MADŽARSKA TV MADŽARSKA
8.05 in 15.00 Šolska TV.

10.00 Klovni, nizozemski 
film. 10.45 Smela odločitev, 
nemški film. 16.40 Srečanje 
s tretjim tisočletjem. 17.20 
Gremo se gledališče; 
odlomki — Moliere: Na
mišljeni 'bolnik in Skopuh, 
in Shakespeare: Sen kresne 
noči. iv.ju IV dnevnik.
20.00 Družina Laurent. 
20.50 Spomladanski festi
val. 22.05 Ponujam gospo- 
darstvu. 22.55 TV dnevnik.

9.05 Pojoča mladina. y. 15 
Delta, pon. 9.45 Lesena 
krsta in prikazen, francoski 
film. 16.00 Šolska TV. 16.45 
Legenda o oklepnem vlaku, 
TV film. 18.10 Za naše 
zdravje, zdravstvena vzgoja. 
18.20 Najdena nit. 19.30 TV 
dnevnik. 20.00 Pravni pri
meri. 20.45 Gospodarska 
posla, TV film. 22.00 Razi
skovanje možgan; domači 
uspehi, 3. del. 22.30 TV 
dnevnik.

8.05 in 15.00 Šolska TV. 
10.35 Zelo si daleč, ameriški 
TV film. 16.30 Za naše 
spokojstvo; za spokojstvo 
naše okolice. 17.05 Spored 
studia Szeged. 17.30 TV 
borza. 17.40 Pedagoški fo
rum: O disciplini. 18.20 
Verjeli smo v svoj prav. 
19.30 TV dnevnik. 20.00 La 
bella Tangolita, operete. 
20.35 Panorama. 21.35 Po
raz, TV film. 22.45 TV 
dnevnik.

TVKOPER TV KOPER

SPOREDA NISMO PRE
JELI

SPOREDA NISMO PRE
JELI

TVKOPEl
hA .j

SPOREDA N. 
JELI
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ZAHVALA
V 79. letu starosti nas je nepričakovano zapustil naš dragi 

oče. brat, dedek in pradedek

Franc Štefanec
iz Gradišča v Slovenskih goricah

Iskreno se zahvaljujemo sosedom, sorodnikom, prijateljem in znancem, ki so nam 
pomagali v najtežjih trenutkih, darovali vence in cvetje ter tako številno pospremiili 

dragega pokojnika k poslednjemu počitku.

Posebej se zahvaljujemo govorniku KS Gradišče, gospodoma župnikoma za pogrebni 
obred, pevcem iz Gradišča in' sindikalnemu mešanemu pevskemu zboru »Stefan 
Kovač« iz Murske Sobote. Iskrena hvala delovnim kolektivom za vence in številno 

udeležbo na pogrebu.

Gradišče v Slov, goricah, Domaže, Murska Sobota, Šmartno pri Litiji, Store, 8. marca 
1984

Žalujoči: sinovi z družinami, brat in sestra z družinama, vnuki, pravniki in ostalo 
sorodstvo.

Smrt se izlila je v bledo obličje, 
pogled je zaplaval v neznani spokoj, 
ni več trpljenja in bolečine, 
življenje je trudno končalo svoj boj.

S. Gregorčič

ZAHVALA
Po kratki bolezni nas je v 83. letu starosti zapustil dragi 

oče, dedek, pradedek, brat in tast

Mihael Stojko
iz Mote pri Ljutomeru

Prisrčna hvala dobrim sosedom, prijateljem in sorodnikom, ki ste nam v težkih 
trenutkih stali ob strani, nam kakorkoli pomagali, darovali vence in cvetje, nam pa 

izrekli sožalje.
Posebna hvala govorniku KS in ZB za izrečene poslovilne besede, godbi na pihala iz 
Ljutomera za odigrane žalostinke, pevskemu zboru iz Cvena za odpete žalostinke in 
članom OO sindikata srednješolskega centra in OŠ III M. Sobota za darovano cvetje 

in izrečeno sožalje.
Kupšinci, 5. marca 1984

Žalujoči: VSI NJEGOVI

Kako pozabili to gomilo, 
kjer srce tvoje spi,. 
ki nam je vdano bilo, 
ki je hrepenelo in nas 
ljubilo do zadnjega dne!

8. marca nas je nepričakovano, tiho in brez slovesa v 90. 
letu starosti za vedno zapustil naš dragi oče, stari oče in 

dedi \

Ludvik Železen
kmetovalec

iz Sebeborec 130
Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem, ki so 
dragega pokojnika pospremili na njegovi zadnji poti, mu poklonili vence in cvetje, 

sočustvovali z nami in nam izrekli sožalje.
Zhhvala g. duhovniku za pogrebni obred, pevcem za odpete žalostinke in predstavnici 

KS Martjanci za ganljive poslovilne besede ob odprtem grobu.
Vsem še enkrat— prisrčna zahvala!

Sebeborci, Šalamenci, Radenci, Kranjska gora, 10. marca 1984
Žalujoči: sin Ludvik z ženo, vnukinje Marija, Žužika, Marta in Žita z družinami, 

pravnuki Tatjana, Robert, Peter, Tadeja Andrej, Biljana, Liljana in Mitja

Pomlad bo na tvoj vrt prišla 
in čakala, da prideš ti, 
sedla bo na rožna tla 
in jokala, ker tebe ni.

ZAHVALA
1. marca 1984 nas je nepričakovano in mnogo prezgodaj 

zapustila dobra draga žena, mama, omica in teta

Irma Balažič
roj. Čemel 

iz M. Sobote

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, dobrim sosedom, prija
teljem in znancem, ki ste sočustvovali z nami, nam pismeno ali ustno izrekli sožalje, 

darovali vence in cvetje ter vsem, ki ste jo pospremili na zadnji poti.
Hvala župniku, pevcem in govorniku tov. Farkašu za poslovilni obred. Posebna hvala 

dr. Nadi Šavel-Švagelj in osebju internega oddelka za nudeno pomoč.
Vsem še enkrat — najprisrčnejša zahvala!

Žalujoči: mož Janez, sin Milan z ženo Diano, hčerka Darinka, vnukinja Djeni z možem, 
pravnuk Aleš in ostalo sorodstvo

Po livadi se ozremo, 
hiša prazna tam stoji, 
vrata nemo so priprta, 
ker vaju več tam notri ni.

V SPOMIN
Te dni minevajo tri boleča leta,'odkar nas je mirno in brez 

slovesa zapustila draga žena, mama in stara mama

Marjeta Kuzma
s Krajne 

in 
eno leto, odkar nas je zapustila draga mama in stara mama

Helena Kuzma
s Krajne

Še vedno je težko doumeti resnico, da nista več med nami. Dom, ki sta ga imeli radi, 
v katerem smo bili srečni, je ostal prazen. Odšli sta od nas tja, kjer ni trpljenja in ne 

bolečine.
Hvala vsem, ki obiskujete njun grob, ga krasite s cvetjem in na njem prižigate sveče.

Žalujoči: VSI, KI SMO VAJU IMELI RADI

Kje si ljubi oče, 
kje tvoj mili je obraz, 
kje je tvoja skrbna roka, 
ki skrbela je za nas?

ZAHVALA
Nepričakovano in mnogo prezgodaj nas je komaj v 42. 

letu starosti zapustil naš dragi mož, oče in sin

Jožef Kolar
te Bratonec

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, znancem in 
prijateljem, ki ste nam v težkih trenutkih nudili pomoč, sočustvovali z nami, nam izrekli 
sožalje ter dragega pokojnika v tako velikem številu pospremili na njegovi prerani 

zadnji poti ter mu darovali vence in cvetje.
Posebna zahvala g. duhovnikom za pogrebni obred, pevcem za odpete žalostinke, 
govornikom kolektiva TMP, gasilskega društva in predstavniku KS za poslovilne 

besede ob odprtem grobu ter splošni bolnici v M. Soboti.
Vsem še enkrat — iskrena hvala!

Bratonci, 29. II. 1984
Žalujoči: žena Marija, hčerka Silva, sin Jožek, oče, mama in ostalo sorodstvo

ZAHVALA

Ob boleči in nenadomestljivi izgubi, ko nas je v 54. letu 
starosti po hudi bolezni zapustil naš dragi mož oče, brat in 

stric

Franc Horvat
iz Melinec

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem, znancem in vsem 
vaščanom iz Melinec in Ižakovec, ki so nam v najtežjih trenutkih nudil pomoč, darovali 
vence in cvetje, nam izrekli sožalje ter ga v tako velikem številu pospremili na njegovi 

■ zadnji poti.
Prisrčna hvala g. duhovniku in organistu za pogrebni obred, pevcem za odpete 
žalostinke. tov. Andreju Zadravcu, kolektivu ABC Pomurka TOŽD Nemščak. Pod
jetju Komuna Beltinci, OZD Mura M. Sobota TOZD Perilo in kolektivu iz Ihana. 

Posebna zahvala dr. Korošcu ter ostalemu zdravniškemu osebju internega oddelka 
soboške bolnišnice za nego v poslednjih dneh ter zdravnikom in zdravstvenemu osebju 

. SA Beltinci. —
Vsem še enkrat — iskrena hvala!

Žalujoči: žena Rozika, sinova Franc in Jože, hčerka Cvetka, brat Andrej z družino, sestri 
Marija in Katka z družino ter ostalo sorodstvo

------------------------------------------------ . !

Kje si dragi oče, 
kje / voj mili je obraz, 
kje je tvoja 'skrbna roka, 
ki skrbela je za nas?

ZAHVALA
Ob boleči in nenadomestljivi izgubi, ko nas je tragično, 
brez slovesa, v 29. letu starosti za vedno zapustil naš dragi 

mož, oče, sin, brat, zet. svak in stric

Matija Lebar
iz Žižkov 39 

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem, ki ste 
nam v teh bedečih trenutkih takoj in nesebično priskočili na pomoč, nas tolažili, 
darovali cvetje, izrekli sožalje in ga v tako velikem številu pospremili na njegovi zadnji 

poti.
Prisrčna zahvala duhovnikom za poslovilni obred, pevcem za odpete žalostinke, 
kolektivu INTEGRAL-V1ATOR Lendava, društvu šoferjev in avtomehanikov 
kolektivu PLANIKA Turniške. govornikomAleksandru Magyarju in predstavniku 

KS Matiji Žižku.
Utihnil je tvoj glas, ostali pa so sledovi 

tvojih pridnih rok in neizmerna bolečina v srcih. 
Vsem, ki ga boste ohranili v lepem spominu, iskrena hvala! 

Žalujoči: VSI TVOJI NAJDRAŽJI
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Zdaj bivaš vrh višave jasne, 
kjer ni mraku, kjer ni noči, 
tam solnce sreče ti ne vgasne, 
resnice solnce ne stemni.

V SPOMIN (S' G )
H. marca sta minili dve leti, odkar je nehalo biti plemenito in 

dobro srce dragega moža, očeta in starega očeta

Zahvaljujemo se sorodnikom, sosedom za pomoč in podarjeno cvetje ter izrečeno sožalje. 
Hvala tudi g. kaplanu, pevcem, govornikoma za ganljivo slovo, vsem gasilcem in ostalim, ki ste ga 

v tako lepem številu spremljali na njegovi zadnji poti.

Žalujoči: sinova Franc in Alojz ter hčerka Marj«ta z družinami

Po krajši bolezni nas je v 73. letu starosti za vedno zapustil naš 
dragi oče in dedek

Jožeta Semlerja
iz Moščanec

Še vedno je težko spoznanje, da te ni več med nami, daje ostal naš dom pust in prazen, ostali pa 
so sledovi tvojih pridnih rok.

Vsem, ki se ga še spominjate, obiskujete njegov grob, prinašate cvetje in prižigate sveče iskrena 
hvala!

Žalujoči: VSI TVOJI

ZAHVALA

Nad mojim grobom ptice se pode 
burja brije in vihar, 
a v njem miruje moje srce.

Če bi solza mrtvega zbudila, 
tebe draga mama ne bi črna zemlja krila.

ZAHVALA
Po krajši in težki bolezni nas je v 76. letu starosti zapustil naš dragi 

mož, oče in stari oče

ZAHVALA
V 80. letu starosti nas je za vedno zapustila draga mama, 

babica in prababica

Adam Kozic
iz Stanjevec

Anton Kolmanič
s Tišine

Ivan Edšid 
iz Gederovec

Vzela te je kruta črna zemlja, 
tihe solze nam teko, 
dragega sina in brata 
nikdar med nami več ne bo.

V SPOMIN
1 e dni mineva pet bolečih let, odkar nas je tiho in brez slovesa 

zapustil

Stefan Rauter
iz Adrijanec

Tvoje življenje je za vedno ugasnilo. Ostala sta praznina in boleč spomin na tebe, toda v naših srcih 
še živiš in boš živel do konca naših dni.

Žalujoči: starši, brat in sestra z družino

Ob boleči in nenadomestljivi izgubi se najiskreneje zahvaljujemo vsem sorodnikom, botrini 
sosedom, sovaščanom in znancem, ki so prišli od blizu in daleč ter ga v tako velikem številu 
pospremili na njegovi zadnji poti, mu poklonili številne vence in šopke, nam pa izrekli sožalje Iskrena zahvala gasilcem, pevcem, govorniku KS in duhovnici Jani. J

Posebna zahvala družini Horvat iz G. Petrovec.

Žalujoči: žena Helena, sin Ernest in hčerka Irena z družinama

Blaž Lutar 
krojaški mojster v pokoju 

iz Beltinec

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem, znancem in sode- v emdetoviih Nanizati) Mariborsk.h lekarn in Elekiro Manbor, ki sre ga v iako 

velikem številu pospremili na njegovi zadnji poti, darovali cvetje m vence terza druge, 
dobre namene, nam pa izrekli sožalje.

„ , , , ncehiu infekcijskega oddelka soboške bolnišnice in zdravstve-Hvala zdravstvenemu oscdju hh v«, jo .
nega doma v Beltincih za ves trud v času njegove bolezni.

Hvala g duhovnikom za pogrebni obred, g. župniku in predstavnikom združenja 
obrtnikov gasilskega društva, društva upokojencev in krajevne skupnosti za poslovilne 

’6 besede ter pevcem za odpete zalostmke.
Vsem, ki ste nam v najtežjih trenutkih stali ob strani, najlešpa zahvala!

... i,x0rka Mariia, sin Štefan z ženo Tildo, ter vnuka Marko in Žalujoči: žena Manja, hčerka lvianja’Andreja

Že dve leti v hladnem grobu spiš, 
a v naših srcih še živiš.

V SPOMIN
19. marca minevata dve leti, odkar nas je zapustil dragi sin

Franc Snepf
z Gorice

Odšel ši tja, kjer ni trpljenja, le večni mir in pokoj. Tvoja prerana smrt je pustila v naših 
srcih globoko rano. Hvala vsem, ki obiskujete njegov grob, ga krasite s cvetjem in na 

njem prižigate sveče.
VSI, KI SMO TE IMELI RADI

ZAHVALA
V 77. letu starosti nas je zapustil dober oče in dedek

Iskreno se zahvaljujemo dobrim sosedom, sorodnikom, prijateljem in vsem, ki ste ga 
pospremili na njegovi zadnji poti in njegov grob zasuli s cvetjem.

Hvala g. župnikoma za pogrebni obred, pevcem za odpete žalostinke in govorniku 
Sandorju za poslovilne besede.

Žalujoči: VSI NJEGOVI

Frančiška Kerčmar
roj. Kozar 
iz Otovec

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in 
znancem, ki ste sočustvovali z nami, nam izrekli sožalje, darovali vence in cvetje ter 

vsem, ki ste jo pospremili na zadnji poti.
Hvalatudi duhovniku, pevcem, godbi in govornici Marti za poslovilne besede.

Otovci, L marca 1984
Žalujoči: sin Franc z ženo, hčerka Marija z možem, vnuki Vili, Silva, Štefan, Mahina 

in Gabrijela z družinami, sestra Terezija in ostalo sorodstvo

ZAHVALA

Po daljši bolezni nas je 2. marca v 76. letu starosti za vedno 
zapustil maš dragi mož, oče in dedi

Ne jokajte ob mojem grobu, 
le liho k njemu pristopite, 
spomnite se. kako trpel sem. 
in večni mir mi zaželite.

ZAHVALA
28. februarja 1984 nas je v 76. letu starosti za vedno 

zapustil naš dragi oče, stari oče in brat

Lazar Nikolaj
z Vaneče

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom in znancem, ki so nam v najtežjih 
trenutkih priskočili na pomoč, našega dragega pokojnika pospremili na njegovi zadnji 

poti, mu poklonili vence in cvetje, nam pa izrekli sožalje.
Prisrčna hvala g. duhovniku za pogrebni obred, pevcem žalostink, godbi na pihala iz 
M. Sobote, predstavnici KS Šariki Viitek za poslovilne besede, dr. Lopertu za lajšanje 
bolečin, kolektivom Separacije Puconci. Cčrtusa M. Sobota in Agromerkurja M.

Sobota.
Vsem še enkrat — prisrčna hvala!

Vaneča, 28. II. 1984
Žalujoči: sin Ladislav z ženo Heleno ter vnuka Bojan in Dušan, sin Štefan z ženo Eriko 
ter vnukinje Suzana, Lilijana in Vlasta, sin Vlado z ženo Vilmo in vnuk Branko, sestra 

Neža in nečak Ivan z družino iz Baranje ter ostalo sorodstvo
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v besedi in sliki po pomurju

REGIJSKO TEKMOVANJE 
»MLADI IN KMETIJ
STVO«

Najuspeš
nejši 
mladi

Kobiljčani
V dvorani srednje kmetijske 

šole v Rakičanu je bilo letošnje 
regijsko tekmovanje pod na
slovom »Mladi in kmetijstvo«, 
ki ga je organiziral medobčin
ski svet zveze socialistične 
mladine za Pomurje. Med 
gosti so bili Bojan Žlender, 
sekretar republiške konferen
ce ZSMS, član predsedstva 
RK ZSMS Brane Florjanič, 
sekretar komisije za kmetij
stvo Marjan Žerdin in pred
sednik pomurskega medob
činskega sveta SZDL Boris 
Prejac. Vse navzoče je naprej 
pozdravil predsednik MS 
ZSMS za Pomurje Stanko 
JKerčmar, ki je poudaril velik 
pomen takšnih tekmovanj 
mladih Pomurcev. Med dru
gim je omenil, daje v vseh štirih 
pomurskih občinah sodelovalo 
kar 19 ekip, ki so pokazala 
dokaj visoko raven znanja s 
področja kmetijstva.

To se je potrdilo tudi na re
gijskem tekmovanju »Mladi in 
kmetijstvo«, saj so vse tri
članske ekipe pokazale zares 
dobro pripravljenost. Pri tem 
so zlasti izstopali člani osnov
ne organizacije ZSMS iz Ko
bilja v lendavski občini, ki so se 
uvrstili na republiško tekmo
vanje, ki bo 17. marca v Novem 
mestu. Dosti niso zaostajali 
tudi predstavniki drugouvr
ščenega moštva Temeljne 
zadružne organizacije Gornja 
Radgona, tretji so bili člani 
aktiva mladih kmetovalcev iz 
Šalovec, četrti pa predstavniki 
TZO Kmetovalec Ljutomer. 
Praktične nagrade so prispe
vali KZ Panonka, KG Rakičan 
in Tovarna mlečnega prahu 
ABC Pomurka. Vse štiri ekipe 
so prejele tudi priznanja Zad
ružne zveze Slovenije in re
publiške konference Zveze * 
socialistične mladine Sloveni
je. Kulturni program pa so 
pripravili člani kluba mladih iz 
Murske Sobote.

M. Jerše

RAZSTAVA
SPOMINKOV

V petek so v galeriji Ante Trstenjak v Ljutomeru 
odprli razstavo turističnih spominkov Prlekije. 
Razstava je rezultat dela ljutomerskega turistično- 
olepševalnega društva, ki je v zadnjem času zelo 
delavno. Na razstavi, ki bo odprta do 19. marca, si 
lahko ogledate izdelke spretnih rok, ki naj bi postali

Višja 
turis tična 

taksa
Po dosedaj veljavnem odloku 

o komunalnih taksah v občini 
Lendava je turistična taksa za 
začasno bivanje na območju 
občine v gostinskih organizacijah 
in pri zasebnikih 10 dinarjev 
dnevno, kar je najmanj v Pomur
ju. Da bi jo izenačili z drugimi 
občinami, bo turistična taksa v 
prihodnjem letu za domače goste 
20 za tuje pa 40 dinarjev dnevno. 
Po posebnem družbenem dogo
voru o namenski porabi turistič
ne takse do leta 1985 se ta sred
stva zbirajo v proračunu občine. 
90 odstotkov tako zbranih sred
stev uporabljajo za pospeševanje 
turistične dejavnosti v občini, 10 
odstotkov pa se zbira na ravni 
republike. Občina Lendava je v 
lanskem letu tako zbrala okoli 
200 tisoč dinarjev, kar kaže na 
nerazvito turistično dejavnost. 
Mar bodo višje takse pripomogle 
k hitrejšemu razvoju turistične 
dejavnosti? Jani D.

Planinci v snegu in mrazu. Blizu 50 pomurskih planincev se je minulo 
soboto udeležilo tradicionalnega zimskega pohoda na 1.796 m visoki 
Snežnik. Kljub hudemu mrazu in visokemu snegu je tega dne »zavzelo« 
Snežnik 200 ljubiteljev gora. Pohod je bil tudi naslednji dan, v nedeljo, ko 
bi naj po nepreverjenih podatkih zabeležili dvajsetisočega pohodnika na 
Snežnik v zadnjih desetih vzponih. Snežniška burja ni vzela poguma 
pomurskim planincem in se že pripravljajo na zimski vzpon na Porezen in

foto: L. KlarSivko.

PREKUC
■■■■■■■■■■■■■■■

ODREDBE 0 PRODAJI

Temeljno sodišče v Murski Soboti
Enota v M. Soboti, dne 12. 3. 1984

turistični spominki. Naj jih nekaj naštejemo: klo
potec, lesena preša, plug, samokolnica, brana, jarem, 
pletenka, razne pletenine, spominki iz žgane gline, 
slike z motivi Prlekije... Na razstavi je čez 300 
eksponatov, ki jih razstavlja 35 izdelovalcev. Med 
njimi tudi Marjan Šadl iz Veržeja, ki je predstavil 
maskoto veržejskega meseca narcis — leščečka, ki je 
oblečen v črno in kot tak varuje narcise. Strokovna 
komisija je ta spominek uvrstila na prvo mesto.

Hkrati z razstavo spominkov je v galeriji Ante 
Trstenjak tudi razstava lončnic in okrasnih rastlin.

Š. S.

1. aprila ukinitev J 
družbenega varstva! ■

Ker so bili v čau ukrepa družbenega varstva v IMP TOZD ■ 
Blisk v Murski Soboti doseženi pozitivni premiki, ki se kažejo H 
zlasti v odpravi motenj v samoupravnih odnosih, izboljšanju ■ 
delovne discipline in odnosov do dela, je zbor združenega dela H 
občinske skupščine sprejel sklep o prenehanju družbenega * 
varstva s L aprilom letošnjega leta. Hkrati mora začasni indivi- 
dualni poslovodni organ pripraviti vse potrebno za konstituiranje ■ 
samoupravnih organov. Takšna odločitev je tudi posledica ■ 
povečanja odgovornosti delavcev Bliska do dela in družbenih ■ 
sredstev, boljše izrabe delovnega časa, odprave najpomembnej
ših pomanjkljivosti pri evidenci in poslovanju z materiali, izbolj- ■ 
šanje notranje organiziranosti in doseganje planskih nalog v letu I 
1983. Z združevanjem določenih sredstev in premostitvenih ■ 
kreditov delavcev v SOZD IMP ter ostalih družbenih dejavnikov 
so bile premoščene finančne težave in dosežen pozitivni finančni ■
rezultat v minulem letu. M. Jerše

Potrdili poročila
V ponedeljek se je v Ljutomeru sestalo predsedstvo OK SZDL Ljuto

mer ter na svoji redni seji obravnavalo poročila o delu zborov skupščine 
občine in njenih delovnih teles ob izteku dvoletnih mandatov funkcionar
jev skupščine. Ker so že v kandidacijskih aktivnostih ugotovili, da so vsi 
dosedanji funkcionarji opravili delo zelo dobro, je to mnenje ostalo tudi 
na ponedeljkovi seji. V nadaljevanju seje pa so člani predsedstva obrav
navali še poročilo o delu izvršnega sveta in uresničevanju odločitev zborov 
skupščine ter ugotovili, da je večina sklepov bila sicer realizirana, kar je 
pozitivno, še več pa bo potrebno narediti pri izvajanju tistih nerealiziranih 
sklepov in odločitev skupščine, ki so širšega družbenega pomena — in
tegracije itd. Na seji so obravnavali še analizo stanja kmetijske pospeše
valne službe in osnutek programa dela občinske konference SZDL ter 
sprejeli nekaj stališč in sklepov, ki jih bodo dokončno potrdili na seji ob
činske konference.

D. L.

SREDSTVA ZA 
OBNOVO OBJEKTOV 
Telesnokulturna skupnost občine Lendava bo v letošnjem letu del 

sredstev namenila za obnovo nekaterih telesnokulturnih objektov. Sofi
nancirala bo obnovo nogometnega stadiona Nafte, gradnjo ene slačilnice 
v krajevni skupnosti in obnovo slačilnice v zgradbi TVD Partizan v Len
davi. Sredstev za večja vlaganja ne bo, kljub temu pa bo potrebno še bolj 
popularizirati telesnokulturno aktivnost med občani in delovnimi ljudmi. 
Največ sredstev skupnost namenja za sofinanciranje tekmovanja ekip in 
selekcij v občinskem, regijskem in republiškem merilu. Nekatere dejav
nosti bodo letos nedvomno prizadete, vendar se moramo zavedati, da sta
bilizacijska politika velja tudi za področje telesne kulture.

Jani D.
--------GANČAN1-------------------------- -------- !------------------------------- -

USPEL REFERENDUM
Krajani iz Gančan so se v 

nedeljo na referendumu odločali 
za sprejem samoprispevka za 
dobo naslednjih petih let. Refe
rendum, na. katerega so se dalj 
časa skrbno pripravljali, je uspel, 
s tem pa so krajani zopet dokaza
li, da si želijo napredovati. Od 
799 volilnih upravičencev se je 
glasovanja udeležilo 645. Za 
uvedo samoprispevka je glasova
lo 457 volilcev ali 60.6 odstotka. 
V petih letih bodo s samopri
spevkom zbrali 7,800.000 dinar
jev. Sredstva pa bodo uporabili 
za obnovitev mrliške veže in 
ureditev pokopališča, za vzdrže
vanje in razširitev cest, postavitev 
prometnih znakov in čiščenje

jarkov, za postavitev avtomatske 
telefonske govorilnice, za nov 
mrliški voziček, za prizidek s 
stolpom in sireno h gasilskemu 
domu in nakup nekaj opreme za 
dejavnost organizacij in društev. 
Nekaj sredstev bodo tudi name
nili za nabavo potrebne opreme 
za SLO in DS in za odplačilo 
anuitet iz prejšnjega referendum
skega programa.

Ob nedeljskem referendumu 
je sekcija za družbeno aktivnost 
žena pri KK SZDL Gančani 
pripravila razstavo ročnih, del, ki 
so jih v tem zimskem času 
naredile pridne roke domačih 
deklet in žena.

T. Horvat

Praznično in 
delovno ob dnevu žena

N počastitev mednarodnega dneva žena so po vsej soboški občini 
pripravili številne prireditve s kulturnim programom, ki so se vrstile 
ves teden. Sekcije za družbenoekonomski in politični položaj žensk pri 
krajevnih konferencah SZDL so se pri tem še posebej angažirale, saj 
so pripravile proslave, na katerih so sodelovali cicibani in osnovnošol
ci z raznimi recitacijskimi, glasbenimi in ritmičnimi točkami. Tako je 
bilo tudi v mestu Murska Sobota, kjer je bila v večina proslav ob dne
vu žena šele ob koncu tedna. V vseh šestih mestnih krajevnih skup
nostih so se potrudili, da bi bilo vzdušje in dobro razpoloženje med 
ženami, ki so veliko prispevale k hitrejšemu razvoju družbe, kar se da 
delovno. Tako je bilo na primer tudi v KS Lendavska, Park, Partizan 
in drugje, kjer so žene same pripravile razne okusne slaščice.

Dan žena pa so s priložnostnimi proslavami obeležili tudi v delovnih 
kolektivih, posebno v tistih, kjer je zaposlenih veliko žensk. Zanje so, 
denimo, v Muri, Panoniji, Pomurskem tisku, Potrošniku itd. 
organizirali tudi krajše kulturne programe. Z njimi so se želeli vsaj na 
skromen način oddolžiti zaposlenim ženskam, ki so veliko prispevale 
k izpolnitvi napetih izvoznih in planskih obveznosti. V krajevnih 
skupnostih soboške občine pa so ob tej priložnosti organizirali tudi 
obiske starejših in bolnih občank, ki so jih obdarili. Poleg tega pa so 
marsikje pripravili tudi razstave ročnih del žensk, ki bodo verjetno 
dolgo ostale v prijetnem spominu, podobno kot nageljček in skromno 
darilo, ki so ga prejele ob letošnjem osmem marcu. Na ta način pa se 
je tudi potrdilo razredno bistvo tega za revolucionarno delavsko giba
nje pomembnega praznika! Milan Jerše
------PROSENJAKOVCI----------------------- -------------------------------- --

Polno in pestro
Kulturno življenje nanarodnostno mešanem območju občine M. 

Sobota, še posebej v KS Prosenjakovci, je bilo v minulih dneh zelo ži
vahno. Ob dnevu žena so se prvič predstavili mladi lutkarji šole, v 
kratkem bodo gostovali še na Hodošu in v Domanjševcih. V soboto 
zvečer je bila osrednja proslava namenjena dnevu žena. Pred polno 
dvorano združenega doma v Prosenjakovcih so po govoru predsedni
ka KK SZDL in KUD ,,Ady Endre” v kulturnem programu sodelovali 
otroci iz vrtca, učenci šole, šolska folklora in mešani pevski zbor.

Osrednja proslava v počastitev madžarskega kulturnega praznika 
pa bo 15. marca v avli osnovne šole v Prosenjakovcih. Poleg proslave 
in zgodovinskega prikaza dogodkov v letih 1848 in 1849 bodo številne 
razstave, učenci šole pa si bodo ogledati še celovečerni film z Zgodovin
sko tematiko. £ k

------LENDAVA

Razstave ob dnevu žena
V nekaterih krajevnih skupnostih so dan žena proslavili šele pred 

nekaj dnevi. Tako so minulo soboto in nedeljo ta dan proslavljali v 
Petišovcih, Dolnjem Lakošu in Dolini. V Dolnjem Lakošu je kulturno 
društvo pripravilo za vaške žene pester program, po programu pa so 
jih tudi pogostili. V Dolini so pripravili razstavo ročnih del žena in 
deklet, v Petišovcih pa je praznovanje pripravilo kulturno društvo 
skupaj s krajevno skupnostjo. V Lendavi je razstavo fotografij odprl 
Jože Sakač, ki razvoj Lendave, še zlasti pa INA-Nafte, s fotografsko 
kamero spremlja že več kot 30 let.

V avli osnovne, šole Drago Lugarič v Lendavi pa je razstavo kerami
čnih izdelkov pripravil upokojeni likovni pedagog Jože Toth. Slove
sno je bilo tudi v delovnih organizacijah. Tako so žene iz Gorenje 
Varstroja praznovale v dvorani INA Nafte, kjer so jim učenci osno
vnih šol pripravili kulturni program. Praznovanje ob letošnjem dnevu 
žena so bila bolj skromna, a zato nič manj slovesna. , • n

------JANŽEV VRH----------- ——------------------------------------

KOLIKO SRČNOSTI
Na Janževem vrhu, znanem vinskem gričku, so cicibani janžev- 

skega vrtca prisrčno počastili dan žena in z njim svoje mame, babice 
in seveda tudi svoje vzgojiteljice in vse, ki skrbijo zanje, da jim je le
po.

Program so skrbno pripravile vzgojiteljice pod vodstvom Mimice ■ 
Pelclove, ravnateljice vrtca in Žagarjeve nagrajenke. Veselo so rajale 
gobice in pomladne cvetice in vse, kar prinaša pomlad. Toda svojih 
pesmic tokrat niso poslušale samo mamice in babice, ob osmem mar
cu so povedali cicibani pesmice tudi svojim očetom in dedkom.

Čeprav je po vrhovih bližnjih goric pihal mrzel veter, je prišlo v 
gostč k svojim otrokom veliko ljudi, da skupaj proslavijo dan žena v 
dvorani Janževega hrama, ki jo je vrtcu za to priložnost odstopila i 
,,Radenska” brezplačno. Zdaj se cicibani pripravljajo na 35-letnico. 
Toliko let je že minilo, odkar so se prvič odprla vrata njihove vrtca, ki 
jim je drugi dom. Manko Golar
-----ŠULINCI-------------------------- - ' ------------------ - '

Proslavili 8. marec
Ob mednarodnem dnevu žena so v nedeljo, 4. marca, v šulincih v ; 

bivši šoli priredili proslavo, na kateri so s kulturnim programom l 
svojim materam, babicam in sestram popestrili praznovanje vaški 
otroci in učenci COS Petrovci. Žene in dekleta so za svoj praznik 
dobile tudi nageljnčke. Daje slavje bilo res veliko, priča tudi podatek, 
da so se mize kar šibile od dobrot, katere so napekle vaške žene in 
dekleta same. Za dobro voljo pa so poskrbeli člani domačega ansam
bla ,,Prekmurci”. . Milan Gašpar
------RATKOVCI---------------------------------------------------------------

Pripravili so kulturni 
program

Aktiv žena Ratkovci je v počastitev praznika žena pripravil obse
žen kulturni program. Pri izvedbi programa so jim na pomoč prisko
čili tudi mladinci.

Žene so po končanem kulturnem programu pogostile številne} 
obiskovalce s pecivom in keksi, pripravile pa so tudi srečolov.

Praznovanje je trajalo ob glasbi in veselem razpoloženju vse do 
zgodnjih jutranjih ur.

Tako so žene še enkrat dokazale, da poleg trdega kmečkega dela 
in skrbi najdejo čas tudi zase, za delo v aktivu žena.

Darinka Kumin
___ LIPOVCI_____________________________________ ___________

DAN ZENA
Čeprav malo pozno, vendar srčno, so OOZSMS in DPO skupaj s 

samoupravnimi organi KS Lipovci, organizirali v soboto, 10. marca 
sprejem za žene in matere domače KS.

Vedro razpoloženje s proslave, ki je bila bogate vsebine in dobro 
organizirana, so s svojim nastopom znali vzbuditi najmlajši ter 
pionirji in mladinci KS, se je nadaljevalo s še vedrejšim razpolože
njem, ob prijetnih zvokih v vaškem gostinskem lokalu. j n

STRAN 20 VESTNIK, 15. MAREC 1984
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